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  گويي سؤالات و مدت پاسخ  تعداد، شماره انساني؛آزمايشي علوم  عنوان مواد امتحاني گروه
  

  گويي مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
  دقيقه 18  25  1  25  و ادبيات فارسي  زبان  1
  دقيقه 20  50  26  25  زبان عربي  2
  دقيقه 17  75  51  25  فرهنگ و معارف اسلامي  3
  دقيقه 20  100  76  25  زبان انگليسي  4
  دقيقه 25  120  101  20  رياضي   5
  دقيقه 10  135  121  15  اقتصاد  6
  دقيقه 30  165  136  30  علوم و فنون ادبي  7
  دقيقه 20  185  166  20  اختصاصي زبان عربي  8
  200  186  15  تاريخ  9

  دقيقه 25
  215  201  15  جغرافيا  10
  دقيقه 15  235  216  20  شناسي جامعه  11
  دقيقه 25  260  236  25  فلسفه و منطق  12
  دقيقه 15  280  261  20  شناسي روان  13

  

  

  

  
  

  
  
  
  
  
  

  

  
  
  

 WWW.kanoon.irشخصي خود در قسمت دريافت كارنامه در سايت كانون بـه آدرس   ةبراي ديدن پاسخ آزمون غيرحضوري به صفح

 .ي را انتخاب كنيدآزمون غيرحضور ةيد و از منوي سمت راست گزينمراجعه نماي

  سارا شريفي  مدير گروه
  زهرا داميار  مسئول دفترچه

  ، مسئول دفترچه: زهره قموشينسب رسولي فاطمهمدير:   مستندسازي
  ليلا عظيمي  آرايي صفحه

  رضا سعدآبادي  ناظر چاپ
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  به ترتيب، كدام است؟»  ُ                             ط رفه، هژير، مولع، تيمار، اكرام«هاي  معني واژه - 1
  داشتن نادر، چابك، آزمندي، غم، بخشش) 2 داشتن نظير، هوشيار، بسيار مشتاق، چاره، بزرگ كم )1
  مردي آور، چابك، حريص، خدمت، جوان شگفت) 4  عجيب، هوشيار، شيفته، انديشه، احترام كردن )3

  دارد؟ متفاوتيمعناي  »حد« واژة يتدر كدام ب - 2
  كه نفس ناطقه را قوت بيان ماند/ را غايتي و حدي هست و فنون فضل ت )1
  از حد ما گذشت و ملك گشت و مقتدا/  ارواح خيره مانده كه اين شوره خاك بين) 2
  اندرخور حدند و شما اهل قضائيد/ چنين فعل بد ايشان ه از حكم الهي ب )3
  نقش و صورت پيش آن معني سد است/ حد است  ود و آن خود بياين جهان محد )4

  هاي كدام گزينه درست است؟ معني همة گروه واژه - 3
  (بيرق: رايت)، (دها: هوش)، (راغ: كوه)) 2  سازي) زني)، (رشحه: قطره)، (تلبيس: نيرنگ (زنخدان: چانه )1
  (اهتزاز: افراشته)، (كوشك: قصر)، (متقارب: همگرا)) 4  كردن)، (نوند: اسب كندرو)، (مخنقه: عقد) (الحاح: درخواست )3

  املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام گزينه  - 4
  چو شمشير غزا سازد حمايل / شود خورشيدوش سر تا به پا دل )1
  نشين علمت آفتاب ور از بهر سخايت سحاب / سايه مايه) 2
  آمده استسرو بالاي تو تا خاسته از مسند ناز / صد بلا بر سر ارباب نشست  )3
  چون بنده را سعادت قربت نداد دست / بوسيد آستانه و خدمت رساند و رفت) 4

  غلط املايي است؟ فاقدكدام دو بيت  - 5
  و كن باور دل گوش دار اي صفير بزرگ / حديث بنده ز  مايه الف) ايا وزير گران

  دبازي فراق افتاده بوكجا كرديم سير / عاقبت را با نظرب) در مقامات طريقت هر 
  ج) ساروان بار من افتاد خدا را / كه اميد كرمم همره اين مهمل كرد

          ّ      تر از عز ت يافت در طلب تو خوش                                         ّد) چون وصل تو را فراق تو بر اثر است / ذل 
  دل در پرده باشد غنچة مسطور را                                   ِبازان خود غافل نگردد شرم ح سن / روي هـ) از نظر

  الف، د) 4  ج، هـ )3  الف، ج) 2  ب، د )1
     ّ           معر في شده است؟ نادرستام گزينه، يكي از پديدآورندگان آثار در كد - 6

           ّ                                                    لطايف الط وايف: فخرالد ين علي صفي / اخلاق محسني: حسين واعظ كاشفي )1
  پيامبر و ديوانه: جبران خليل جبران / فرهاد و شيرين: وحشي بافقي) 2
  ماه نو و مرغان آواره: ع. پاشايي / روضة خلد: مجد خوافي )3
  هاي دوشنبه: آلفونس دوده / ارميا: رضا اميرخاني    قص ه) 4

 آمده است؟ نادرستروي آن  هروبهاي كدام گزينه در كمانك  يكي از آرايه - 7

  )كنايه –( تشبيه  تر دارد مگر كسي كه دل از سنگ سخت /بردارد  خويش يار از دل كه كند اين كس )1
  )جناس –ان (تضادار                           توبه كردندي چو من بر دست خم توبه  ز/ گر آن ساقي كه مستان راست هشياران بديدندي  )2
  تشبيه)   – نظير مراعاتشد (  محال او در صبر زد شعله چو دل كĤتش/ زنم  خودي بي نعرة دل ز اگر مدار ) طرفه3
  )مجاز –(تشبيه دارد سر چه او كه ندانم ستا سري مرا / ريزند  دوستان پاي در كه متاع آن ) از4

 كند؟ مرتب مي» ، تشبيه، تلميحاغراقايهام، استعاره، «هاي  ر را بر اساس وجود آرايهكدام گزينه ابيات زي - 8

 درآيي لب از چشمة حيوان به الف) شايد كه به آبي فلكت دست نگيرد / گر تشنه

  درآيي                                                       ّ            ب) چندان چو صبا بر تو گمارم دم هم ت / كز غنچه چو گل خر م و خندان به
  درآيي آمد / وقت است كه همچون مه تابان به ج) در تيره شب هجر تو جانم به لب

 درآيي كه تو چون سرو خرامان بهام از ديده دوصد جوي / تا بو ستهد) بر رهگذرت ب

 درآيي احزان به رو / بازآيد و از كلبة يوسف مه هـ) حافظ مكن انديشه كه آن

  ) د ـ هـ ـ ب ـ ج ـ الف4  ـ ج) د ـ هـ ـ ب ـ الف 3  ) هـ ـ ب ـ د ـ ج ـ الف2  ) هـ ـ ب ـ د ـ الف ـ ج1

 فارسي 
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                                 ً          هاي بيت زير در كدام گزينه تماما  درست است؟ آرايه - 9
  »پرستت مست و چشمت مست خواب ميز چشم  اي لب لعلت ز آب زندگاني برده آب / ما«
  آرايي معادله، تشبيه، واج استعاره، جناس، اسلوب) 2 آميزي، تشخيص، تلميح ايهام تناسب، كنايه، حس )1
  آرايي، تشبيه، تلميح، استعاره كنايه، واج) 4 تعليل، تشبيه                 لميح، كنايه، ح سنمجاز، ت )3

  وجود دارد؟» نهاد + مسند + فعل«اي با ساختار  در كدام بيت جمله -10
  اما بيآمد علاج هجر دانم كو شك بيشك/  همدم يا ييفرما   يچه م ييباياو شك يمرا ب) 1
  ه هيچ عهد جواني چو تو ندارد ياد) سپهر پير كه تا بوده گشته گرد جهان / ب2
  عذارت چه نمايد؟ بصر آن لاله قاب از چمن دل نگشودي / اي بي) يك غنچه ن3
  ) دل و دينم شد و دلبر به ملامت برخاست / گفت با ما منشين كز تو سلامت برخاست4

 شود؟در عبارت زير به ترتيب چند تركيب وصفي و اضافي ديده مي -11

  »تر است.سخت در شبي نيك تاريك، مخفي ةسياه بر صخر ز حركت آرام مورچةشرك در امت من ات   ني «
  دو ) پنج،4  ) پنج، سه3  ) چهار، سه2  دو ) چهار،1

  حذف فعل اسنادي صورت گرفته است. … جز ها به در همة گزينه -12
  كار خويش خدمتت را هر كه فرمايي كمر بندد به طوع / ليكن آن بهتر كه فرمايي به خدمت )1
  و زر و دل و جانم فداي آن ياري / كه حق صحبت مهر و وفا نگه دارد سر) 2
                                                                    هم به جان تو كه در تهنيت صح ت تو / گر ميس ر شودي جان كنمي بر تو نثار )3
  ام به رايگان، گرد سر تو جان من ام به جان امان، نزل ره تو عمر من / ور كشتي       گر د هي) 4

  ؟نيستگزينه درست  شده در كدام هاي مشخص نقش دستوري واژه -13
  مسند) -سر ديوار كرد (مفعول خاربه يكديگر كه مژگان مرا / حيرت گلزار او  مژگانچون زنم  )1
  متمم) -اليه گران را (مضاف خواب/ كه يك قطره، سيل است  غفلتبه اشكي توان كند بنياد ) 2
  صفت) -شود (نهاد مي خبر دين تو دنيا برآر / اي ز معني بي سليمانياز دل شوق تسبيح  زاهد )3
  متمم) -اليه كند (مضاف مي سازي پروانهخود  اشكرا مانع شود / شمع من از  پروانهپردة فانوس اگر ) 4

  در كدام گزينه دو نوع وابستة وابسته به كار رفته است؟ -14
  جنبش سرو، تو پنداري كز باد صباست / نه كه از نالة مرغان چمن در طرب است )1
  آلود / بعد از اين باد به گوش تو رساند خبرم آب من خاك آتش خشم تو برد) 2
  زند چشم شكارانداز او / بسيار مرد شيردل كايد شكار ناز او زين سان كه ناوك مي )3
                                                             هرگه كه بر من آن بت عي ار بگذرد / صد كاروان عالم اسرار بگذرد) 4

  د.جملة مركب وجود دار …گزينة  جز ها به در هر دو مصراع همة گزينه -15
  گرچه درخشان است پيش راي او همچون دهي است / ارچه سوزان است، پيش چشم او خاكستر است )1
  كه گفتت به جيحون درانداز تن / چو افتاد هم دست و پايي بزن) 2
  فرياد كه از ياري عمري به جفا باشم / چون گاه وفا باشد، بيگانه برون آيد )3
  / كين او ماري بود كز دور بتواند گزيد مار نتواند گزيدن تا نيايد نزد مرد) 4

  تناسب معنايي دارد؟.» كني اي كاش عظمت در نگاه تو باشد، و نه در آن چيزي كه بدان نگاه مي«كدام گزينه با عبارت  -16
  داند كسي كه ديد خدا را به ديدة عظمت / گناه اندك خود را عظيم مي )1
  ديدة او خار مغيلان گردد نگرد / مژه درجز به چشم عظمت هر كه در او در) 2
  نظر آيد جمال و طلعت ليليدر مگر به ديدة مجنون نظر كني ورني / چگونه  )3
         مشي ت او                            ِ                             مكن به چشم حقارت نگاه در من  مست / كه نيست معصيت و زهد بي) 4

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت  -17
  استاز يك سخن، حقيقت هركس عيان شود / بهر نمونه از صدفي يك گهر بس  )1
  اند / از نكهت خود نيست به هر حال، جدا گل سخنان در سخن خويش نهان رنگين) 2
  م گو در سخن بيند مراندر سخن مخفي شدم مانند بو در برگ گل / هر كه خواهد ديد )3
                                                              به يك سو ن ه سخن مردي بياور / كه ما را مردي است امروز، ياور  ) 4
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 ؟نداردناسب معنايي ت » ُ ُّ          ُ      ك ل  نفس ذائقة  الموت«كدام بيت با  -18

  مـرگ را كـي چاره هرگز جوشن و خفتان كند/ ) خصم را گو پيش تيغش جوشن و خفتان مپــوش 1
  ـاك بـا غـم و حسـرت نهـان شود/ در زيــر ختمـام  ) نـامي ز مــا بمـاند و اجـزاي ما2
  هم مرگ، بر جهان شما نيز بگذرد / هم رونق زمان شما نيز بگذرد) 3
  در قفـس بـا دوست مردن از رهايي بهتر است /وفـايـي بهـتـر اسـت ر قـامـوس مـا از بـيمـرگ د )4

  تر است؟ نزديك» به نام كردگار هفت افلاك / كه پيدا كرد آدم از كفي خاك«كدام گزينه به مفهوم بيت  -19
  بحر آفريد و بر و درختان و آدمي / خورشيد و ماه و انجم و ليل و نهار كرد )1
  اي، چون تو پرداخته است                                       د مهره بر يكدگر ساخته است / كه گ ل مهرهدو ص) 2
  كوشش تو كرد از آتش بخشش تو كرد از آب / حلمت ز خاك آفريد و طيبت از باد آفريد )3
                                                                           آفريد ايزد صدف در آب و د ر اندر صدف / خاك را بر آب رشك آمد از اين معني نگر) 4

  دارد؟مفهومي  تقابلعبارت زير، با كدام بيت  -20
  »ن و اميد را در نوميدي.اش و نوميدي را در اميد، بسته داميدي اميدوارتر ببه وقت نو«
  وصالي دارداميد پردة صبح اميد است شب نوميدي / دل سودازده  )1
  نقاب چهرة اميد باشد گرد نوميدي / غبار ديدة يعقوب آخر توتيا گردد) 2
  رحمت، پارسا رابه نوميدي، در شفقت گشودن / بس است اميد  )3
                                                                         اي اميد ما همه از تو به نوميدي بدل / غير نوميدي ز تو اميدواران را چه ح ظ) 4

  ؟نداردعبارت زير، با كدام بيت، قرابت مفهومي  -21
  ».هاي ديگر سوخته است تر از برخي جان ا ارزشي داشته باشد، براي اين است كه سختناتانائيل، اگر جان م«
  تر رسد از كاه بيش اين كهنه آسيا / سختي به دانه مياز خود سبك برآ كه در  )1
  گوهر را / كه لعل در جگر سنگ آبدار شود                      چه غم ز سختي اي ام پاك) 2
  صبر كن حافظ به سختي روز و شب / عاقبت روزي بيابي كام را )3
  اي كه در دهن آسيا رود پذير باش كه گردد سفيدروي / هر دانه سختي) 4

  است؟ متفاوتهاي ديگر  گزينه مفهوم كدام گزينه با -22
  تن خاك راست، ملجأ (پناهگاه) جان جاي ديگر است / بگذر ز خاك تيره و جان را عزيز دار )1
  ماية تني؟                                                   شكن قفس، به عالم جاويد پاي ن ه / تا كي اسير مجلس بي) 2
  ا نشناسيرام، حيف بسي هست / كز مرغ قفس، مرغ چمن  عمري است نفس سوخته )3
                                                      ِ      بل مستم قفس خويش شكستم / سوي بالا بپريدم كه من از چرخ  بلندممثل بل) 4

 مفهوم بيت زير در كدام گزينه آمده است؟ -23

  »خند / افسرده مباش، خوش هميگوي  خاموش منشين، سخن همي«
  را / كـوتـاهـي حيـات، زبــان دراز) خامش نشين چو شمع كه لازم فتاده است 1
  كه آتش آب حيات است جان سوخته را/ نده است ) بـه حـرف عشـق دل داغدار من ز2
  ماهـي از خـار بـود تركش پر تير در آب/ زبانــي سپـــر تيــر حــوادث نشــود ) بـي3
  كه مرهم است خموشي زبان سوخته را /خونيـن چو لاله باز مكن  ) دهـن بـه شكـوة4

با كدام بيـت يكسـان   » ه باك از موج بحر آن را كه باشد نوح كشتيبان؟چه غم ديوار امت را كه دارد چون تو پشتيبان؟ / چ«مفهوم بيت  -24
  ؟نيست

  آن كس كه تو را دارد از عيش چه كم دارد / وان كس كه تو را بيند اي ماه چه غم دارد )1
  در ره عشق به جز محنت و غم نيست ولي / چه غم از محنت راه است چو همراه تويي) 2
  امن دوست / ترك لؤلؤ نتوان گفت كه دريا خطر استدست سعدي به جفا نگسلد از د )3
  از بار غم چه غم چو تويي دستگير ما / وز درد دل چه باك چو درمان ما تويي) 4

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -25
  خبري كي داند؟ / كه شبي روز نكرده است به هجران كسي هاي مرا بي حال شب )1
  اي روز آوردم / كه تو يك روز نپرسيده و ننواخته ها به غم روي تو چند شب) 2
  يكي سر بر كنار يار و خواب صبح مستولي / چه غم دارد ز مسكيني كه سر بر آستان دارد  )3
  گوي عاشق را چه گويد مردم دانا / كه حال غرقه در دريا نداند خفته بر ساحل ملامت) 4
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 عي ن الأصح  و الأدق  في الأ      ّ               34-26( ة أو المفهوم   ّ   للت رجم ةجوب:( 

 »: ً      ًة  م رضي ة  ُ    ِ               ة  ارج عي إلي رب ك  راضي        ْ      ْ َّ      ُ  َّيا أي ت ها الن ف س  الم ط م ئ ن « - 26

                                                                             با اطمينان خاطر به جانب آفريدگار خويش بازگشت كن كه تو خشنود  مورد رضايت هستي! ) اي نفس؛1

   ي و خرسند است!كه از تو راض با اعتماد به نفس، اي دل به سوي معبود خود بازگرد درحالي )2
 اي شخص مورد اعتماد؛ به نزد آفريدگار بازگشت كن تا از او خرسند باشي و او هم خشنود از تو! )3

  كه هم راضي هستي و هم مورد رضايت! سوي پروردگار خويش بازگرد درحالي هاي نفس مطمئن؛ ب )4

  …مدير »:     ً يوما !                ً                                             سي سترجع مدير المكتبة كتبا  أخذت  من هناك  للمطالعة بعد خمسة عشر« - 27
  جا گرفته بودم تا بخوانم، پس گرفت! هايي را كه پانزده روز پيش از آن كتاب ،كتابخانه )1
  ام، پانزده روز بعد پس خواهد گرفت! جا براي مطالعه گرفته هايي را كه از آن كتاب ،كتابخانه) 2
  بعد پانزده روز پس گرفت! جا گرفته بودم،  هايي را كه براي مطالعه از آن كتاب ،يك كتابخانه) 3
  ام، پنج روز بعد پس خواهد گرفت! ها براي مطالعه گرفته كتابي را كه از آن ،كتابخانه) 4

  »:                           ّ               ّ                          ِ حي رت الغيوم  الس وداء و الر ياح الشديدة الن اس في سماء القرية ليلة أمس !« - 28
                              ديشب مردم را متحي ر كرده بود! ،ابر سياه و بادهاي شديد آسمان روستا )1
  ابرهاي سياه و بادهاي شديد در آسمان روستا، ديشب مردم را حيران كرد!) 2
  ابرهاي سياه و بادهاي قوي در آسمان دهكدة ما، ديشب مردم را به وحشت انداخت!) 3
  رنگ و بادهاي شديد آسمان دهكده، ديشب حيرت زده شدند! مردم با ابرهاي تيره) 4

                                »:       ُ            ُ  َ َ  َ        َّ    َ        ِّ  ما ت ع ل م  الأطفال ، إن  هذ ه  الخ صل ة  ت ب ع د ه م ع ـنـك ! َ ُ   َ ّ ً  َ   َ    َ  ِ    ت ك ن ف ظ ا  غ ليظ  الق لب  ع ند  لا« -29

  سازد! ها را از تو دور مي درشتي دور كن، كه اين خصلت آن دهي، قلبت را از سنگدلي و ) وقتي كودكان را درس مي1
  سازد! ها را دور مي ها هستي، اين همان ويژگي است كه آن چه                              ّ   غضب در قلبت باشد درحالي كه معل م ب ) نبايد درشتي و2
  كند! ها را از تو دور مي                                 خوي سنگدل مباش، كه اين خصوصي ت آن دهي، درشت ها را آموزش مي ) هنگامي كه بچه3
  كند! يها را دور م دهي، زيرا اين خصلتي است كه آن سنگدل باشي آنگاه كه كودكان را آموزش مي خوي و ) نبايد درشت4

    »: ِ   ْ        ِ           ْ            َّ       ِ ر  ال ح ج ، م ر ت  أمام ه ما ذ ك ريات  زيارت ه ما باكي ين !      َإلي س ف     َّ     َالذ اهبين تي   جد     َ             حين ما شاه د  ج د ي و « - 30
  بزرگ و مادربزرگم با چشم گريان از نظرها گذشت!پدرزيارت  ةراهيان مراسم حج، خاطر ةزمان مشاهد در) 1
  آورند! هاي زيارت خود را با گريه به ياد مي د، خاطرهنسفر حج را ببين هنگامي كه پدر و مادربزرگم رهسپاران )2
  !ندم كرد                       زيارت خويش را گريان مجس  ةآنگاه كه پدربزرگ و مادربزرگ راهيان سفر حج را مشاهده كردند، خاطر) 3
  ان گذر كرد!وقتي كه پدربزرگ و مادربزرگ من راهيان سفر حج را ديدند، خاطرات زيارتشان با گريه از نظرش )4

  :الخطأ    عي ن  - 31

ل ق  الإنسان  موجودا  م تف ک را ،) «١ ُ  َ  ّ  ً إن  الله  خ   ً        َ        َ  َ َ   َ   كه خداوند انسان را موجودي انديشمند خلق كرد،  به درستي »:   َّ 
٢» (، م  الإجتماع  ه  ل ت ق د  ة ت ف ک ر  ن ق و  ل ه ي ست فيد  م  ِ  ل ع          ِ ُّ  َ َِ   ِ ِ ُّ  َ َ  َّ ُ    ِ   ُ   َ  َ  َّ  َ   تفاده كند،اش براي پيشرفت جامعه اس اميد است او از نيروي انديشه »:َ 
ه ،) «٣ م  فی ا مور  ن الع جب  لھذا الت ق د  ن ب  م  ِ ِ  و ل ي ت ه ي ت ج    ُ      ِ ُّ  َ َّ          ِ   ُ      ِ   ُ َّ  َ   و اي كاش براي اين پيشرفت در كارهايش از غرور دوري كند،  »:    َْ َ   َ َ 
ة  و  ي نبوع  ل ک ل  الس ي ئات !) «۴ د  ِ  لأن ه م فس    ّ  ّ    ِّ ُ ِ   ٌ     َ  َ  ٌ  َ  َ   َ   اي است!  زيرا آن ماية تباهي و سرچشمة هر بدي »:  َّ  

 عربي زبان قرآن
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               ما هو الص حيح: - 32
  اند! اند، براي ما غذاهايي لذيذ پخته آن زناني كه مؤمن »:َ            ّ               َ             ً  ب خت أولئک الن ساء المؤمنات ل نا أطعمة لذيذة ! َ ط  ) «١

ن ة الإيراني ة فصل الش تاء!) «٢ ابع فی الس  َ         ّ          ّ    الفصل الر  َّ           ّ   فصل چهارم در سال ايراني، فصل زمستان است! »:        

يه!) «3 لد  جل حديقة  کبيرة  لو  ث ذلک الر  ر  َ  َ    و     ً      ً   براي فرزندش باغ بزرگي به ارث گذاشت!آن مرد »: َ  َّ         َّ       

ھبي ة للفائزين؟!) «۴ َ  ِ                َّ  ّ             م ن جاء  ب ھذه الھدايا الذ    چه كسي با اين هداياي طلايي براي برندگان آمد؟!»: َ     

  »           ُ    ُ        إن أحس نت م أحس نت م لأنفسكم«                        عي ن المناسب في المفهوم:  - 33
  ) آينه چون عيب تو بنمود راست/ خود شكن آيينه شكستن خطاست!1

  كني به خود كني/ گر همه نيك و بد كني! ) هر چه2

                                                ّ                 ) غلام هم ت آنم كه زير چرخ كبود/ ز هر چه رنگ تعل ق پذيرد آزاد است!3

 ) دشمن دانا كه غم جان بود/ بهتر از آن دوست كه نادان بود!4

  »:   ِ   َ    ِّ   ِ ن  م ن  الل سان !     ِ  ُّ    ء  أح ق  ب الس ج    َ لا ش ي «  ْ   ِف هوم  م  ل  مناسب     ْغيرال ن   عي  - 34
    تار ديدم بسي / پشيمان نشد از خموشي كسي) پشيمان ز گف1

  خام خيزد               ِخروش از مردمان  /پختگان نايد صدايي       ز ديگ  )2

ل ی ال ک لام! )3 م  ع  ي ر  م ن  الن د  کوت  خ  ل ی الس  م  ع  َ َ    ْ  َ   ا لن د    ِ  َ َّ     َ  ِ   ٌ  ْ َ   ِ   ُّ      َ َ   ُ  َ َّ  َ     

4( ! ب ك  ھ  ن  ذ  ن  ل سان ك  ک ما ت خز  ز  َ  ا خ   َ َ  َ  ُ  ُ   َ    َ   َ  ِ  ِ   ْ  ُ  ْ ُ   

                    عي ن الص حيح للفراغ: - 35
  !»       ّ             لعب الر ياضي !/ . . . يا سعيد تعال نذهب إلي الم«
ّ      ) أتذک ر ذلک١   ) علی عينی۴  ) لا أعلم٣             ّ  ) کلاھما قوي ان٢       

                                  عي ن الص حيح حسب الحقيقة و  الواقع: - 36
فاع عن الحقيقة!١ داوة صحيح  للد  نا علی نقاط الخ لاف و الع  ٌ     ِّ               ) إصرار           َ         ِ                ُ        
أس تختلف أنواعه و أسبابه!٢ ع  فی الر  ج  ٌ        َّ                         ) الص داع  و   َ  َ   ُ   ُّ       
ّ        ) يأمر شرطی  الجمار٣ َ                               ک المسافرين  أن يجعلوا الجوازات فی أيديھم!                      
ة !۴ ماء بقو  ّ ٍ  ) عندما يفقد الإعصار قدرت ه يسحب الأسماک  الی الس        َّ         َ              َ                         

        ُ  ٍ   َ      ّ         أي  ك ل م ة  ت ناس ب  الت وضيحات؟   - 37
صوص١ ش ب!: الم ر  ديدي ة  ذات  ي د  م ن  ال خ  ْ    ) آلة  ح   َ        َ  َ  ْ   َ  ِ   ٍ  َ  ُ     ٌ َّ     َ   ٌ !: ا لل حم٢       ر  ک ن  أن  ي ک س  م  ي م  ن  ال ج س  و  م  َ     َ  ّ  ) ع ض  َّ َ  ُ  ْ    ُ ِ  ْ  ُ  ِ  ْ  ِ  ْ   َ  ِ   ٌ  ْ  ُ     
زن  ٣ َ   ٌ ) و  راع۴   ّ ن                        َ  ّ يعادل ألف کيلوغرام!: ا لط      !: الص  مين  ر  َ       ِّ   ) ب ي ت  ال م ج     ِ  ْ  ُ  ْ   ُ  ْ َ    

  ؟خطأ      ٍ       أي  جمع  مفرده  - 38
   ُ                      ث لوج: ثلج/ ظواهر: ظاهرة) 2    نيام: نادم/ رسائل: رسالة  )1

   َ                        ا سماك: سمك/ أعاصير: إعصار) 4    فلام: فلمأ َ           ا مطار: مطر/ ) 3

 :  ارات              َ    ِ             الص حيح  في ق راءة  الك لمات  من الع ب  ِن  ي  ع  - 39

ِ    ْ ر  أش د  م ن  ال      َ  ْ ) لا ف ق  ١  َ  ُّ  َ ھ  َ    !  )٢    !   ِ ل  َ  ْ ج  ب  الأد  يراث  ک  َ   لا م   َ   َ   َ     ِ     
ب    َ  ْ لا ت غ   )٣ ب  م ف     َ  َّ   ْ ، ف إن  ال  َ  ْ ض  ض  َ  ْ غ    َ  َ ة  َ  د  َ  ٌ س  ج ھ اد  الن ف س   )۴  !َ  َ  ِ لا ج ھ اد  ک  َّ     ِ  َ  ِ  َ   َ  َ  ِ   !  
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ّ           َّ                إقرأ النص  التالي ثم  أجب عن الأسئلۀ ( ■   :          ّ يناسب النص  ) بما ۴۴-۴٠        
ل  « ّ  ْ لا ت تعج  ً حق ا   الأشياء       ِ      في الحكم  علي    َ    ُ  انظ رو    ّ  َ       و خاطب  الناس  مخاطبѧѧ  ً ة  دقيق  ً ة       ُ       في الا مور نظر          ِ ْ       الصѧѧادق  و لا تѧѧنس  أن  تھѧѧدي   َ ة           َ         ِ      

ْ     َ        ل ھم ابتسام ك  الح لو  عندما لا ت ستطيع  أن  تقوم  بمساعد    ُ      َ          َ   ُ     َ  َ ل م بأن  العاقل يحفظ   ة! إضاف ٍ ة      ّ مادي    ٍ ة  َ          ُ  إلي ھذا، ا ع              ّ      َ ْ ِ   ّ ѧѧ ً ه أمام  النѧѧاس  حق ا      َ لسان ـ         ِ        َ     
ْ  يه؛ أل م ت سم ع       ُْ                     ُّ   و لا ي ل قي الكلام إلقاء لا تفك ر ف  َ فوا«     َ   َ   ر  َ    تكل موا ت ع   ْ َ    َ       ِ     َ ѧѧ  فالأفضل  ل نا أيضѧѧا  أن  لا نل وم  الأصѧѧدقاء  عنѧѧد  مجالسѧѧت ھم لك ي ».    َّ    ُ          َ ѧѧُ      ْ   ً       َ  ُ      

صوا علي مود ت نا حرص  الآملين  فنعيش عيش َ           ي حب نا الجميع كثيرا  و ي حر         َ      ِ  ّ           ِ  »     ً دائما !  ً ة  راضي  ً ة  ُ  ّ                ً   َ  
؟ ما جاء  ُّ       أي  مفھوم  -40 ّ  في النص          

  ) هر سخن جايي و هر نكته مكاني دارد!2  نهفته باشد! ) تا مرد سخن نگفته باشد / عيب و هنرش1
رمه كبير!٣ ُ          ) الل سان  ج رمه صغير و ج              ِ   ُ َ        ) الب ر  أن  تعمل  في السر  عمل  العلاني۴       ّ       ّ         َ      ْ    ّ  !ة    ِ 

: حسبعلي  غير المناسبن   ِّ عي   -41 ّ  النص       
ئم !١ ّ     ّ َ  ) الإنسان  لا يحب  اللا        ُ بوء تحت لسانه!٢            ْ               ) المرء م خ   َ           
ُ                       ) العذر  عند كرام الناس مقبول!٣         ۴! ّ  ) ب شاشۀ  الوجه  خير  من سخاء الكف               ٌ     ِ       ُ     َ    

  :    ّ النص  فی  ليسن ما   ِّ عي   -42
ّ               ) الص داقة فی الکلام!٢  ) عدم التعجيل فی القضاوة!١       
ّ    ) الإبتعاد عن الحرص و الط مع!۴  ) الإجتناب عن عتاب الأصدقاء!٣                          

:  ِ     ل عنوانالأنسب ن   ِّ عي   -43 ّ  النص       
جلة  ١ َ    ُ ) الع  ُ       ِ ) آداب  الکلام  ٣      ّ   ُّ ُ ) الت فک ر  ٢       ليس  ال۴        ُ    ) الج     َ  ّ    ُ ص الح      

ن نوعي ة الکلمات  أو  الخطأن   ِّ عي   -44 ِ     ع  :   ّ   محل ھاَ      ّ          ّ  الإعرابی          
ل : مضارع، مصدره  ١ ج  ْ               ُ ) لا ت ت ع  َّ  َ ل«    َ َ  ج  َ  ُّ ت ع   َ«  
ف بأل/ مجرور  بحرف الجر  ٢ ر، معر  ٌ           ّ ) الأشياء: الجمع المکس              ّ       ّ                      
، مجھول٣ : ماض  ْ      ٍ       ) ا ن ظ ر   ُ  ُْ       
: اسم، مفرد مذک ر/ المفعول۴ ّ           ) ل سان                 َ   ِ     

ي ن  الحال  -45 ِ        ع  : َ     ُ ت ختلف  َ  ِّ ِ  فی الن وع    ّ       
ی الم ريض باکيا !١ َ          ً ) إن ی جئت  بالورود لجد       ّ            ُ ُ             ) سل مت  علی إحدی تلميذاتی و ھی م بتسمة!      ٢      ِّ                              ُ  َّ      
رة !٣ ُ   َّ ً  ) شاھ د الک ف ار فی الم عبد  الأصنام  م کس    َ       ِ   َ         ّ ُ      َ       ۴! َ  ) ن ری أن  الن اس ي فتخ رون  بالن سب  جاھ لين    ِ     ِ   ّ     َ    ِ    َ   ّ    َّ      َ    

  للفراغ: الخطأن   ِّ عي   -46
ّ                                  ) کل نا نعلم أن  القرية . . . من المحافظة! (صغير)٢  ) جبل ھيماليا . . . جبل فی العالم! (أعلی)١          ّ      
لمھا . . . جد  ٣ ِ              ّ ) لنا فی الجامعة زميلة ع    ابور . . . مکتبة فی العالم! (أکبر)س) کانت مکتبة جندی ۴   ً        ا ! (کثير)                       

: الخطأن   ِّ عي   -47 ّ  فی المحل  الإعرابی للکلمات ال تی تحتھا خط            ّ                   ّ          
ّ  تم م   ّ           ) إن ی بعثت لـأ١   المجھول مکارم الأخلاق!: الفعل  
ّ     ) الن دم علی الس کوت ٢        ّ                   من الن دم علی الکلام!: خبر خير    ّ          
  فی المؤمن؛ البخل و الکذب!: فاعل خصلتان) لا تجتمع ٣
ن) الحياء ۴ س  َ  ح              ّ               ولکن فی الن ساء أحسن!: خبر َ 

ّ                 ّ   عبارة جواب الش رط فيھا جملة اسمي ة:ن   ِّ عي   -48                
ل  ٢             ّ   ً       ّ         ) من يدرس جي دا  يأخذ من ی جائزة!١ َ  ِّ ) إذا دخلت البيت  فس     َ   م علی والديک!               
ّ               ُ  و من يتوک ل علی الله فھو حسب ه) «٣   »                   ّ          فيغفر لمن يشاء و يعذ ب من يشاء) «۴  »        

جاء: -49     ِّ                     َّ    عي ن عبارة فيھا معنی الر 
ملاء لايعلمون!٢  »  ّ              ً     ّ ً    ّ         إن ا جعلناه قرآنا  عربي ا  لعل کم تعقلون) «١ ّ             ) أنت صديقی الحميم ولکن  أکثر الز          َّ                         
نی من القناعة!٣ َ               ) لاکنز أغ  نی من قبل  أبدا !           َّ ) ينظر إلی  ۴             ُ      ً کأن ه لم ي ر           َ  َ     َّ     

ِ  عي ن عبارة  جاء  فيھا مصدر  ل بيان  نوع   -50     ِ    ِ   ٌ           َ     ً      ِّ   : ِ  الفعل        
د ی  الظال مين!١ ل ی نظام  الطبيعة  ت ع  يت  ع  د  َ       ِ    ) إن ک  ت ع   ّ  َ  َ  ِ         ِ      َ َ   َ  َّ  َ ح فی ٢      َّ َ َ  ع  الله  و رسول ه  ا طاعة  ي نج  َ      ) م ن ي ط    َ  ً     ِ  ُ  َ      َ   ِ  ِ  ُ   َ     ّ             الد نيا و الآخرة!   
حين  بأ   َ  َ  ِ   ) ن ست غف ر ٣ َ    الله  استغفارا  ف ر     ِ ُ   َ   ُ   ن  الله  ي غف ر  ل نا ذ نوَ          ً َ   ِ  َ  َ في ة  ش ھيرة !۴  َ    ب نا! ّ   ح  َ    ً  ) إحدی صديقاتی ت ح ب  أن ت صب ح  ص    ً  ّ  َ  َ   َ  ِ  ُ    ُّ  ِ  ُ                 
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  با كدام آية شريفه مطابقت دارد؟» تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت«جامعه جزء كدام جنبة اعجاز قرآن است و ويژگي  اصلاح -51
    »بيمينك                                  ّ  ما كنت تتلو من قبله من كتاب و لاتخط ه « -لفظي) 1
 »                                  ّ        ما كنت تتلو من قبله من كتاب و لاتخط ه بيمينك« -محتوايي) 2
  »                                      ّ         انزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقوم الن اس بالقسط« -محتوايي) 3
  »                                      ّ         انزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقوم الن اس بالقسط« -لفظي) 4

  ؟در راستاي پيام كدام آية شريفه است» كند، او را دوست ندارد كه از فرمان خدا سرپيچي مي كسي«اين دعاي امام صادق (ع):  -52
  »                       ّ                                 قل ان كنتم تحب ون االله فات بعوني يحببكم االله و يغفر لكم ذنوبكم) «1
  »   ّ        ّ                   ً               الن اس من يت خذ من دون االله اندادا  يحب ونهم كحب  االلهن مو ) «2
  »                         ّ     ّ                 عاشر الانبياء امرنا ان نكل م الن اس علي قدر عقولهم  ّ   ان ا م) «3
  »                ّ                 ّ                                و قالوا ما هي ال ا حياتنا الد نيا نموت و نحيا و ما يهلكنا ال ا الد هر) «4

با  حضور تشيع به عنوان يك جريان بزرگ فكري و سياسي در جامعه                                          كدام امام معصوم مصادف با شد ت اختناق است و  امامتدوران  -53
  پيشواي شيعيان محقق گرديد؟ هاي كدام مجاهدت

  جعفر بن محمد (ع) - علي بن الحسين (ع)) 2  علي بن الحسين (ع) - موسي بن جعفر (ع)) 1
  علي بن محمد (ع) -علي بن موسي (ع)) 4  موسي بن جعفر (ع) -محمد بن علي (ع)) 3

  چيست؟ »… ممنك سول و اولي الامر              ّالله و اطيعوا الر ااطيعوا «آية فرامين سرانجام عدم اطاعت از   -54
  »  ّ                         ّ                            ًان ما يريد االله ليذهب عنكم الر جس اهل البيت و يطه ركم تطهيرا ) «1
  »                     ًو لا يشرك في حكمه احدا ) «2
  »                          ّ    يريدون أن يتحاكموا الي الط اغوت) «3
  »                   قل اغير االله ابغي رب ا) «4

  ل كدام آية شريفه گرديد؟ساز نزو زمينه ،سوگند رسول خدا (ص) مبني بر فلاح و رستگاري حضرت علي (ع) و پيروان ايشان -55
ّ                             ًان ما يريد االله ليذهب عنكم الر جس اهل البيت و يطه ركم تطهيرا ) «1                         ّ  «  
  »                         ّ      ّ                          ّ         يا اي ها الر سول بل غ ما انزل اليك من رب ك فان لم تفعل فما بل غت رسالته) «2
  »ة     البري   ّ                                        ال ذين آمنوا و عملوا الص الحات اولئك هم خير    ّان «) 3
  »… ة       ّ            ّ               له و ال ذين آمنوا ال ذين يقيمون الص لا  ّ                 ان ما ولي كم االله و رسو«) 4

 پاسخي به كدام پرسش است؟ ،»گوي نياز بقا و جاودانگي انسان نيست ها پاسخ دنيا و عمر محدود انسان«اين جمله كه   -56
   »أفان مات او قتل انقلبتم علي اعقابكم) «1
 »   ًيثا                 ّ    و من أصدق من الل ه حد) «2
 »رضالحات كالمفسدين في الأ  لص ذين امنوا و عملوا ا          ّام نجعل ال ) «3
 »ترجعون كم الينا لا  ّان  و                ًما خلقناكم عبثا           ّافحسبتم ان ) «4

يابد و اين مفهوم مربوط  كدام مورد تجلي مي ،شود جا كه گشايش واقعي براي منتظران با ظهور حضرت مهدي (عج) حاصل مي از آن -57
  به كدام مسئوليت منتظران است؟

    ايجاد آمادگي در خود و جامعه -كنند خود را آمادة ظهور مي ياران امام در همة ابعاد،) 1
  دعا براي ظهور امام -در انتظار ظهور بودن از برترين اعمال عصر غيبت است) 2
  ايجاد آمادگي در خود و جامعه -در انتظار ظهور بودن از برترين اعمال عصر غيبت است) 3
  دعا براي ظهور امام -ان تقويت كنندياران امام ايمان و معرفت خود را نسبت به ايش )4

  كدام مورد درست است؟»   ّ                 ً                    ًان ا هديناه الس بيل ام ا شاكرا  و ام ا كفورا «شده از آية مباركة  برداشتدربارة مفهوم  -58
  ) انتخاب به معناي توانايي بر انجام و ترك يك كار بوده كه يك حقيقت وجداني است.1
  برد. نكار كرد، اما هر كس در عمل از آن بهره مي) شايد بتوان در بحث، قدرت اختيار را ا2
  .استپذيري انسان علت وجود اختيار در او  ) مسئوليت3
  باشند. ها براساس احساس رضايت يا پشيماني كه از دلايل اختيار است، استوار مي ) عهدها و پيمان4

تصرف خدا در جهان، براي خود حسابي جداگانـه بـاز   مربوط به كدام توحيد است و اگر انسان در كنار  خداوندسرسپردگي در برابر  -59
 كند، به چه شركي دچار شده است؟

 ولايت -يملع) 4  ولايت -ربوبيت) 3  مالكيت -يملع) 2  مالكيت -ربوبيت) 1
  شود؟ بركات آسماني و زميني مي مشمولانسان با كدام شرط،  -60

  »…                      ّ       ن ي تركوا ان يقولوا آمن ا و هم         ّ    احسب الن اس ا) «2  »…    ّ                      ّ         و ال ذين جاهدوا فينا لنهدين هم سبلنا ) «1
  »…       ّ                     ّ                 و لو ان  اهل القري آمنوا و ات قوا لفتحنا عليهم ) «      …«  4  بالس ي ئةفله عشر امثالها و من جاء  بالحسنةمن جاء ) «3

  دين و زندگي
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 تري دارد؟ با كدام عبارت ارتباط مفهومي بيش» بخش ود هستيبتواند كه  چونبخش /   ، از هستي نايافتهذات «بيت  -61

  هايي هستند كه در وجود به خودشان متكي نيستند. و موجودات جهان پديده انسان) 1
  اند. شوند و به او وابسته تمام موجودات به سبب وجود خدا پيدا و آشكار مي) 2
  اي كه وجودش از خودش نباشد، براي موجود شدن نيازمند به ديگري است. هر پديده) 3
  شود، بلكه در تمام مراحل هستي است. رحلة پيدايش نمينيازمندي موجودات به خداوند منحصر به م) 4

  كه در قيامت تقاضاي بازگشت دارند تا عمل صالح انجام دهند، چيست؟ به آنان خداوندپاسخ قطعي  -62
  ) هرگز، مگر پيامبران دلايل روشني براي شما نياوردند؟2  گويد.                 ً                  ) هرگز، اين صرفا  سخني است كه او مي1
  ) مگر زمين خدا وسيع نبود تا مهاجرت كنيد؟4  ة كافي به شما عمر نداديم؟) آيا در دنيا به انداز3

  ؟كنند هاي ميان زن و مرد به چه علت است و پسر و دختر جوان با تشكيل خانواده چه چيزي را تجربه مي وجود تفاوت -63
  حسن خلق ها و وفاداري و تحمل رنج و سختي -وظايف مختلفي كه خداوند براي هر كدام مقرر كرده است) 1
  پذيري مسئوليت -وظايف مختلفي كه خداوند براي هر كدام مقرر كرده است) 2
  پذيري مسئوليت -ديگر بودن پوشاندن عيوب و به تعبير قرآن لباس يك) 3
  ها و وفاداري و حسن خلق تحمل رنج و سختي -ديگر بودن پوشاندن عيوب و به تعبير قرآن لباس يك) 4

 اي فرمودند؟ طبقات محروم جامعه چه توصيهپيرامون  راشت مالكبه حضرت علي (ع)  -64
 متواضع و فروتن باش.ها  آن) در برابر 1
    .ها عمل كن ) براي رفع مشكلات آن2
  ها دوست و مهربان باش. ها مهربان قرار بده و با همة آن ) دل خويش را نسبت به آن3
  معين فرموده است. محرومان ترين چيزها نزد تو آن چيزي باشد كه خدا براي داشتني ) دوست4

، »ولي ابزار و شيوة رسيدن به آن را ناديده بگيرد؟ ،شود خداوند هدفي را براي ارسال پيامبر خود تعيين كند آيا مي: «شوداگر سؤال  -65
 كدام آيه به اين سؤال پاسخ خواهد داد؟

  »                         ٍ     و ان كانوا من قبل لفي ضلال  مبين الحكمة   ّ             يعل مهم الكتاب و ) «1
  »اس بالقسط                                                             ّرسلنا رسلنا بالبي نات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقوم الن لقد ا) «2
  »لمن كان يرجوا االله و اليوم الآخر حسنة ةلقد كان لكم في رسول االله اسو) «3
  »الولاية                 و الص وم و الحج  و  ة     ّ  و الز كا ة        علي الص لا                  ٍبني الاسلام علي خمس ) «4

 …چون »    ّ          ّ               الت ائب من الذ نب كمن لا ذنب له«كه  خدا (ص) فرموده است رسولبه چه دليل  -66

  نكرده است. يگناههيچ كه از گناه توبه كرده مانند كسي است كه  ) كسي1
  شويد. كند و گناهان را مي مي از گناه پشيمانها را  ) توبه دل2
    ) توبه در مورد بنده به معناي بازگشت از گناه به سوي فرمانبرداري از خداوند است.3
  باشد. ه انقلاب عليه خود است كه حاصل پشيماني از گذشته مي) توب4

 كند؟ يك از معيارهاي تمدن متعالي اسلام مي ، ما را متوجه كدام»        ّ               ّ            يستوي ال ذين يعلمون و ال ذين لا يعلمون هلقل «آية شريفة  -67

  ) اعلام برادري دو جبهة حق و باطل  2    خواهي ) عدالت1
  به تفكر و خردورزي) دعوت 4    ) تبيين جايگاه خانواده3

معظم رهبري به مردم، دست نيافتن يك ملت به حقوق خويش بازتاب چيست و در سخن ايشان بـه معنـاي    مقامبا توجه به تذكر  -68
 حقيقي كلمه، عالم شدن يك ملت نتيجه كدام است؟    

  زا بودن علم و فناوري جوش و درون درون -بهره بودن آن ملت از علم و دانش ) بي1
  كار افتادن استعدادهاي آن ملت به -هره بودن آن ملت از علم و دانشب ) بي2
  كار افتادن استعدادهاي آن ملت  به -) عدم استحكام و اقتدار نظام حكومتي يك كشور3
  زا بودن علم و فناوري جوش و درون درون -) عدم استحكام و اقتدار نظام حكومتي يك كشور4

تر در پيش دارد، از خداوند عمر طولاني  دانند كه طلوعي درخشان بلكه آن را غروبي مي ،دانند يكه مرگ را پايان زندگي نم» الهيون« -69
 كنند تا به كدامين هدف برسند؟ طلب مي

  سنگ جلوه دادن آن دو به منصة ظهور برسانند. كفة متعادل دنيا و آخرت را در هم )1
  منافات با دل سپردن به دنيا ندارد.به دنياپرستان بفهمانند كه اعتقاد به عالم پس از مرگ،  )2
  تر خدا را ملاقات كنند. اي كامل ها، با اندوخته تر در راه خدا و خدمت به انسان با تلاش بيش )3
  بختي را براي آيندگان، هموار كنند و اثبات كنند كه عبادت به جز خدمت خلق نيست. راه نيك) 4
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 ؟اي دارد سافرت برود چه وظيفهمبارك رمضان پيش از ظهر به م ماه   ّ         مكل في كه در  -70

 صورت بايد افطار نمايد. اش را تمام كند و در غير اين اگر نيت روزه كرده، بايد روزه )1
  اش را كامل نمايد. اگر تا ظهر عملي كه روزه را باطل كند انجام ندهد، بايد روزه )2
  اش را نگهدارد. ، روزهرسد به مقصودش مي كه بايد تا وقتي )3
  تواند پس از آن افطار نمايد. اش را نگهدارد و مي تا حد ترخص روزهبايد  )4

  ؟ها و اقوام بستگي دارد، كدام است چه كه به آداب و رسوم ملت براي زنان چيست و آن حجابفلسفة وجوب  -71
  نوع و حد حجاب -» َ       ف لا ي ؤذين«) 2  چگونگي و حدود حجاب -»        ان ي عرفن«) 1
  چگونگي و نوع حجاب -» َ       ف لا ي ؤذين«) 4  حد و حدود حجاب -»        ان ي عرفن«) 3

  به نسيان عهد، چه اقدامي ضرورت دارد و چرا خوب است پس از موفقيت در انجام عهد، شكرگزار خداوند باشيم؟ نشدنجهت گرفتار  - 72
  هاست. ما در انجام پيمان  زيرا خداوند بهترين پشتيبان -ها براي عهد بستن انتخاب بهترين زمان) 1
  دست خداست. زيرا ميزان موفقيت و عوامل آن به -ها براي عهد بستن ن زمانانتخاب بهتري) 2
  دست خداست. زيرا ميزان موفقيت و عوامل آن به -هاي معين تكرار عهدي كه بسته شده در زمان) 3
  هاست. ما در انجام پيمان  زيرا خداوند بهترين پشتيبان -هاي معين تكرار عهدي كه بسته شده در زمان) 4

دارند، در كـدام عبـارت قرآنـي مـذكور اسـت و      »  ٌة   ّ                        لل ذين احسنوا الحسني و زياد«عملي به عبارت شريف  التزامام افرادي كه سرانج -73
  ؟اند الشان اسلام دوران جواني با كدام توصيف مؤكد ساخته پيامبر عظيم

  بودنبه آسمان نزديك  -»  ّ ٌذل ة  َ   ُ   ت ره ق ه م «) 2  دلي صاف و پاك داشتن -»  ّ ذل ة َ   ُ   ت ره ق ه م «) 1
  دلي صاف و پاك داشتن -»       ُ       و لايرهق  وجوههم«) 4  به آسمان نزديك بودن -»       ُ       و لايرهق  وجوههم«) 3

با توجه به آيات شريفة قرآن، نتيجة بازگشت به فرهنگ جاهليت چيست و وعدة خداوند براي باقي ماندن در مسيري كـه از سـوي    -74
  ؟پيامبر (ص) طراحي شده بود، چه بود

  »      الب ريةاولئك هم خير « -»انقلبتم علي اعقابكمافان مات أو قتل «) 1
ّ         ًفلن يضر  االله شيئا «) 2   »      الب ريةاولئك هم خير « -»      
  »            ّ     سيجزي االله الش اكرين« -»افان مات أو قتل انقلبتم علي اعقابكم«) 3
  »            ّ     سيجزي االله الش اكرين« -»       ّ        ًفلن يضر  االله شيئا «) 4

                       اس س بنيانه علي تقوي من «وزخ چيست و تعبير قرآن از عمل به آية شريفة پرتگاه سقوط مشرف به آتش د لبةبر  قرار گرفتنعامل  -75
  ؟كدام است» االله و رضوان

  »         ّ  منافع للن اس« -انگاري در انجام فرامين الهي سهل) 2  »         ّ  منافع للن اس« -انحراف جوامع بشري) 1
  »   ٌخير منافع « -انگاري در انجام فرامين الهي سهل) 4  »منافع خير« -انحراف جوامع بشري) 3

 

 

 
 

76- … you … of the rent increase by the building manager recently?  
1) Are / informed     2) Have / informed      
3) Have / been informed  4) Had / been informed 

77- When I last spoke to my mother, she … me  a letter, so she didn’t want to repeat her news 
over the phone. 

1) sent 2) has sent 3) had been sent 4) had sent 
78- Mia left very early this morning to get to work on time, … there was still a traffic jam on the 

freeway. 
1) and  2) since 3) but 4) so 

79- When we reached our arranged holiday camp, … we were planning to spend two weeks, we 
realized that it was worth it. 

1) that 2) where 3) whom 4) whose 
80- When he was speaking to a(n) … visitor, he found it best to speak English a little slower than 

usual. 
1) local 2) domestic  3) national 4) international 

81- James believes that God can … all his problems while he is sitting and doing nothing but to 
rest, but I don’t think so.    

1) try 2) solve 3) seek 4) save 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
answer on your answer sheet. 

  زبان انگليسي
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82- Alex has suffered from a mental … again since he was released from the hospital. 
1) interest 2) success 3) pyramid 4) disorder 

83- Remind Alice to … the dishwasher before leaving the kitchen. She always forgets about it. 
1) turn off 2) wake up 3) look after 4) hurry up 

84- There were so many things we wanted to see and do before we left, but there wasn’t … 
enough time to finish it all in 48 hours.  

1) quickly 2) unclearly 3) nearly  4) natively 
85- Today, we can make the most efficient use of clean sources of energy such as water, the sun 

and the wind for the … of electricity. 
1) generation 2) invention 3) inspiration 4) pollution 

86- Last week my twin sister and I participated in our friend’s party. She was wearing exactly the 
… jeans as me. 

1) different 2) easy 3) same 4) dedicated 
87- His agreement to buy our house was … on our leaving all the furniture in it and paying the 

entire commission fee. 
1) respectful 2) provided 3) informative 4) conditional 
 
 
 
 

A multilingual person is one who can communicate in more than one language, whether 
actively (through speaking, writing) or passively (through listening, reading). The terms bilingual 
and trilingual are used to …(88)… situations in which two or three languages are involved. 
Multilingual speakers have learned …(89)… one language during childhood, the so-called first 
language. The first language (sometimes …(90)… referred to as the mother …(91)…) is learned 
without formal education. A further possibility is that a child may become naturally trilingual by 
having a mother and father with separate languages being brought up in a third language 
country. An example of this may be an English-speaking father married to a Chinese-speaking 
mother with …(92)… children living in France. 

88- 1) invent 2) describe     3) appear 4) imagine 
89- 1) suddenly 2) at least         3) rapidly 4) luckily 
90- 1) instead 2) any more       3) also         4) in pair 
91- 1) point         2) tongue        3) future         4) belief 
92- 1) a little             2) little 3) a few            4) much 

 

 
 
 

Passage (1) 
Computers are gradually replacing human labor in many areas of our lives. An important 

area in computer technology is the use of computer systems to perform jobs which require 
intelligence, such as learning how to sing or locating familiar objects. Most computers cannot do 
these things because they do not have a ‘brain’ to think. However, things are changing as people 
come up with newer and smarter computers. 

Computer scientists have come up with computers which can ‘think’. These special computers 
do not actually have ‘brains’ but are fed with many facts and pieces of information about the job 
they are built to do. For example, there are computers which can identify which area contains 
gold or other materials. They learn about the important qualities of the mineral such as its color, 
weight and the areas it is most likely to be found. This makes it easier for the computers to spot 
the mineral in different parts of the world. 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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Computers can also be used in factories. Businessmen and factory owners use computers in 
the form of robots. These robots contain computer systems that enable them to perform the job 
they are programmed to do. A single robot can do a job which would have take three people to 
do; this saves businessmen valuable time. There would no longer be any need to train workers 
for different tasks and it would be cost-effective for employers as well. 

93- The phrase “things are changing” (paragraph 1) refers to … . 
1) computers being used in technology area 
2) human labor being replaced by computers 
3) locating familiar singers by means of computers  
4) computers being able to perform intelligent tasks 

94- The word “fed” (paragraph 2) suggests that … . 
1) information has to be obtained from computers 
2) electricity has to be provided to computers  
3) computers are given food to eat to do work  
4) data has to be input into the computers  

95- In order to find gold, “thinking computers” need all of the following EXCEPT its … . 
1) probable region 2) color 3) mineral 4) heaviness 

96- According to the passage, robots save time for businessmen by … . 
1) training other workers  2) being built in factories 
3) doing the job of more than one person 4) not being needed to be trained 

Passage (2) 
Students in a lecture class can show the feeling of tiredness: Maybe a student sleeps in the 

back of the classroom, maybe others play and draw pictures. The students who are paying 
attention may be too focused on their notebooks to show a look of understanding. 

Perhaps because of this negative initial opinion, lectures are under attack these days. The 
teaching standards put far greater value on small-group discussion and student-based work than 
on any teacher-based instruction. The word “lecture” is entirely out of fashion, as is the word 
“lesson.” Nowadays, only the word “mini-lesson” is used. It gets its little stance because of the 
fact that only 10 to 15 minutes on the hour are given for teacher’s information, while the rest of 
the class period is focused on student-centered practice in groups or project-based learning. But 
the mini lesson is not even accepted as the most improving way of teaching.  

“Is traditional teaching really all that bad?”. In a study in 2010 scientists tried to define two 
models of education, in which a teacher designs an activity or learning experience for students 
and avoids direct instruction. According to the data, students taught by lecture more than other 
classroom activities showed more important learning gains than others. That is why I feel that 
lecturing can create a more valuable experience for students than a lesson that is entirely 
student-focused. Therefore, teachers who stand in front of their classes and give lectures are role 
models. 

97- The best title for the passage could be … . 
 1) Don’t Stop Lecturing  2) How to Give Lectures  
 3) A New Learning Experience 4) Student-based Classes Nowadays 

98- The pronoun “it” in paragraph 2 refers to … . 
  1) word 2) lecture 3) mini-lesson 4) instruction 

99- According to the passage, all the following sentences are true EXCEPT … 
 1) nowadays, lecturing is not welcome based on the new standards of teaching. 
 2) sometimes students feel sleepy while listening to class lectures.  
 3) the words “lecture” and “lesson” are not liked by many teachers today.  
 4) the result of lecturing in a class was as good as that of other types of learning activities. 

100- Which of the following best describes the tone of the passage about lecturing? 
1) disagreeing 2) indifferent 3) supportive 4) upset 
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  محل انجام محاسبه

b           حاصل عبارت  -    101 aA ( ) ( ) ( a b )
a a b





   2 3 2 2 1

2 3
2 1

a           كدام است؟ (  2 ,b 0(  

1 (a
b

 316    2 (b
a

3
48

  

3 (a( )
b

 2
32    4 (b( )

a

3
2

4   

x)           حاصل عبارت  -    102 )(x x )(x )   2 32 2 4           كدام است؟  8

1 ((x )4 28  2 (x 6 8  3 (x 6 14  4 (x 6 64  
        تر است؟       مناسب  »          هاي مختلف                                                    ميزان تخلفات رانندگي در يك شهر در سال گذشته در ماه «            ها در بررسي            آوري داده                   كدام روش براي جمع -    103

 نامه پرسش) 4  مشاهده) 3  ها ادگاند) 2  ) مصاحبه1

f    اگر  -    104 (x) x 2 xg(x)  و   9
x





3 4
2 f           باشد، حاصل   5 ( ) g( )5           كدام است؟  2

1 (6  2 (14  3 (6-  4 (12 
              رو كدام است؟                       عرض رأس سهمي شكل روبه -    105

1 (
3
2    2 (

5
4  

3 (
9
8    4 (

7
4   

                                       كار رفته باشند؟ (تكرار رقم جايز نيست.)       ها به               كنار هم در آن   6  و    5              طوري كه ارقام               توان نوشت به    مي   7  و    6  ،  5  ،  3  ،  2  ،  1                           چند عدد چهاررقمي  با ارقام  -    106

1 (36  2 (12  3 (72  4 (24  
            حسابي، نسبت   ة              اند. در دنبال       هندسي  ة                   متوالي از يك دنبال  ة                                            با جملات متمايز، جملات دوم، سوم و پنجم سه جمل       حسابي  ة            در يك دنبال -    107

         قدر است؟        دوم چه  ة             چهارم به جمل  ة    جمل

1 (3  2 (5
3  3 (2  4 (3

2  

                       عنصر چند گرم بوده است؟  ة           مقدار اولي   ،          مانده باشد                      گرم از اين عنصر باقي   3 / 5    روز                                    ساعت است. اگر پس از گذشت يك شبانه   6          عمر عنصري    ه   نيم -    108

1 (14  2 (28  3 (42  4 (56  
a      عبارت   ة        در تجزي -    109 a a  3 24 9   ؟     ندارد                  ، كدام عبارت وجود 36

1 (a  4  2 (a  4  3 (a  3  4 (a  3   

x  ة      معادل -    110 x
x x


 

 
2 2

4 2 2                      چند جواب حقيقي دارد؟  4

  ) هيچ  4  2) 3  3) 2  1) 1
          كدام است؟  A                         باشد، احتمال وقوع پيشامد   A                                  ، سه برابر احتمال رخ ندادن پيشامد A                       اگر احتمال وقوع پيشامد  -    111

1 (3
5  2 (3

7  3 (3
4  4 (2

3   
 ؟نباشدرو شده مربع كامل  عددمجموع دو  قدر احتمال دارد تاس با هم، چه 2در پرتاب  -    112

1 (7
36  2 (29

36   3 (17
36  4 (5

36  
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  محل انجام محاسبه

xدر تابع  -    113 , x
f (x)

x , x

   
 

22 8 3
4 3

f، مقدار  ( ) f ( ) 3  كدام است؟ 3

1 (7  2 (9  3 (10  4 (11  

R(x)اگر براي كالاي مفروضي، تابع درآمد  -    114 x x  21100 C(x)و تابع هزينه  4 x 20 ازاي چه مقدار  باشد، ماكزيمم سود به 200
 آيد؟ دست مي كالا به

1 (160  2 (120    3 (110  4 (100  
 ديگر كدام است؟ ة داد 6ها حذف كنيم، ميانگين  دادهرا از  14و  10ة است. اگر دو داد 15آماري ة داد 8ميانگين  -    115

1(/16 2  2(17  3 (16  4 (/15 8   
 اي قرار دهيم تا ارزش كل گزارة حاصل، درست باشد؟ در جاي خالي، چه گزاره -    116

[( ) ...] (( ) N) 
    

1 1 33 2  
)n) حاصل 1 )   مثبت است. ،nازاي هر مقدار طبيعي  به15

xهاي معادلة  ضرب ريشه ) حاصل2 x  2 7 11 )برابر با  0 )7 باشد. مي  

xهاي معادلة  ) حاصل جمع ريشه3 x   22 3 8 )برابر با  0 )
3
  باشد. مي 2

  است. تر كوچك  ) مقدار پارامتر، از مقدار آماره4
 با توجه به استدلال زير، كدام گزينه درست است؟ -    117

x)ها در بازة  درصد داده 96گاه  ها نرمال باشد، آن : اگر منحني داده1مقدمة  ,x )   2  د.قرار دارن2
  صورت نرمال است. : منحني وزن محصولات يك شركت، به2مقدمة 

96  درصد وزن محصولات اين شركت، در بازة(x ,x )   2   قرار دارند. 2
 ) روش اين استدلال، نادرست است.2    ) نام اين استدلال، مغالطه است.1

  ) روش اين استدلال، ممكن است نادرست باشد.4  ثنايي است.) نام اين استدلال، قياس است3
fتابع با ضابطة  -    118 (x) | x |  3 g(x)، تابع A(a,b)، در نقطة 2 x 1 كند. حاصل  را قطع ميa b كدام است؟ 

  1  4 (2) 3  1) 2  ) صفر1
ميانه چند هـزار تومـان    به روش نصفخط فقر  ،با توجه به جدول زير -    119

 است؟ 

1 (500  
2 (550  
3 (600  
4 (650  

tيابي خطي در  خطي كه براي تخمين داده به كمك درون ةمعادل -    120   نويسيم، كدام است؟  هاي جدول زير مي براي داده 6
 t  1 3 5 7زمان 

 y  6 5 7 5مقدار داده 

1 (y x 12   2 (y x  12  3 (y x 2 6  4 (y x  2 6  

  تعداد اعضاي خانوار  درآمد ماهيانه خانواده (هزار تومان)
4000  4  
3600  2  
2400  2  
1800  1  
700  1  
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  محل انجام محاسبه

   ؟           هاي زير است                                             كدام گزينه دربردارندة پاسخ درست و كامل پرسش -    121
  است؟ نادرستالف) در رابطه با واقعيت كدام مورد 

  چيست؟» بهترين روش استفاده از منابع و امكانات«ب) ملاك 
  يز دانشمندان در هر يك از علوم بشري چيست؟ج) وجه تما

  د) هدف علم اقتصاد چيست؟
  عملي شوند. …دارند و بايد از طريق  …گيرد، ريشه در  هـ) تصميماتي كه انسان در مورد مسائل اقتصادي مي

» بهترين بودن«ملاك ب)  شود و او ديگر محركي براي فعاليت نخواهد داشت. الف) با گذشت زمان، تمام نيازهاي انسان برطرف مي) 1
ج) و سطح بالاتري از رفاه را براي انسـان فـراهم كـرد.     منافعترين ميزان  بتوان بيشو امكانات محدود اين است كه با استفاده از منابع 

ز ـ  هـا، هــ) احسـاس نيـا     ، د) مديريت رفتارهاي فردي و جمعـي انسـان  در مطالعة موضوعات و مسائل خاص استفاده از ابزارهاي خاص
  نيازها بندي اولويت

اين اسـت كـه بـا اسـتفاده از     » بهترين بودن«ملاك الف) منابع و امكانات محدود، قادر به رفع نيازهاي نامحدود انسان نيستند. ب) ) 2
دان، د) ج) روش مطالعـة دانشـمن  ترين ميزان هزينه را براي توليدكننده فراهم كرد.  ترين سود و كم بتوان بيشو امكانات محدود منابع 

كـارگيري بهتـرين روش جهـت اسـتفاده از منـابع و امكانـات خـويش، هــ) نيازهـا و           راهنمايي انسان براي انجام بهترين انتخـاب و بـه  
  دسترس كارگيري منابع و امكانات محدود و در هاي نامحدود او ـ به خواسته

واند در فعاليت توليدي شركت كند و هم به شـكل نيـروي   ت بخشي از نيروي كار موجود در يك جامعه، هم مي«الف) اين عبارت كه ) 3
نكته است كه منابع و امكانات موجود در دسترس انسـان، محـدود اسـت. ب)    بيانگر اين » .در خدمت تأمين امنيت كشور باشد ،نظامي
ترين ميـزان هزينـه را بـراي     كمسود و  ميزان ترين بتوان بيشو امكانات محدود اين است كه با استفاده از منابع » بهترين بودن«ملاك 

بنـدي   ها، هـ) احسـاس نيـاز ـ اولويـت     توليدكننده فراهم كرد. ج) روش مطالعة دانشمندان، د) مديريت رفتارهاي فردي و جمعي انسان
  نيازها

تفاده از منـابع  اين است كه با اس» بهترين بودن«الف) منابع و امكانات محدود، محرك انسان براي فعاليت و تلاش است. ب) ملاك ) 4
ص در اسـتفاده از ابزارهـاي خـا   و سطح بالاتري از رفاه را براي انسـان فـراهم كـرد. ج)     منافعترين ميزان  بتوان بيشو امكانات محدود 

كارگيري بهترين روش جهت اسـتفاده از منـابع و    ، د) راهنمايي انسان براي انجام بهترين انتخاب و بهمطالعة موضوعات و مسائل خاص
  دسترس كارگيري منابع و امكانات محدود و در هاي نامحدود او ـ به انات خويش، هـ) نيازها و خواستهامك

     كند؟                درستي تكميل مي                                هاي زير است و جاهاي خالي را به                                         عبارات كدام گزينه پاسخ درست و كامل پرسش -    122
 توان انجام داد؟ شور چه اقداماتي ميالف) براي كاهش اتكاي بودجه به درآمدهاي نفتي و گوناگون كردن منابع درآمدي ك

  …شود كه  ب) رشد اقتصادي كشور وقتي تضمين مي
 تري را در پي استوار گردد تا پيشرفت اقتصادي مطمئن …وابسته باشد، بهتر است به  …كه به  پ) رشد اقتصادي كشور بيش از اين

  داشته باشد.
هاي نفتـي بـه جـاي نفـت خـام، ب)       غيرنفتي و حركت به سمت فروش فرآورده) الف) تأكيد بر اصلاح نظام مالياتي، افزايش صادرات 1

هاي فيزيكـي   شود، در سطح گسترده توسط كشورهاي مختلف مورد استفاده قرار گيرد. پ) رشد سرمايه آنچه در درون كشور توليد مي
  و ارتقاي قدرت توليدي عموم مردم )سرماية انساني(ـ رشد توانمندي 

وري و كارايي بخش دولتي، ب) آنچه در درون كشـور   هاي خارجي، افزايش بهره گذاري درات غيرنفتي، جذب سرمايه) الف) افزايش صا2
هـاي بخـش خصوصـي و     شود، در سطح گسترده توسط كشورهاي مختلف مورد استفاده قرار گيرد. پ) بخش دولتي ـ فعاليت  توليد مي

  اقتصاد مردمي
وري و كارايي بخش دولتي، ب) افزايش توليـد و رفـع    هاي خارجي، افزايش بهره گذاري سرمايه) الف) افزايش صادرات غيرنفتي، جذب 3

و ارتقـاي قـدرت    )سرماية انساني(فيزيكي ـ رشد توانمندي    هاي نيازهاي داخلي همراه با توزيع عادلانة درآمدها باشد. پ) رشد سرمايه
  توليدي عموم مردم

هاي نفتـي بـه جـاي نفـت خـام، ب)       ، افزايش صادرات غيرنفتي و حركت به سمت فروش فرآورده) الف) تأكيد بر اصلاح نظام مالياتي4
  هاي بخش خصوصي و اقتصاد مردمي ليد و رفع نيازهاي داخلي همراه با توزيع عادلانة درآمدها باشد. پ) بخش دولتي ـ فعاليتافزايش تو
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  محل انجام محاسبه

              هاي زير است؟                             دهندة پاسخ درست و كامل پرسش                 كدام گزينه نشان -    123
  گذاري اجتماعي است؟ گذاري دولت، سرمايه ترين سرمايه الف) به چه علت دانشمندان علم اقتصاد معتقدند كه مهم

  باشد؟ مي نادرستها از اخذ ماليات  يك از عبارات داده شده در رابطه با هدف دولت ب) كدام
  دهد، چه نام دارد؟ ار نگهداري از باغ و برداشت را انجام ميازاي دريافت مقداري از محصول، ك ج) قراردادي ميان صاحب باغ و ديگري كه به

شود. ب) ماليات براي دولـت يـك منبـع درآمـد محسـوب       ها باعث تقويت بنية اقتصادي كشور مي گذاري گونه سرمايه ) الف) زيرا اين1
  شود. ج) مساقات مي
ها و كسب استقلال اقتصادي ميسـر نخواهـد بـود. ب)     ذاريگ انجام ساير سرمايه ،) الف) زيرا بدون داشتن نيروهاي متخصص و متعهد2

  ) مساقاتجهاي اقتصادي ـ فرهنگي افراد است.  ماليات گامي در جهت رفع نابرابري
شود كه كالاهاي نهايي مورد نياز مـردم را توليـد    هايي مي هاي دولتي باعث ايجاد و استقرار كارخانه گذاري گونه سرمايه ) الف) زيرا اين3

  ) مزارعهجهاي اقتصادي است.  گذاري ند. ب) ماليات ابزاري براي سياستكن مي
ها و كسب استقلال اقتصادي ميسـر نخواهـد بـود. ب)     گذاري انجام ساير سرمايه ،) الف) زيرا بدون داشتن نيروهاي متخصص و متعهد4

  ه) مزارعجهاست.  گذاري تر سود حاصل از سرمايه ماليات گامي در جهت توزيع عادلانه
                            واحـد پـولي اسـت. قيمـت          850                                    واحد پولي و قيمت يك دستگاه رايانـه       A ،  300                               شدة يك گوشي همراه در كشور فرضي            قيمت تمام -    124

                      واهند با يكديگر روابط                              واحد پولي است. اگر دو كشور بخ     900  و      250      ترتيب         نيز به  B                                     شدة گوشي همراه و رايانه در كشور فرضي       تمام
                                                                         تجاري داشته باشند، كدام رابطه بر اساس اصل مزيت مطلق توجيه اقتصادي دارد؟ 

  كند. وارد  Bگوشي همراه و رايانه را از كشور  A) كشور 1
  كند. وارد  Aرا از كشور  گوشي همراه و رايانه B) كشور 2
  كند و رايانه را در داخل توليد كند. وارد  Bگوشي همراه را از كشور  A) كشور 3
  كند و رايانه را در داخل توليد كند. وارد  Aگوشي همراه را از كشور  B) كشور 4

            هاي مذكور:                                                       هاي ملي يك كشور فرضي در سال جاري است. با توجه به داده                                                    مندرجات جدول زير، مربوط به اطلاعات استخراجي از حساب -    125
  الف) هزينة استهلاك،
  ب) توليد خالص ملي،

  ج) توليد ناخالص ملي سرانه،
  د) توليد خالص داخلي،

  ام است؟كد
  ميليون واحد پولي 130واحد پولي، د)  25/2ميليون واحد پولي، ج)  150ميليون واحد پولي، ب)  30) الف) 1
  ميليون واحد پولي 120واحد پولي، د)  52/2ميليون واحد پولي، ج)  105ميليون واحد پولي، ب)  20) الف) 2
  ميليون واحد پولي 120واحد پولي، د)  25/2ج) ميليون واحد پولي،  105ميليون واحد پولي، ب)  30) الف) 3
  ميليون واحد پولي 130واحد پولي، د)  52/2ميليون واحد پولي، ج)  150ميليون واحد پولي، ب)  20) الف) 4

      كند؟                درستي تكميل مي                                    هاي زير است و جاهاي خالي زير را به                      دهندة پاسخ درست پرسش                 كدام گزينه نشان -    126
  نام دارند. …و آينة خودرو در يك كارخانة توليد خودرو  …) يخچال ويتريني در يك مغازة بستني فروشي الف

  باشد. …تواند  ب) اگر فردي سرماية نقدي خود را به خريد خانة مسكوني اختصاص دهد، هزينة فرصت از دست رفتة او مي
  ترين ابزارها در اين مسير توجه كند. به مثابة يكي از مهم …ود، بايد به پ) جامعة اسلامي براي حفظ هويت و استقلال سياسي و فرهنگي خ

  ) خودكفايي در اقتصادپ) گسترش واحد توليدي خود، باي ـ كالاي مصرفي بادوام،  ) الف) كالاي سرمايه1
  ) خودكفايي در اقتصادپ) اجاره دادن خانه، باي،  اي ـ كالاي واسطه ) الف) كالاي سرمايه2
  ) رشد و پيشرفت اقتصادي  پ) اجاره دادن خانه، باي،  الاي مصرفي بادوام ـ كالاي واسطه) الف) ك3
  ) رشد و پيشرفت اقتصاديپ) خريد سهام يك بنگاه توليدي، باي،  اي ـ كالاي واسطه ) الف) كالاي سرمايه4
  

  ميليون واحد پولي 150  توليد ناخالص داخلي
  ميليون واحد پولي 50  توليد خارجيان مقيم كشور
  واحد پولي 2  توليد خالص داخلي سرانه

  ميليون واحد پولي 35  توليد افراد كشور كه در خارج اقامت دارند
  ميليون نفر 60  جمعيت كشور
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  محل انجام محاسبه

        هاسـت.                                  ميلادي بـر اسـاس شـاخص دهـك          2015       در سال   A                                                           اطلاعات مندرج در جدول زير، نشانگر وضعيت توزيع درآمد در كشور  -    127
           هاي هفتم و                       درصد و مجموع سهم دهك   3                هاي دوم و چهارم                                                      چه سهم دهك هشتم سه برابر سهم دهك سوم، تفاوت سهم دهك      چنان

                                          هاي سوم، چهارم، هفتم و نهم چند درصد است؟         سهم دهك       ترتيب    به           درصد باشد،     20      چهارم 
  ميلادي 2015در سال  Aر كشور وضعيت توزيع درآمد د

  درصد 2  سهم دهك اول
  درصد 5/3  سهم دهك دوم
  ؟  سهم دهك سوم
  ؟  سهم دهك چهارم
  درصد 9  سهم دهك پنجم
  درصد 5/11  سهم دهك ششم
  ؟  سهم دهك هفتم
  درصد 15  سهم دهك هشتم
  ؟  سهم دهك نهم
  درصد 5/17  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  د جمعيت كشوردرص 100
  5/17ـ  5/14ـ  5/5ـ  4) 2    5/17ـ  5/13ـ  5/6ـ  5) 1
  5/16ـ  5/13ـ  5/6ـ  5) 4    5/16ـ  5/14ـ  5/5ـ  4) 3

  ه        دسـتگا      550                             نفر كارمند و توليد سـاليانه     8                                                                                  با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، نتيجة عملكرد ساليانة يك بنگاه اقتصادي با  -    128
280,             هريك به ارزش                   ريال، كدام است؟  000

650,  اجارة ماهيانه معادل 1   ريال 000
360,  حقوق متوسط ماهيانة هر فرد معادل 2   ريال 000
3  خريد مواد اولية مورد نياز ساليانه به ارزش 3

  قوق متوسط ساليانة كارمندانح 2
,  هزينة استهلاك ساليانه 4 ,1 840   ريال 000

  

1 (, ,57 690 ,) 2  سود يا منفعت  ،ريال 000 ,57 960   سود يا منفعت  ،ريال 000
3 (, ,57 690 ,) 4  ريال، ضرر يا زيان 000 ,57 960   ريال، ضرر يا زيان 000

      كند؟                درستي تكميل مي                                    هاي زير است و جاهاي خالي زير را به                            كدام گزينه، پاسخ درست پرسش -    129
  الف) هنگامي كه در كشورمان، قيمت محصولات باغي در حال كاهش است، وضعيت عرضه و يا تقاضاي آن در بازار، چگونه است؟

  …و  …رابطة معكوس دارند، علت اين امر آن است كه با افزايش قيمت يك كالا  ب) قيمت و مقدار تقاضاي يك كالا با هم
  باشد. مي …تومان است و در بازار آن، مازاد تقاضا وجود دارد. بنابراين قيمت تعادلي اين ميوه  300پ) قيمت يك نوع ميوة تابستاني كيلويي 

  ؟شود نميگان براي خريد يك كالا محسوب كنند يك از موارد زير از عوامل مؤثر بر تصميم مصرف ت) كدام
  تومان، ت) قيمت كالا 300تر از  كنند، پ) كم تر توليد مي كنندگان بيش كنند ـ عرضه تر تقاضا مي كنندگان كم ) الف) مازاد عرضه، ب) مصرف1
جـويي   كننـد ـ در مصـرف، صـرفه     يتر است برآورده م ـ كنندگان نيازشان را با كالاهاي مشابه كه ارزان ) الف) كمبود تقاضا، ب) مصرف2

  هاي توليد تومان، ت) هزينه 300تر از  كنند، پ) بيش مي
تر است بـرآورده   كنندگان نيازشان را با كالاهاي مشابه كه ارزان كنند ـ مصرف  تر توليد مي كنندگان بيش ) الف) مازاد عرضه، ب) عرضه3

  هاي توليد تومان، ت) هزينه 300تر از  كنند، پ) كم مي
جـويي   كننـد ـ در مصـرف، صـرفه     تر است بـرآورده مـي   كنندگان نيازشان را با كالاهاي مشابه كه ارزان ) الف) مازاد تقاضا، ب) مصرف4

  تومان، ت) قيمت كالا 300تر از  كنند، پ) بيش مي
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  محل انجام محاسبه

                     ميليـون نفـر شـده        80                                      سال نصيب اعضاي يك جامعة فرضي با جمعيت                                                   جدول زير شامل اقلام مختلف درآمدي است كه در طول يك -    130
                                   است. با توجه به مندرجات اين جدول:

الف) كدام رديف جدول، قيمت خدمات 
  بها است؟ سرمايه و كدام رديف، اجاره

  ؟ب) درآمد ملي اين جامعه، چقدر است
  ج) درآمد سرانة آن كدام است؟

ــرانه     ــاخص س ــاي ش ــوم و معن د) مفه
  چيست؟

قابل توجه: درآمد كارمندان و كـارگران  
) بـه تفكيـك   6و  1هـاي   (موضوع رديف

  منظور شده است.
44012/ميليارد ريال، ج)  3521، ب) 3و رديف  2) الف) رديف 1   در ميزان درآمد يا توليد آن جامعه ريال، د) سهم متوسط هر فرد جامعه 5
47,ميليارد ريال، ج)  3812، ب) 2و رديف  3) الف) رديف 2   ريال، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد آن جامعه 650
44012/ميليارد ريال، ج)  3521، ب) 2و رديف  3) الف) رديف 3   هم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد آن جامعهريال، د) س 5
47,ميليارد ريال، ج)  3812، ب) 3و رديف  2) الف) رديف 4   ريال، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان درآمد يا توليد آن جامعه 650

       شود:                                   زماني كه اقتصاد كشور دچار ركود مي -    131
 نمايد؟ مدت حل مي را در كوتاهالف) بانك مركزي چگونه مشكل 

 هايي را در پيش گرفت؟ ب) براي حل اساسي مشكل در بلندمدت بايد چه سياست
 تواند رونق را به بازار برگرداند؟ ج) دولت در اين شرايط چگونه مي

وليدكننـدگان و بهبـود   هاي جانب تقاضا (مثل بهبود درآمد ت ) الف) سياست پولي انقباضي (مانند فروش اوراق مشاركت)، ب) سياست1
هـاي ماليـاتي    ها يـا پايـه   فضاي بازار)، ج) تحريك تقاضاي عمومي از طريق كاهش در مخارج (جاري يا عمراني) دولت و افزايش در نرخ

 (سياست مالي انبساطي)
ليدكننـدگان و بهبـود   هاي جانب تقاضا (مثل بهبود درآمد تو ) الف) سياست پولي انبساطي (مانند خريد اوراق مشاركت)، ب) سياست2

هـاي ماليـاتي    ها يا پايـه  فضاي بازار)، ج)  تحريك تقاضاي عمومي از طريق افزايش در مخارج (جاري يا عمراني) دولت و كاهش در نرخ
 (سياست مالي انقباضي)

افـزايش    وري، هـاي جانـب عرضـه (مثـل بهبـود بهـره       ) الف) سياست پـولي انبسـاطي (ماننـد خريـد اوراق مشـاركت)، ب) سياسـت      3
گذاري و بهبود فضاي كسب و كار)، ج) تحريك تقاضاي عمومي از طريق افزايش در مخارج (جاري يا عمراني) دولـت و كـاهش    سرمايه
  هاي مالياتي (سياست مالي انبساطي) ها يا پايه در نرخ

افـزايش    وري، هبـود بهـره  هـاي جانـب عرضـه (مثـل ب     ) الف) سياست پـولي انقباضـي (ماننـد فـروش اوراق مشـاركت)، ب) سياسـت      4
گذاري و بهبود فضاي كسب و كار)، ج) تحريك تقاضاي عمومي از طريق افزايش در مخارج (جاري يا عمراني) دولـت و كـاهش    سرمايه
  هاي مالياتي (سياست مالي انقباضي) ها يا پايه در نرخ

                                          با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير: -    132
  كند؟ درستي كامل مي به )از راست به چپ(جدول را  3و  2، 1هاي  ديف، رترتيب به الف) كدام گزينه

  ، توليد ناخالص داخلي سرانه در كشورهاي قطر، سوئيس و سودان چند دلار است؟ترتيب بهب) 

 ها شاخص رديف
  كشورها

  ومير نوزادان نرخ مرگ
  (در هر هزار تولد)

 اميد به زندگي 
  (سال)

  سالان  سوادي بزرگ نرخ با
  صد)(به در

  توليد ناخالص داخلي سرانه
ثابت سال  ppp(به دلار 

2011(  
  …  2/52  1/55  …  موزامبيك  1
11,  …  75  9/10  چين  2 525   
84/  …  …  ايران  3 3   15090  

  

2/) الف) 1 62,ـ  3 16/ـ  100ـ حدود  448 81/ـ  5 40,، ب) حدود 6 86,از   ـ بيش 000   473ـ حدود  075
61/) الف) 2 95/ـ  1070ـ  5 14/ـ  1 75/ـ  4 127,، ب) حدود 4 80,از   ـ بيش 562   221ـ حدود 675
61/الف)  )3 95/ـ  1070ـ  5 14/ـ  1 75/ـ  4 40,حدود  ، ب)4 86,از   ـ بيش 000   473ـ حدود  075
4( /2 62,ـ  3 16/ـ  100ـ حدود  448 81/ـ  5 127,، ب) حدود 6 80,از   ـ بيش 562   221ـ حدود 675

  ارزش  اقلام درآمدي  رديف
  ميليارد ريال 582  بگيران درآمد حقوق   1
3  درآمد صاحبان سرمايه  2

  درآمد حقوق بگيران 2
  ميليارد ريال 630  درآمد صاحبان املاك و مستغلات  3
  ميليارد ريال 596  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  4
4  ها و مؤسسات سود شركت  5

  درآمد صاحبان املاك و مستغلات 3

1  دستمزدها  6
  د صاحبان سرمايهدرآم 3
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  محل انجام محاسبه

                          با فرض جدول مالياتي زير: -    133
  درصد 5با نرخ   ميليون ريال در ماه  25درآمدهاي تا   1
  درصد  8با نرخ   ميليون ريال در ماه 40درآمدهاي تا   2
  درصد  12با نرخ   يال در ماهميليون ر 50درآمدهاي تا   3
  درصد  15با نرخ   ميليون ريال در ماه 75درآمدهاي تا   4
  درصد  18با نرخ   ميليون ريال در ماه 75درآمدهاي بالاتر از   5

  ميليون ريال درآمد دارد، كدام است؟ 93اي كه در ماه  الف) ميزان ماليات ماهيانة توليدكننده
  او چقدر است؟ب) ميزان مانده خالص ساليانة 

1چه اين شخص  ج) چنان
هـاي   كار گيرد چه مقدار از اين پول بـراي هزينـه   گذاري جديد به ماندة خالص ماهيانة خود را در سرمايه 3

  شخصي او باقي خواهد ماند؟
,) الف) 1 ,16 470 ,ريال، ب)  000 ,918 360 ,، ج) ريال 000 ,50 840   ريال 000
,) الف) 2 ,16 470 ,ريال، ب)  000 ,915 120 ,ريال، ج)  000 ,25 420   ريال 000
,) الف) 3 ,16 740 ,ريال، ب)  000 ,915 120 ,ريال، ج)  000 ,50 840   ريال 000
,) الف) 4 ,16 740 ,ريال، ب)  000 ,918 360 ,ريال، ج)  000 ,25 420   ريال 000

                                                      ميليارد ريال اعلام شده است. با انتخاب سال اول به عنوان       5970  و       5200  ،     4320       ترتيب    به                                  توليد كل كشوري در طي سه سال پياپي  -    134
  و       4990  ،     4320         ترتيـب                                                            هاي سال پايه، ميزان توليد كل در طي سه سال مورد نظـر بـه                              اسبة توليد كل بر اساس قيمت             سال پايه و مح

   :     ترتيب    به                                     ميليارد ريال تغيير يافت؛ بر اين اساس       5410
  هاي دوم و سوم نسبت به سال پايه چند ميليارد ريال است؟ الف) افزايش مقدار توليد در سال

  باشد؟ دة ميزان تورم در سال دوم ميدهن ب) كدام عدد نشان
   210، ب) 1650ـ  880) الف) 2   670، ب) 1090ـ  670) الف) 1
   210، ب) 1090ـ  670) الف) 4   670، ب) 1650ـ  880) الف) 3

      كند؟                                                    هاي كدام گزينه جاهاي خالي زير را به درستي تكميل مي       عبارت -    135
ريال به شكل سكه ضـرب   5000ولي امروزه  ،شد ورت اسكناس چاپ ميريال به ص 10هجري شمسي  1340الف) در ايران در سال 

  دارد. …دهد و با آن رابطة  رخ مي …زمان با  است و هم …دهندة كاهش ارزش پول است كه به معناي  شود. اين امر نشان مي
شود  ورتي موجب بروز تورم ميكند در ص هاي خود اسكناس چاپ كرده و به اقتصاد تزريق مي ب) هنگامي كه دولت براي تأمين هزينه

  آيد. تورم پيش نمي …زمان با افزايش پول  ولي اگر هم ،شود …و  …كه سبب 
ها ـ معكوس، ب) افزايش درآمد مردم، افزايش تقاضـاي مـردم ـ ميـزان       ) الف) كاهش قدرت خريد پول ـ كاهش سطح عمومي قيمت 1

  توليد كالاها و خدمات به سرعت كاهش يابد.
ها ـ مستقيم، ب) كاهش درآمد مردم، كاهش تقاضـاي مـردم ـ ميـزان       ايش قدرت خريد پول ـ افزايش سطح عمومي قيمت ) الف) افز2

  توليد كالاها و خدمات به سرعت افزايش يابد.
ها ـ مستقيم، ب) كاهش درآمد مردم، افزايش تقاضـاي مـردم ـ ميـزان       ) الف) كاهش قدرت خريد پول ـ افزايش سطح عمومي قيمت 3
  يد كالاها و خدمات به سرعت كاهش يابد.تول
ها ـ معكوس، ب) افزايش درآمد مردم، افزايش تقاضاي مـردم ـ ميـزان      ) الف) كاهش قدرت خريد پول ـ افزايش سطح عمومي قيمت 4

  توليد كالاها و خدمات به سرعت افزايش يابد.
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 25 ةصفح  98ارديبهشت  27آزمون غيرحضوري  زبان عربي 

 
 :الخطأعيِّن  -171

 هاي گذشته به سختي زندگي كردند! دم در قرنمر»: عاشَ النّاسُ في القرون الماضيةِ عيشة صعبة!) «١

 چون آرزومندان تلاش كن! ات قطعاً هم در كارهاي زندگي»: حاوِلْ في أمور حياتك محاولة الآملين!) «٢

 شوند!  بي شك مردم در آخرت محاسبه مي»: يُحاسَبُ النّاسُ فی الآخرة حساباً!) «٣

  شود! يم مشكلات نميفرد مؤمن تسل»: لا يستسلم المؤمن للمشاکل!) «٤

 عيِّن الصّحيحَ:  -172

  اند؟! بينند كه از طلا آفريده شده آيا اين مردان، برخي از مردم را مي»: ھل ھؤلاء الرجال يَرونَ بَعض الناسِ خُلقِوا من فضِّة؟!) «١

  رسيم! واهان هدفي بود كه به آن نميرهبرمان گفت: راضي كردن خودخ»: قالَ قائدُنا: کأنَّ إرضاءَ المتکبّرينَ ھدفٌ لا نَصِلُ إليه!) «٢

  اما اين مادران در كارهاي فراوانشان داراي تفكّر و تدبير هستند!»: لکنَّ ھؤلاء الأمُھّات مدبّراتٌ فی أمورھنّ الکثيرَةِ!) «٣

 آموزان در طول سال با دقت درس بخوانند! اي كاش دانش»: لَيتَ تلاميذَنا يَدرسونَ طولَ السنة بدقّة!) «٤

م!: «ةالتالي ةن الصّحيح في مفھوم العبارعيِّ  -173  »الراضي عن نفسه لا يتقدَّ

  ) من رضي عن نفسه كثر الغاضبون عليه!١

 ) من استبدّ برأيه نَدِم من خُلقه!٢

  اندر اندازدت  ) تواضع سر رفعت افرازدت / تكبّر به خاك٣

 ردن) مشو از باغ شبابت به شكفتن مغرور / كز پيش، آفت پيري بود و پژم٤

  الصّحيح للفراغ حَسَبَ المَعنَی:عيِّن  -174

نةِ ٢  الخضراء …!: ) تَقِفُ السيّاراتُ عندَ مُشاھَدةِ الإشارةِ ١   شُھورٍ!: أربعة … ) عَدَدُ شُھورِ کُلِّ فَصْلٍ مِنَ السَّ

   أساعِدُکَ، فأعْتَـذِرُ!: سَوْفَ … ) مَعَ الأسََفِ ٤  فاکِھَةٌ لَوْنُھا أصْفَرُ!: المِشْمِش) … ٣

 »و لا تجادلوا أھل الکتاب إلّا بالّتی ھی أحسن«الصّحيح في التشكيل:عيِّن  -175

  ) لا تَجادَلوا ـ أھلِ ـ ھِیَ ٢    ) أھلَ ـ الکتابَ ـ أحسَنٌ ١

  ) أھلُ ـ الکتابِ ـ أحسَنُ ٤    ) لا تُجادِلوُا ـ الکتابِ ـ أحسَنُ ٣

 »نّھا تقوّي روح الإيمان في الإنسان!الصلاة سدّ أمام الذنوب المستقبلية، لأ«الصّحيح فی التشکيل: عيِّن  -176

لاةُ ـ الذّنُوبِ ـ روحَ ـ الإنسانِ ١  ) سدٌّ ـ روحُ ـ الإيمانَ ـ الإنسانِ ٢  ) الصَّ

ي ـ الذّنُوبَ ـ روحِ ٣ لاةَ ـ تُقَوِّ  ) سدُّ ـ الذّنُوبِ ـ روحَ ـ الإيمانَ ٤    ) الصَّ

رفيِّ و المَحَلّ الإعرابيِّ:  -177 حليلِ الصَّ حيحَ في التَّ   عَيِّن الصَّ

 »إلّا الّذين آمنوا و عملوا الصّالحات …يتّبعھم الغاوون و الشّعراء «

 »ھم«فعل مضارع ـ للغائب ـ مزيد ثلاثيّ من باب التّفعيل ـ متعدٍّ / فعل و فاعله ضمير »: يتّبع) «١

  / خبر و مرفوع إسم ـ الجمع السالم للمذكّر ـ معرب »: الغاوون) «٢

  البارز» واو«/ فعل و فاعله ضمير ثيّ من باب الإفعال ـ مزيد ثلا فعل ماضٍ ـ للغائبين»: آمنوا) «٣

  به و منصوب  / مفعولإسم ـ الجمع السالم للمؤنّث ـ معرفة »: الصّالحات) «٤

رفيِّ و المَحَلّ الإعرابيِّ:  -178 حليلِ الصَّ حيحَ في التَّ   عَيِّن الصَّ

يّاراتِ يَسْتَعمِلوُنَ حِزام الْأمانِ للنَّجاةِ مِنَ «   »  الخَطَرِ!رُکّاب السَّ

/ خَبَرٌ و مَبنيٌّ             »يَسْتَعمِلوُنَ «) ١ رٌ غائِبٌ، ثلاثيٌّ مَزيدٌ مِنْ بابِ استِفعال، مُتَعَدٍّ   : فِعْلٌ مُضارِعٌ، جَمْعٌ مُذَکَّ

ةِ، و الجُملةُ اسميّةٌ »رُکّاب«) ٢ مَّ  : اِسْمُ مُبالَغةٍ، جَمْع تکسيرٍ، مُعربٌ/ مُبتدَأٌ و مرفوع بالضَّ

ةِ »حِزام« )٣ مَّ رٌ، مُعربٌ/ فاعلٌ وَ مرفوعٌ بالضَّ   : اِسْمٌ، مُفْرَدٌ، مُذَکَّ

رٌ، مُعَرَّف بألَ، مُعربٌ/ مَضافٌ إليهِ و مَجرورٌ بالْکسَْرَةِ »الْأمانِ «) ٤   : اِسْمٌ، مُثَـنَّی، مُذَکَّ
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 فارسي زبان و ادبيات 
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  2: ةصفح        انساني دوازدهمعمومي   98 ارديبهشت 27غيرحضوري ن آزمو 

    

 
  )مرتضي منشاري(  »3«گزينة  - 1

آور، عجيب/ هژير: هوشيار، چابك/ مولع: شيفته، بسيار مشتاق،  طرفه: شگفت
حريص، آزمند/ تيمار: خدمت و محافظت از كسي كه بيمار باشد، انديشه / اكرام: 

  بزرگ داشتن، احترام كردن 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» چاره»: «1«گزينة 
  نادرست است.» زمنديآ»: «2«گزينة 
  نادرست است. (كرم: جوانمردي)» جوانمردي»: «4«گزينة 

  )نامه لغت، واژه، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

  )حنيف افخمي ستوده(  »3«گزينة  - 2
 اندازه،«ها به معني  و در ساير گزينه» مجازات شرعي«به معني  »حد«در اين بيت 
  آمده است. »تكران و غاي

  )نامه لغت، واژه، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

  )احسان برزگر(  »4«گزينة  - 3
  هاي ديگر تشريح گزينه

  »زنخدان: چانه»: «1«گزينة 
  »راغ: دامنة كوه، صحرا»: «2«گزينة 
  »نوند: اسب تندرو»: «3«گزينة 

  ايان كتاب دقت شود:نامة پ ها در واژه به معناي همه واژه
  گردنبند / دها: زيركي و هوش ←اهتزاز: جنبيدن / مخنقه: عقد 

  )نامه لغت، واژه، 2(فارسي  
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »2«گزينة  - 4
  بحر (دريا) ←غلط املايي: بهر 

  )املا، تركيبي، (فارسي 
----------------------------------------------  

  )احسان برزگر(  »1«گزينة  - 5
  است. » سفير«غلط نوشته شده كه صورت صحيح آن » صفير«بيت الف) 

  است.» كجاوه و مهد«به معني » محمل«غلط و درست آن » مهمل«بيت ج) 
  است..» مستور«غلط و درست آن » مسطور«بيت هـ) 

  )املا، تركيبي، (فارسي 
------------------------- ---------------------  

  )مرتضي منشاري(  »3«گزينة  - 6
  ماه نو و مرغان آواره: رابيندرانات تاگور

  )139تاريخ ادبيات، صفحة ، 2(فارسي  
----------------------------------------------  

  )حسن وسكري(  »3«گزينة  - 7
. .)است »كه وقتي« معني به چو( است نرفته كار به تشبيه» 3« گزينة بيت در

 »آتش، شعله«نظير:  مراعات

 هاي ديگر تشريح گزينه

كنايه از » سنگ بودن دل/ « شده است.تشبيه: دل به سنگ تشبيه »: 1« گزينة
  »بودن رحم بي«

 ، دست تضاد: مست و هشيار /  جناس: مست» 2« گزينة

 در ايجاد جناس نقشي ندارند.)نكره » ي«و نيز  ها هاي جمع و شناسه نكته: (نشانه

انديشه و «آخر مجاز از » سر«/ مجاز: متاع ( كالا)  تشبيه : سر به »4«زينة گ
 . »قصد

  )آرايه، تركيبي، (فارسي 
----------------------------------------------  

  )زاده اصفهاني حميد لنجان(  »2«گزينة  - 8
 » آب حيوان«الف) تلميح به داستان 

  »چو گل«و » صباچون «تشبيه  /» گل«و » صبا«براي و استعاره  تشخيصب) 
  ».مه«ج) تشبيه به 

 ».شدت اشك«در  اغراقد) 

، »يدآ خيال نكن كه يار مي« -1»: ه مكن كهانديش«با استفاده از لفظ  :هـ) ايهام
  »آيد. نگران نباش كه يار مي« -2

  )آرايه، تركيبي، ارسي(ف 
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 9
آرايي:  واج»/ ارزش ساختن اعتبار و بي بي«كنايه از » آب از چيزي بردن«كنايه: 

تشبيه: لب لعل/ لب به آب زندگاني/ تلميح: اشاره به »/ س، ت«هاي  تكرار واج
پرست  داستان حضرت خضر و دست يافتن آن حضرت به آب زندگاني/ استعاره: مي

  بودن چشم
  )يآرايه، تركيب، فارسي( 

----------------------------------------------  
  )حميد اصفهاني(  »1«گزينة  -10

شود.  ديده مي» شكيب، علاجِ هجر آمد« در جملة» نهاد + مسند + فعل«ار ساخت
  دارد. » شد«در اين بيت معناي » آمد«دقتّ كنيد 

» 3« در بيت گزينة» نمودن«، »د داشتنوجو«معناي » 2« در بيت گزينة» بودن«
دارد و اين » رفتن«معناي » 4« ، در بيت گزينة»شدن«و » شان دادنن«معناي 

  هستند.اسنادي  ها غير فعل
  )55و  54هاي  زبان فارسي، صفحه، 3(فارسي  

----------------------------------------------  
  )شيراز -محسن فدايي(  »2«گزينة  -11

  وصفي تركيب 4 :ريكتا شبي  /سخت صخرة  /سياه مورچة  /آرام حركت
  اضافي ركيبت 3: مورچه حركت  /من امت  /شرك نيت

 قيد صفت است.» نيك«

  )36زبان فارسي، صفحة ، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »3«گزينة  -12
  به قرينة معنوي حذف شده است:» خورم سوگند مي«فعل » 3«در گزينة 

   ]خورم سوگند مي[به جان تو 
  ها: حذف افعال اسنادي در ساير گزينه

  …كه  ]است[ليكن آن بهتر »: 1«گزينة 
  كه ]باد[سر و زر و دل و جانم فداي آن ياري »: 2«گزينة 
  ]باشد[/ جان من گرد سر تو  ]باد = باشد[عمر من نزل ره تو »: 4«گزينة 

  )16و  15هاي  زبان فارسي، صفحه، 3(فارسي  
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  )مريم شميراني(  »3«گزينة  -13

  زاهد: منادا/ سليماني (صفت)
  هاي ديگر يح گزينهتشر

 خارديگر زنم (مفعول)/ حيرت گلزار او مژگان مرا  (را) به يك مژگان»: 1«گزينة 
  سر ديوار كرد (مسند)

گران سيل است   خواباليه)/ يك قطره براي  (مضاف غفلتبنياد »: 2«گزينة 
  (متمم)
  متمم»: اشك«اليه)/  شود (مضاف پروانهگر مانع پردة فانوس ا»: 4«گزينة 

  )143زبان فارسي،صفحة ، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »2«گزينة  -14
آلود (آبِ منِ  اليه/ خاك اليه مضاف هاي وابسته: تو (آتش خشم تو): مضاف وابسته

  اليه خاك آلود): صفت مضاف
  هاي ديگر  نهتشريح گزي

  اليه اليه مضاف چمن (نالة مرغان چمن): مضاف»: 1«گزينة 
  اليه اليه مضاف او (شكار ناز او): مضاف»: 3«گزينة 
  كاروان: مميز (صد كاروان عالم اسرار)»: 4«گزينة 

  )75و  74هاي  زبان فارسي، صفحه، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »2«گزينة  -15
ساز محسوب  در مصراع اول ضمير پرسشي است و حرف ربط وابسته» كه«

  شود. چه كسي به جيحون در انداز تن را به تو گفت: جملة ساده نمي
  چو افتاد هم دست و پايي بزن: جملة مركب

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  ساز: گرچه، ارچه حروف ربط وابسته»: 1«گزينة 
  ساز: كه، چون وف ربط وابستهحر»: 3«گزينة 
  ساز: تا، كه حروف ربط وابسته»: 4«گزينة 

  )141و  140هاي  زبان فارسي، صفحه، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »3«گزينة  -16
نيز به آن اشاره شده است: بايد با نگاه » 3«تغيير نگرش است كه در بيت گزينة 

  نون، ليلي را بنگري.مج
  )141مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  

----------------------------------------------  
  )مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  -17

از كوزه «يا » سخن معرف شخصيت است«، »3و  2، 1«هاي  مفهوم بيت گزينه
  »همان برون تراود كه در اوست.

  مردي خود را نشان بده. ، جوانبه جاي سخن گفتن»: 4«مفهوم بيت گزينة 
  )118مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  

----------------------------------------------  
  )محسن فدايي(  »4«گزينة  -18

  حتمي بودن مرگ است.» 3و  2، 1«هاي  مفهوم مشترك صورت سؤال و گزينه
  در ستايش مرگ است.»: 4«مفهوم گزينة 

  )71مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  

  )محمدرضا زرسنج(  »2«ينة گز -19
  كند. را بيان مي» آفريده شدن انسان از گل«، »2«گزينة 

  )58مفهوم، مشابه صفحة ، 2(فارسي  
----------------------------------------------  

  )مرتضي منشاري(  »4«گزينة  -20
در عبارت صورت سؤال، به اميدوار بودن به هنگام نوميدي تأكيد شده است و 

  آمده است.» 4«در گزينة » نوميدي«مقابل (متضاد) آن؛ يعني مفهوم 
  هاي ديگر ريح گزينهتش

  رسد.  آخرِ شب نوميدي، پردة صبح اميد فرا مي»: 1«گزينة 
گرد نوميدي همچون نقابي است كه در نهايت به اميدواري تبديل »: 2«گزينة 

  شود. مي
  ارسا كافي است.در عينِ نوميدي، اميد رحمت براي انسان پ»: 3«گزينة 

  )17مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

  )مرتضي منشاري(  »1«گزينة  -21
ها، موجب تعالي و ارزشمندي  در عبارت صورت سؤال آمده است كه تحمل سختي

شود. در  نيز همين مفهوم برداشت مي» 4و  3، 2«هاي  شود كه از گزينه انسان مي
  شود.  ها، موجب آسايش انسان مي گويد كه ترك وابستگي مي» 1«زينة گ

  )141مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

  )بهروز ثروتي(  »3«گزينة  -22
به تعلق داشتن جان به عالمِ معنا و ارزش جان اشاره » 4و  2، 1«هاي   ابيات گزينه

، شاعر خطاب به محبوب خود ارزش سخنوري »3«ت گزينة كنند، اما در بي مي
  كند. خود را گوشزد مي

  )31مفهوم، مشابه صفحة ، 2(فارسي  
----------------------------------------------  

  )محسن فدايي(  »3«گزينة  -23
  عدم خموشي (اعتراض كن) است.» 3«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

  گرهاي دي ريح گزينهتش
  ساكت باش و اعتراض مكن.»: 4و  1«هاي  گزينه
  تأكيد بر عشق است.»: 2«گزينة 

  )35مفهوم، صفحة ، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

  )احسان برزگر(  »3«گزينة  -24
ل سختي با به آرامش خاطر و تحم» 4و  2، 1«هاي  بيت مورد پرسش و گزينه

گويد: سختي راه عشق مانع  مي» 3«در حالي كه گزينة  ارد،وجود معشوق اشاره د
  گردد. وصال نمي

  )13مفهوم، صفحة ، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »2«گزينة  -25
مفهوم مشترك ابيات مرتبط: آگاه نبودن افراد آسوده و غير عاشق از حال عارفان و 

  عاشقان
  توجهي شكوة عاشق از معشوق به دليل بي»: 2«گزينة  مفهوم بيت

  )47مفهوم، مشابه صفحة ، 3(فارسي  
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 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »4«گزينة  -26
»ْتهُا النَّفسنَّ«: اي نفس/ »يا أيطمئجعِي« : مطمئن/»ةُالمبازگرد/ »ار :»كإلي رب« :
  : مورد رضايت»مرضيةً/ «: راضي»راضيةً«سوي پروردگار خويش/  هب

كه خشنودي و  ازگرد درحالياي نفسِ آرام به سوي پروردگارت ب«ديگري از آيه:  ةترجم
  »هستي! ]خداوند[مورد خشنودي 

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 آذر پاية دهم) 3آزمون (  »2«گزينة  -27
»ِسترَجعيهايي/  كتاب»: باًتُكُ«كتابخانه/ »: المكتبة«پس خواهد گرفت/ » س»أخذت :«

بعد خمسة عشر «براي مطالعه/ »: للمطالعة«جا /  از آن»: من هناك«ام/  گرفتم، گرفته
  (ترجمه)   پانزده روز بعد»: يوماً

----------------------------------------------  
 آذر پاية دهم) 16آزمون (  »2«گزينة  -28

»: الريّاح الشديدة«ابرهاي سياه /   »:الغيوم السوداء«حيران (متحير) كرد/   »:حيرت«
»: ليلة أمس«آسمان روستا / »: سماء القرية«در/ »: في«مردم / »: الناّس«بادهاي شديد / 

  ديشب
  (ترجمه) 
----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(  »3«گزينة  -29
غلَيظَ القلَبِ: سنگدل/ عندما: هنگامي كه/ تعُلِّم: آموزش  خوي/ ظاًّ: درشت: مباش/ فَلاتكَنُْ

ها را دور  إنَّ: كه/ هذه الخْصَلةََ: اين خصوصيت/ تبُعدهم: آن دهي/ الأطفْالَ: كودكان/ مي
نـك: از تو مي   كند/ عـ

  (ترجمه) 
----------------------------------------------  

 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »4«گزينة  -30
: پدر بزرگ و مادر بزرگ »جدتي جدي و«: مشاهده كردند/ »شاهد«كه/  : وقتي»حينمَا«

 : از نظرشان گذر كرد»مرَّت أمامهما«: راهيان سفر حج/ »إلي سفرِ الحْج الذَّاهبينَ«من/ 
: زيارتشان/ »زيارتهمِا«/ )3و  1هاي  (رد گزينه رات: خاط»ذكرْيات«/ ها) (رد ساير گزينه

  گريه با (حال) :»باكيينِ«
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »4«گزينة  -31
»ئاتياست.» ها بدي ةهم«به معني » كلُِّ الس  

» همه...«صورت  به » كلّ+ اسم جمع«و ...» هر « به صورت» كلّ+ اسم نكره«نكته: 
   شود.  ترجمه مي

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 آذر پاية دهم) 3آزمون (  »2«گزينة  -32
  :هاي ديگر درست گزينه ترجمة

  آن زنان مؤمن، غذاهايي خوشمزه براي ما پختند!»: 1« ةگزين
  بزرگ براي پسرانش به ارث گذاشت!آن مرد، باغي »: 3« ةگزين
  هاي طلايي را براي برندگان آورد؟! چه كسي اين هديه»: 4« ةگزين

  (ترجمه)  

 رضا معصومي)(  »2«گزينة  -33
اعمال نيك  ةنتيج، اين است كه انسان »2« ةگزينصورت سؤال و بيت  ةشريف ةآيمفهوم 

  گردد.ها نيز به خودش باز ميبيند و اثر آنو بد خود را مي
  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »2«گزينة  -34
، اين بيت مناسب »هيچ چيز سزاوارتر از زبان به حبس نيست!«با توجه به معناي عبارت 

  مفهوم آن نيست.
  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

 ارضا معصومي)((رضا معصومي)(ناتن  »4«گزينة  -35
  »به روي چشمم! (چشم) بيا به زمين بازي ورزشي برويم!/ ،اي سعيد«

  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

 دي دهم) 21آزمون ((  »2«گزينة  -36
  ، درست است.»سردرد، دردي در سر است كه انواع و دلايل آن مختلف است!«
  :هاي ديگر ريح گزينهتش

اصرار ما بر نقاط اختلاف و دشمني براي دفاع از حقيقت درست »: «1« گزينة
  ، نادرست است.»است!
ها را در  دهد كه گذرنامه پليس گمرك، به مسافران دستور مي»: «3« گزينة

  گذرنامه است. ادارةپليس  وظيفةنادرست است. اين كار، » دستانشان قرار دهند!
ها را با نيرو به طرف  دهد، ماهي وقتي تندباد قدرتش را از دست مي« »:4« گزينة

  نادرست است.» كشد! آسمان مي
  مفهوم)( 

----------------------------------------------  
 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »3«گزينة  -37

  »تنُ«باشد:  وزني كه معادل هزار كيلوگرم مي

  ها:  ينهصورت صحيح ساير گز
  ن: زندانالسج) 4م: استخوان         ) العظ2ْفأَس: تبر    الْ) 1

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 آذر پاية دهم) 30آزمون (  »1«گزينة  -38
  است.» نائم: خفته، خواب«، »نيام«مفرد 

  (ترجمه) 
 ----------------------------------------------  

 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »3«گزينة  -39

  هاي ديگر:   تشريح گزينه
   است.    » از«حرف جر و به معناي » من«منِ (صحيح: منَ)، ) 1
است و اسمِ بعد » مثلِ، مانند«حرف جر و به معناي » ك«كاَلأدب (صحيح: كاَلأدبِ)، ) 2

      با علامت كسره بيايد.   از آن، بايد مجرور به حرف جر باشد و
  است.» خود، خويشتن، جان«به معناي » النَّفسِْ«(صحيح: النَّفسِْ).  النَّفسَِ) 4

  )حركت گذاري(  
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  آذر يازدهم) 3(آزمون   »4«گزينة  -40
، چنين مفهومي از متن استنباط »نيكي آن است كه در نهان همانند آشكار عمل كني!«

  شود. نمي
 :هاي ديگر تشريح گزينه

  اين مفهوم صحيح است.» تكلمّوا تعُرفَوا«با توجه به عبارت »: 1« گزينة
اين » …اعلم بأنّ العاقل يحفظ لسانه امام الناس حقاً و «با توجه به عبارت »: 2« گزينة

  مفهوم صحيح است.
ت چنين عبار و هم» لا يلقي الكلام إلقاء لا تفكرّ فيه«با توجه به عبارت »: 3« گزينة
  )درك مطلب(  قبل، اين مفهوم صحيح است. گزينة

----------------------------------------------  
  آذر يازدهم) 3(آزمون   »3«گزينة  -41

  مرتبط و مناسب با موضوع متن نيست.» پوزش نزد مردمان بزرگوار پذيرفته شده است!«
 :هاي ديگر تشريح گزينه

أن لا نلوم «با توجه به عبارت » ست ندارد!كننده را دو انسان، سرزنش»: «1« گزينة
   صحيح است.» …الأصدقاء عند مجالستهم لكي 

» تكلمّوا تعُرفَوا«با توجه به عبارت » آدمي در زير زبانش پنهان است!»: «2« گزينة
  صحيح است. 

لا تنَسْ أن «با توجه به عبارت » رويي بهتر از دست و دلبازي است! گشاده»: 4« گزينة
  )درك مطلب(  صحيح است.» بمساعدة مادية …تهدي 

----------------------------------------------  
  آذر يازدهم) 3(آزمون   »4«گزينة  -42

  سخني بيان نشده است.  كردن از حرص و طمع،  در مورد دوري  در متن،
 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

  آذر يازدهم) 3(آزمون   »3«گزينة  -43
  است.» آداب سخن گفتن«ترينِ عنوان براي متن،  مناسب

  ها:  ترجمة ساير گزينه
  » نشين نيكوكار شتاب كردن، فكر كردن و هم«

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

  آذر يازدهم) 3(آزمون   »3«گزينة  -44
  فعل امر است و مجهول نيست.» انُظْرُْ«

 )صرفي و محل اعرابي (تحليل

 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »2«گزينة  -45
اسميه است كه در محل حال قرار گرفته است، حال در  جملةيك » و هي مبتسمةٌ«

  ها (باكياً، مكسرة، جاهلينَ) تنها يك اسم است. ساير گزينه
  (قواعد)  
----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)  »2«گزينة  -46
نادرست است. چرا كه در حالت مقايسه بين دو » 2« گزينة، عبارت با توجه به ترجمه

  از استان است!) تركوچكچيز، به اسم تفضيل (در اينجا اصغر) نياز داريم. (روستا، 
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  كوه هيماليا بلندترين كوه در جهان است!»: 1« گزينة
  ي داريم كه دانشش بسيار زياد است!شاگردي اما هم»: 3« گزينة
 ترين كتابخانه در جهان بود!جندي شاپور بزرگ كتابخانة»: 4« گزينة

  (قواعد)  
----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)  »1«گزينة  -47
  اتُمَم: الفعل المعلوم
ست. (همانا من فرستاده شدم تا مكارم اخلاق را فعل معلوم ا» اتُمَم«با توجه به ترجمه، 

  به اتمام برسانم!)
  (قواعد)  
----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)  »3«گزينة  -48
اسميه  جملةواب شرط است كه به صورت يك ج» فهو حسبه«، عبارت »3« گزينةدر 

  آمده است.
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  فعليه آمده است. جملةجواب شرط است كه به صورت » ذيأخ»: «1« گزينة
  فعليه آمده است. جملةجواب شرط است كه به صورت » فسلِّم»: «2« گزينة
شرطي نيست؛ بنابراين جواب شرط هم در آن وجود  جملةعبارت اصلاً اين »: 4« گزينة
  ندارد.

  (قواعد)  
----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »1«گزينة  -49
كند.  هم به جمله منتقل مي رود و اين مفهوم را و رجاء به كار مي براي اميد» لعلّ«حرف 

 گزينةمعناي نفي جنس و در » 3« گزينةدر  معناي برطرف كردن ابهام،» 2« گزينةدر 
  آمده است.» گويي«معناي » 4«

  (قواعد) 
----------------------------------------------  

 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »1«گزينة  -50
»يدَمضاف اليه است.» الظاّلمينَ«مفعول مطلق نوعي و » تع  

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  جواب شرط است.» ينجح«مفعول مطلق تأكيدي و » إطاعةً»: «2« گزينة
  حال است.» نَفرحي«مفعول مطلق تأكيدي و » استغفاراً»: «3« گزينة
  كار نرفته است.  در اين عبارت، مفعول مطلق به»: 4« گزينة

  (قواعد)  

      مطلب: ترجمة متن درك      
چيزها شتاب نكن و با دقت به امور بينديش و  واقعاً در قضاوت دربارة«

ان با مردم صادقانه سخن بگو و فراموش نكن كه لبخند شيرينت را به آن
تواني به كمكي مادي بپردازي! علاوه بر اين،  كه نمي هديه كني هنگامي

كند و سخن را  بدان كه خردمند جلوي مردم، زبانش را واقعاً حفظ مي
اي  كند؛ آيا نشنيده اي كه هيچ تفكري در آن نيست، بيان نمي گونه به
پس براي ما نيز بهتر است كه ». سخن بگوييد تا شناخته شويد«

ما را  هكه هم آنان سرزنش نكنيم تا اين نشيني با ن را هنگام همدوستا
ند، پس بسيار دوست بدارند و بر دوستي ما آرزومندانه حرص بورز

 »كنيم!هميشه با خرسندي زندگي 
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 )وحيده كاغذي(  »3«گزينة    -51

تنها قرآن از فرهنگ جاهليت تأثير نپذيرفت، بلكه به شدت با آداب جاهلي و  نه
رسوم خرافي آن مبارزه كرد و به اصلاح جامعه پرداخت كه بيانگر اعجاز محتوايي 

طلبي اشاره دارد، پس مربوط  به عدالت» ليقوم النّاس بالقسط«است. عبارت  قرآن
  به تأثيرناپذيري قرآن از عقايد دوران جاهليت است.

  )55و  42 يها  ، صفحه5و  4 هاي ، درس2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(  »1«گزينة    -52

: بگو اگر خداوند …قل ان كنتم تحبون االله فاتبّعوني يحببكم االله «در آية شريفة 
عنوان  به» پيروي از خداوند«به  ،»…را دوست داريد، پس از من پيروي كنيد 

يكي از آثار محبت به خدا اشاره شده كه سخن امام صادق (ع) هم در راستاي اين 
  .آية شريفه است

  )118و  117هاي  ه، صفح11، درس 1(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »1«گزينة    -53

دورة امامت امام موسي بن جعفر (امام كاظم (ع)) دورة شدت اختناق بود و امام علي 
در كنار گسترش معارف از طريق دعا، به تجديد بناي  ،بن الحسين (امام سجاد (ع))

عنوان يك جريان بزرگ  تشيع به ،شيع پرداخت و به سبب اين اقداماتسازمان ت
  فكري و سياسي در جامعه حضور پيدا كرد.

  )131و  130 هاي ه، صفح11 ، درس2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(  »3«گزينة    -54

بيان شده است، يعني اطاعت از خدا، » …اطيعوا االله «چه در آية  عدم اطاعت از آن
رسولش و ائمه (ع) منجر به اين خواهد شد كه انسان خطاكار داوري را نزد طاغوت 

  »يريدون انّ يتحاكموا إلي الطاّغوت«شد. باكه بايد به طاغوت كافر  در حالي ،ببرد
  )80و  55هاي  ه، صفح7و  5هاي  ، درس2(دين و زندگي   

 ----------------------- -----------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »3«گزينة    -55

 ،سوگند به خدايي كه جانم در دست قـدرت اوسـت  « :رسول خدا (ص) به جابر فرمود
پس از آن آية شريفة » اند. اهل نجات ،قيامتروز رستگارند و در شيعيان او، اين مرد و 

  نازل شد. »ةالبريالذّين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير  انّ«
  )92ة ، صفح8، درس 2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(  »4«گزينة    -56

كند كه پاسخي به  ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي را بيان مي ،صورت سؤال عبارت
  باشد.   مي »…افحسبتم انمّا «استفهام انكاري آية 

  )56و  55 يها   ، صفحه5، درس 1(دين و زندگي   

 )محبوبه ابتسام(  »2«گزينة    -57

در انتظار ظهور بودن، خود از برترين اعمال عصر غيبت است؛ زيرا فرج و گشايش 
شود و مربوط به مسئوليت دعا  واقعي براي دينداران با ظهور آن حضرت حاصل مي

  )153ة ، صفح13، درس 2(دين و زندگي   براي ظهور امام است.
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »2«گزينة    -58

  هاي ديگر تشريح گزينه
باشد، نه انتخاب.  اختيار به معناي توانايي بر انجام و ترك يك كار مي»: 1«گزينة 

  انتخاب ناشي از اختيار است.
  پذيري نشانة اختيار است. ليتمسئو .اختيار، ذاتي انسان بوده و علت ندارد»: 3«گزينة 
  پذيري استوار هستند. ها براساس مسئوليت عهدها و پيمان»: 4«گزينة 

  )57تا  55هاي  ه، صفح5، درس 3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »4«گزينة    -59
و اگر انسان در كنار تصرف  سپردگي در برابر خداوند مربوط به توحيد عملي بودهسر

خدا در جهان، براي انسان حسابي جداگانه باز كند، گرفتار شرك در ولايت شده 
  .است

  )32و  23 ي  ها صفحه  ،3و  2 هاي ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »4«گزينة    -60

اگر مردم شهر ايمان داشته و تقوا  ،»…منوا آاهل القري  و لو انّ« ةشريف ةبراساس آي
  شوند. پيشه كنند، مشمول بركات آسمان و زمين مي

 )72ة ، صفح6، درس 3(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(  »3«گزينة    -61

در پيدايش است. هر  بيت صورت سؤال مربوط به مقدمة دوم نيازمندي جهان به خدا
     .اي كه وجودش از خودش نباشد، براي موجود شدن نيازمند به ديگري است پديده

  )7ة ، صفح1، درس 3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »3«گزينة    -62

شما عمر نداديم تا آيا در دنيا به اندازة كافي به «پاسخ قطعي خداوند اين است كه: 
دانيم اگر به دنيا بازگرديد، همان راه  خواست به راه راست آيد؟ ما مي هر كس مي

 )85ة ، صفح8 ، درس1(دين و زندگي   ».گيريد گذشته را پيش مي
----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة    -63
وظايفي است كه خداوند براي هر كدام مقرر  هاي ميان زن و مرد به جهت تفاوت

هاي فساد را از خود دور  كرده است. پسر و دختر جوان با تشكيل خانواده، زمينه
  .نمايند پذيري را تجربه مي كنند و مسئوليت مي

  )202و  201، 197هاي  ه، صفح17، درس 2(دين و زندگي 

 دين و زندگي
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 )صالح احصائي(  »2«گزينة    -64

 در خصوص طبقات محروم جامعه به مالك» اشتر  مالك« ةامام علي (ع) در عهدنام
افراد [زيرا اين گروه  …ها عمل كن  براي رفع مشكلات آن«فرمايد:  اشتر مي 

 »از ديگران به عدالت نيازمندند.  شما پي ]محروم

 )178ة ، صفح15، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )تبريز -يروز نژادنجفف(  »2«گزينة    -65
لقـد  «اي براساس عدل است كه آيـة مباركـة    يكي از اهداف ارسال انبيا برپايي جامعه

باشد. خداوند  بيانگر آن مي» …ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان 
وسيلة رسيدن به آن را نيـز بايـد بدهـد و عـدالت جـز بـا تشـكيل         ،كه هدف را داده

  پذير نيست. امكانحكومت 
 )56و  55هاي  ، صفحه5، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »1«گزينة    -66
بـه  » شويد. كند و گناهان را مي ها را پاك مي توبه دل«حضرت علي (ع) فرموده است: 

كه از گناه توبه كرده، ماننـد   كسي«فرمايد:  همين دليل است كه رسول خدا (ص) مي
  »كسي است كه هيچ گناهي نكرده است.

 )101، صفحة 8، درس 3(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(  »4«گزينة    -67
  كند. ، مردم را به علم و خردورزي دعوت مي»... قل هل يستوي«قرآن در آية 

 )132، صفحة 10درس ، 3(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة    -68

گونـه تـذكر    فناوري ايـن مقام معظم رهبري دربارة تلاش براي پيشگام شدن در علم و 
بهره باشند، هرگـز بـه حقـوق خـود دسـت       كشوري كه مردم آن از علم بي«دهند:  مي

بايد  .زاست جوش و درون شود علم را از ديگران گدايي كرد، علم درون نمينخواهد يافت. 
  .»كار افتد تا يك ملت به معناي حقيقي كلمه عالم شود يك ملت به استعدادهاي

  )174ة ، صفح13، درس 3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )94 -خارج از كشور(  »3«گزينة    -69

  كنند، پرستان از مرگ به اين معنا نيست كه آنان آرزوي مرگ مينترسيدن خدا
خواهند تا بتوانند در اين جهان با تلاش در راه  بلكه آنان از خداوند عمر طولاني مي

تر خدا را ملاقات كنند و به درجات  اي كامل ها، با اندوخته خدا و خدمت به انسان
  برتر بهشت نائل شوند.

 )45ة ، صفح4، درس 1(دين و زندگي 

 )صالح احصائي(  »4«گزينة    -70
كه روزه است، اگر پيش از ظهر مسافرت كند،  مطابق با احكام اسلامي، كسي

دارد و  اش را نگه اش اين است كه بايد تا حد ترخص روزه او نسبت به روزه ةوظيف
  اش را افطار نمايد. تواند پس از آن روزه مي

  )135ة ، صفح12، درس 1(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة    -71
و افراد » أن يعرفن«شود كه زن به عفاف و پاكي شناخته شود:  پوشش سبب مي

بندوبار كه اسير هوي و هوس خود هستند، به خود اجازة تعرّض به او را ندهند:  بي
ا) چگونگي و نوع پوشش، تا حدود ه (درستي قسمت اول همة گزينه» فلا يؤذين«

دقت شود كه حد و حدود حجاب را  .ها و اقوام است زيادي تابع آداب و رسوم ملت
  خداوند معين فرموده است.

 )152و  151هاي  ه، صفح14، درس 1(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة    -72
هاي معيني،  بستن با خدا خوب است عهد و پيمان خود را در زمان دربارة عهد

بعد  .تر پيدا كند و به فراموشي (نسيان) سپرده نشود تكرار كنيم تا استحكام بيش
ايم، خوب است خدا را  از محاسبه، اگر معلوم شود كه در انجام عهد خود موفق بوده

ه او بهترين پشتيبان ما در دانيم ك سپاس بگوييم و شكرگزار او باشيم؛ زيرا مي
  هاست. انجام پيمان

 )96ة ، صفح9، درس 1(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير نيسمرتضي مح(  »3«گزينة    -73
و لا يرهق وجوههم قترٌ و لا  ةٌللّذين احسنوا الحسني و زياد«فرمايد:  كريم مي قرآن
تر است و  كوكاري پيشه كردند، پاداشي نيك و چيزي فزون: براي كساني كه نيذلّة

پيامبراكرم (ص) براي نوجوان و » نشيند. بر چهرة آنان غبار خواري و ذلت نمي
گاه است و هنوز  جوان كه بهترين زمان براي پاسخ منفي دادن به تمايلات گاه و بي

نشده، تعبير  دار هاي نامشروع در وجود او ريشه به گناه عادت نكرده و خواسته
ها  كار برده است، يعني گرايش به خوبي به» تر است چنين كسي به آسمان نزديك«

  .تر است در او قوي
 )189و  185هاي  ه، صفح16، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )صالح احصائي(  »4«گزينة    -74

آن است كه آدمي تنها » علي اعقابكم انقلبتم«نتيجة بازگشت به فرهنگ جاهليت 
 ةكه در مسير طراحي شد و آنان» فلن يضرّ االله شيئاً« :زند به خودش ضرر مي

  ».سيجزي االله الشاّكرين« :باشند پيامبر باقي ماندند، سپاسگزاران مي
 )105ة ، صفح9، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(  »4«گزينة    -75

شود بر لبة پرتگاه سقوط  انگاري در انجام فرامين و احكام الهي موجب مي سهل
» خير«مشرف به آتش دوزخ قرار بگيريم و زندگي بر پاية تقوا و خشنودي خدا 

  .است
  )113ة ، صفح9، درس 3(دين و زندگي 
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 )حميد خزايي(  »۳« گزینة -76

  »ايد؟ خبر شدهرايه توسط مدير ساختمان بازايش كآيا اخيراً از اف«جمله:  ةترجم
(اطلاع دادن) متعدي است و چون بعـد از جـاي خـالي، مفعـول      “ inform”فعل 

) از   “recently”كار نرفته است، بايد جمله مجهول شود. از طرفي، قيد  به (اخيـراً
  مجهول حال كامل به قرار زير است: ساختار هاي حال كامل است. نشانه

»have / has + been + p.p.«  
 (گرامر)

----------------------------------------------  

  (بهرام دستگيري)  »۴« گزینة -77
وقتي براي آخرين بار با مادرم صحبت كردم، بـرايم نامـه فرسـتاده    «جمله:  ةترجم

  »خواست اخبارش را در تلفن تكرار كند. بود، بنابراين نمي
  مهم درسي ةنكت

شـود كـه در گذشـته قبـل از      امل براي بيان عملي استفاده مـي ك ةاز زمان گذشت
  )گرامر(    عملي ديگر اتفاق افتاده باشد.

---------------------------------------------- 

  )پوري فرهاد حسين( »۳« گزینة -78
زود (از  امروز صبح خيلـي  ،به موقع به سر كار برسد نكهيبراي ا ايم«جمله:  ةترجم

  .»راه ترافيك سنگيني وجود داشت ، اما هنوز هم در آزادخانه) بيرون آمد
  مهم درسي ةنكت

 ةشود و فقط گزين ـ منتظره بودن و تقابل برداشت مياز مفهوم كلي اين سؤال، غير
تواند مفهوم درستي به آن بدهد؛ زيرا انتظار اين بـود كـه صـبح زود آزاد     مي» اما«

 )گرامر(  .نگين بودخلاف انتظار، ترافيك س اما بر ،راه خلوت باشد

---------------------------------------------- 

  )پوري فرهاد حسين( »۲« گزینة   -79

ه قرار بود دو مان، جايي ك ريزي شده وقتي به اردوگاه تفريحي برنامه «جمله:  ةترجم
  »فهميديم ارزشش را داشت. ،رسيديم هفته را سپري كنيم

  مهم درسي ةنكت
“holiday camp” ضمير موصولي مكان اشاره دارد، پس بهترين گزينه،  به يك

“where” بعد از ويرگول از  .است“that” گرامر(  شود. استفاده نمي(  
---------------------------------------------- 

 )سپيده عرب( »۴« گزینة -80

 ،كـرد  صحبت مـي  المللي بين هنگامي كه داشت با يك بازديدكنندة«ترجمة جمله: 
تـر از حـد معمـول     كه انگليسي را كمي آهسـته  اين استبهترين (كار) ه دريافت ك

  »صحبت كند.
  ) داخلي2  ) محلي1ّ
  المللي ) بين4  ) ملي3ّ

  )(واژگان 

 طلب) (ندا باران »۲« گزینة -81
مشـكلاتش را حـل كنـد در     ةهم ـ تواند باور دارد كه خدا مي جيمز«جمله:  ترجمة
فكـر   طـور ايـن دهد، اما مـن   جام نميهيچ كاري جز استراحت انكه نشسته و  حالي
  »كنم. نمي

  ) حل كردن2  ) تلاش كردن1
  ) حفظ كردن4  ) دنبال كردن3

 (واژگان)

---------------------------------------------- 

 (ميرحسين زاهدي)  »۴« گزینة -82
اختلال  از يكدوباره  ،آلكس از زماني كه از بيمارستان مرخص شد«جمله:  ترجمة

  »برده است.ذهني رنج 
  ) موفقيت2  ) علاقه1
 ) اختلال4  ) هرم3

  (واژگان)
----------------------------------------------  

 (ميرحسين زاهدي)   »۱« گزینة -83
بياور كه قبل از ترك آشپزخانه ماشـين ظرفشـويي را    آليس به ياد«ترجمة جمله: 

  »كند. اين را فراموش مي هميشهخاموش كند. او 
  ) بيدار شدن2  )ة برقين (وسيل) خاموش كرد1
 ) عجله كردن4  ) مراقبت كردن3

 )واژگان(

----------------------------------------------  
 طلب) (ندا باران  »۳« گزینة -84

جا ببينيم و انجـام   خواستيم قبل از ترك آن چيزهاي زيادي بود كه مي«ترجمة جمله: 
 »ساعت تمام كنيم. 48كارها را در  بدهيم، ولي به قدركافي وقت نبود تا تمام آن

  ناآشكار  صورت ) به2  ) سريعا1ً
  بومي صورت  ) به4  ) تقريبا3ً

  نكتة مهم درسي
 رود. كار مي به» نه به قدر كافي«به معني  ”not nearly enough“عبارت 

 (واژگان)

----------------------------------------------  
 )سپيده عرب(   »۱« گزینة -85

پاك مانند آب، خورشـيد و بـاد بـه     ياز منابع انرژ ميتوان يمامروزه، ما «جمله: ترجمة 
 .»ميبهترين وجه براي توليد برق استفاده كن

  اختراع) 2  توليد) 1
  آلودگي) 4  الهام) 3

  (واژگان)  
----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   »۳« گزینة -86

ميهماني دوستمان شـركت   در واهر دوقلوي من و خودمخ شيپ ةهفت«ترجمة جمله: 
  .»بود دهيدرست شبيه من پوش يني. او شلوار جميكرد

  آسان) 2  متفاوت) 1
  شده  اختصاصي، وقف) 4  يكسان) 3

  (واژگان)  

  انگليسيزبان
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 )سپيده عرب(   »۴« گزینة -87

مشروط به اين بود كه تمـام اثاثيـة   توافق او جهت خريداري خانة ما «ترجمة جمله: 
هاي مربوط به حـق كميسـيون را    در آن (خانه) باقي بگذاريم و تمام هزينهخانه را 
  .»بپردازيم

  آماده) 2  محترم) 1
  مشروط) 4  آموزنده) 3

  (واژگان)  
----------------------------------------------  

  مقدم) (روزبه شهلايي »۲« گزینة -88
  كردن  ) توصيف2  كردن ) اختراع 1
  ن) تصور كرد4  ) ظاهر شدن3

  (كلوز تست)
----------------------------------------------  

  مقدم) (روزبه شهلايي »۲« گزینة -89
  ) حداقل2  طور ناگهاني        ) به1
  بختانه ) خوش4  سرعت   ) به3

 (كلوز تست)

---------------------------------------------- 

  مقدم) (روزبه شهلايي »۳« گزینة -90
  ين، ديگر     ) بيش از ا2 ) درعوض1
  ) به صورت دو تايي4  ) همچنين3

 (كلوز تست)

---------------------------------------------- 

  مقدم) (روزبه شهلايي »۲« گزینة -91
  ) زبان2  ) نكته   1
  ) اعتقاد4 ) آينده3

 (كلوز تست)

---------------------------------------------- 

  مقدم) (روزبه شهلايي »۳« گزینة -92
قبـل از  » 3«قبل از اسامي غير قابل شمارش، و گزينة » 1و  2و  4«هاي گزينه ته:نك

  روند.كار مي اسامي قابل شمارش به
1 .“little”  و“few” دهند:  مفهوم منفي به جمله مي  

  مثال:
 .Hurry up! There’s little time  عجله كن. وقت كمي داريم (وقت زيادي نمانده).

2 .“a little”  و“a few” تري دارند:   مفاهيم مثبت  
  مثال:

Let’s go and have a cup of coffee. We have a little time before 
the class. 

بيا برويم يك فنجان قهوه بنوشيم. قبل از شروع كلاس كمي وقت داريـم (وقتـي كـه    
 (كلوز تست)  براي نوشيدن قهوه كافي است).

 )رضا كياسالار(  »۴« گزینة -93

هايي  ) به رايانه1(پاراگراف » چيزها در حال تغيير هستند«عبارت « جمله: ةترجم
  )مطلب درك(   »كند كه قادر به انجام وظايف هوشمندانه هستند. اشاره مي

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »۴« گزینة -94

ها  كند كه داده ) مي) اشاره به اين (مطلب2(پاراگراف  ”fed“ كلمة«جمله:  ةترجم
  )مطلب درك(     »ها گذاشته شوند. بايد داخل رايانه

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »۳« گزینة -95

موارد زير نياز  به همة» هاي انديشمند رايانه«، به منظور يافتن طلا«جمله:  ةترجم

  )مطلب درك(    »معدني آن. مادة جز بهدارند 

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »۳« گزینة -96

ها از طريق انجام شغل بيش از يك فرد براي  طبق متن، روبات«جمله:  ةترجم
  )مطلب درك(   »كنند. جويي مي بازرگانان در وقت صرفه

----------------------------------------------  

 )يبابك باقر(  »۱«گزینة  -97

  »باشد. …تواند  بهترين عنوان براي متن مي«: جمله ةترجم
  )مطلب درك(     »را متوقف نكنيدسخنراني «

----------------------------------------------  

 )بابك باقري(  »۳« گزینة -98

  ». …در پاراگراف دوم اشاره دارد به  ”it“ضمير «: جمله ةترجم
 )مطلب درك(  »درس كوتاه«

----------------------------------------------  

 )بابك باقري(  »۴« گزینة -99

  ». … جز جملات زير درست هستند به بر طبق متن، همة«: جمله ةترجم
هـاي يـادگيري    انـواع ديگـر فعاليـت    نتيجة سخنراني در كلاس به خوبي نتيجة«

  )مطلب درك(    »بود.

----------------------------------------------  

 )بابك باقري(  »۳« نةگزی - 100

يك از موارد زير لحن متن را نسبت به سخنراني به بهتـرين   كدام«: جمله ةترجم
  »كند؟ شكل توصيف مي

  )مطلب درك(  »حمايت كننده«
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 (حميدرضا سجودي)  »3«ة گزين - 101

b a a a bA ( ) ( )
ba

b a a a( ) ( )
ba b a b b

 
  

 
    



2 3 2 2
3 1

4

2 12 6 2
1 3

4 3 2 2 3

4
2

4 2 8 2
  

  درسي:ة توضيح نكت
a,bزير همواره برقرار است: (ة رابط 0(  

n na b( ) ( )
b a

   

----------------------------------------------  
 يي)(حنيف بحيرا  »4«ة گزين -102

(x )(x x )(x ) (x )(x )

x x

      

   

2 3 3 3

6 2 6
2 2 4 8 8 8

8 64Z»jq¶jIdUH  

----------------------------------------------  
 منصوريان) (كورش شاه  »2«ة گزين -103

 است. ها دادگانترين روش براي اين بررسي، استفاده از  مناسب
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »3«ة گزين -104
x

x

f (x) x f ( ) ( )
x ( )g(x) g( )
x ( )





        

 
     

   

52 2

2

9 5 5 9 25 9 16 4
3 4 3 2 4 10 102 102 5 2 2 5 4 5 1

f ( ) g( )    5 2 4 10 6  
----------------------------------------------  

 (مهرداد ملوندي)  »3«ة گزين - 105

yصورت  سهمي را بهة معادل ax bx c  2 گيريم. در نظر مي 

1نقاط 
0 ،4

0و  0
  روي اين سهمي قرار دارند، پس: 2

a( ) b( ) c c
a b c

a b c

a b a b
a a

a b a b

a b b b

     
   
   

       
            

         

20 0 2 2
0

16 4 0

2 2 2 4 16 3 28 2 1 8 2 1
1 52 22 2

  

y x x   21 5 22 2  

  عرض رأس سهمي برابر است با:

S

( )(b ac)y
a a

    
     

2
25 944 94 4

4 4 2 2 8  

----------------------------------------------  
 (سارا شريفي)  »3«ة گزين -106

عدد  6و  5ب كرد و با ارقام انتخا 7و  3، 2 ،1 ابتدا بايد دو رقم از ميان ارقام
  چهاررقمي نوشت:

! !
 

      
 

4 2 3 6 2 6 722  

 (مهرداد ملوندي)  »1«ة گزين - 107
 گيريم: در نظر مي dو قدرنسبت را  aاول را ة حسابي، جملة در دنبال

a,a d ,a d ,a d ,a d ,...   2 3 4  

aق فــرض طبــ d ،a d aو  2 d ــ 4 ة جمــلات متــوالي يــك دنبال
  اند، پس: هندسي

(a d)(a d) (a d)    24 2  
a ad d a ad d ad       2 2 2 25 4 4 4 0  

dحسابي متمايزند، پس ة چون طبق فرض، جملات دنبال 0  و در نتيجه است
a 0 .خواهد بود  

t a d d  4 3   چهارم)ة (جمل3
t a d d  2 دوم)ة (جمل  

t d
t d

  4
2

3 3  

----------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)  »4«ة گزين -108

5/3  7  14 2856 

  ساعت 6ساعت           6ساعت          6ساعت           6  

  گرم بوده است. 56با توجه به نمودار بالا، مقدار اوليه 
 ----------------------------------------------  

 (مهرداد ملوندي)  »1«ة گزين - 109

a a a a (a ) (a )

(a )(a ) (a )(a )(a )

      

      

3 2 2

2
4 9 36 4 9 4

9 4 3 3 4
  

----------------------------------------------  
 (سارا شريفي)  »4«ة گزين - 110

 كنيم: معادله را تعيين مية ابتدا دامن

x
x x

D R { }
x x
   

  
   
2 0 2 22 4 0 2  

x x
x x


  

 
2 2 04 2 2 4  

x(x ) ( ) (x )
(x )

   
 


2 2 4 2 2 04 2  

x x x x x         2 22 8 2 4 0 4 4 0  

x)كند.) تابع صدق نمية غ. ق. ق (در دامن ) x    22 0 2  
----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »3«ة گزين - 111

P(A) P(A )  P(A)و  1 P(A ) P(A ) P(A)   
13 3  

P(A) P(A) P(A) P(A)      
1 4 31 13 3 4  

----------------------------------------------  
 (كورش داودي)  »2«ة گزين - 112

A{مجموع دو عدد روشده مربع كامل باشد.}   

A {( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )} 1 3 3 1 2 2 3 6 6 3 5 4 4 5  

n(S) , n(A) P(A)   
736 7 36  

P(A )     
7 36 7 291 36 36 36  

 ي و آمار رياض

 گيريم. مخرج مشترك مي
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 ني)(سيدعلي حسي  »2«ة گزين - 113

f ( ) ( )        23 2 3 8 2 9 8 18 8 10  

f ( )       3 3 4 3 4 1  

f ( ) f ( ) ( )     3 3 10 1 9  

----------------------------------------------  

 (كورش داودي)  »1«ة گزين - 114

P(x) R(x) C(x) ( x x ) ( x )

P(x) x x

     

    

2

2

1100 20 2004
1 80 2004

  

b
a ( )

    


80 16012 2 4

   xماكزيمم 

 ----------------------------------------------  

 نژاد) (حسين ابراهيم  »3«ة گزين - 115

x x x x x x x x

x x ... x

      


    

1 2 3 4 5 6 7 8

1 2 8

158
120

  

x x x ... x ( )
x x ... x
x x ... x

x

      

    

  
  

1 2 3 6
1 2 6

1 2 6

120 14 10
96

96 166 6

  

----------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »3«ة گزين - 116
رة مربـوط بـه   اي با ارزش درست قرار داد. فقط گزا بايد در جاي خالي، گزاره

ــ ــت » 3«ة گزينــ ــت اســ ــي  ،درســ ــون مــ ــة   چــ ــيم در معادلــ دانــ

ax bx c  2 bها برابر  مجموع ريشه0
a
ها برابر  ضرب ريشه و حاصل

c
a

  است.  

   .تر نيست گاه كوچك مقدار پارامتر، از مقدار آماره هيچ

)nحاصل  )    هاي طبيعي، گاهي مثبت و گاهي منفي است.nازاي  به 15

xهــاي معادلــة  ضــرب ريشــه حاصــل x  2 7 11  11برابــر بــا  0

c( )
a
 11  باشد. مي 

----------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »3«ة گزين -117
 استدلال داده شده به شكل زير است:

p q 1: مقدمة  
p 2:مقدمة  

q  

كـار رفتـه در ايـن نـوع      دانيم روش به پس نام آن، قياس استثنايي است. مي
  ست. استدلال، هميشه درست ا

 (امير محموديان)  »2«ة گزين - 118
x : y x y x

y | x | y
x : y x y x
       

               

3 0 3 2 53 2 3 0 3 2 1
  

x , x
f (x)

x , x
 

    

5 3
1 3  

  آوريم: دست مي حال نقطة تقاطع دو تابع را به
x x

g(x) x
x x x x y
    

   
           

1 5 1 51 1 1 2 2 1 1 1 0
¡.¡.ù  

a
A( , ) a b

b


      

11 0 1 0 10  

----------------------------------------------  
 ي)(محمد بحيراي    »2«ة گزين - 119

 افراد جامعه.  ةدرآمد ماهيان ةخط فقر بر حسب ميانه برابر است با نصف ميان
در اين جامعه چون تعداد افراد زوج اسـت، ميانـه برابـر بـا ميـانگين دو دادة      

  وسطي است. بنابراين: 


4000    درآمد ماهيانه هر فرد:10004


3600    هر فرددرآمد ماهيانه :18002


2400    درآمد ماهيانه هر فرد:12002

, , , , , , , , ,700 1000 1000 1000 1000 1200 1200 1800 1800    ها  : داده1800

هزار تومان
 

1200 1000    ميانه 11002

 هزار تومان 
1100   ميانه به روش نصفخط فقر  5502

----------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)    »2«ة گزين -120

tبراي تخمين داده در   خطي كـه از   ةيابي خطي، معادل به كمك درون 6

ــة  دو نقطــ 
 
 

5
و  7 

 
 

7
ــي 5 ــي  مــ ــذرد را مــ ــون   گــ ــيم (چــ نويســ

t t t    5 6 7:(  

: m 
   

 
7 5 2 15 7   شيب خط 2

y (x ) y x          5 1 7 5 7   
y x   12   

----------------------------------------------  

  
  

 (سارا شريفي)  »4«گزينة  - 121
  ها: الف) بررسي گزينه
ن است چنين تصور شـود  نادرست است. گاهي ممك»: 1«قسمت الف گزينة 

شود و او ديگـر محركـي    كه با گذشت زمان، تمام نيازهاي انسان برطرف مي
براي فعاليت نخواهد داشت، اما چنين نيست؛ در واقع، با بـرآورده شـدن هـر    

شود و بـدين ترتيـب همـراه بـا ظهـور نيازهـاي        نياز، نياز جديدي مطرح مي
ي سـطح زنـدگي خـويش    تـري بـراي ارتقـا    جديد، انسان بـه فعاليـت بـيش   

  پردازد.  مي
  درست است. »: 2«قسمت الف گزينة 

 اقتصاد
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بخشي از نيروي كـار  «نادرست است. اين عبارت كه »: 3«قسمت الف گزينة 
هاي توليدي شركت كند و هم  تواند در فعاليت موجود در يك جامعه، هم مي

بيـانگر ايـن   » در خدمت تأمين امنيت كشـور باشـد.   ،به شكل نيروي نظامي
  هاي مصرف متعددي دارند. قابليت ،ه است كه منابع و امكانات موجودنكت

نادرست است. نيازهاي انسان محرك او براي فعاليت »: 4«قسمت الف گزينة 
  و تلاش است.

اين است كه با استفاده از منابع و امكانات محدود » بهترين بودن«ب) ملاك 
لاتري از رفـاه را بـراي   و سـطح بـا   منافع (مثل توليد)ترين ميزان  بتوان بيش

  انسان فراهم كرد. 
هريك از علوم بشري، دانشمندان با استفاده از ابزارهاي خاص و انجام  درج) 

هـاي مـرتبط و مناسـب، دربـارة موضـوعات و مسـائل خاصـي         دادن آزمايش
  كنند. مطالعه مي

د) هــدف علــم اقتصــاد، راهنمــايي انســان بــراي انجــام بهتــرين انتخــاب و  
  بهترين روش جهت استفاده از منابع و امكانات خويش است. كارگيري به

گيرد، ريشه در نيازهـا   هـ) تصميماتي كه انسان در مورد مسائل اقتصادي مي
كارگيري منـابع و امكانـات    هاي نامحدود او دارند و بايد از طريق به و خواسته

  محدود و در دسترس عملي شوند.
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 122

تـر باشـد، مقاومـت و در پـي آن      الف) هرچه منابع درآمدي كشـور گونـاگون  
شـود. تأكيـد بـر اصـلاح نظـام ماليـاتي،        تر تضمين مـي  پيشرفت كشور بيش

هـاي نفتـي بـه     افزايش صادرات غيرنفتي و حركت به سمت فروش فـرآورده 
 كند. كمك مي جاي نفت خام به تنوع منابع درآمدي كشور
شود كه آنچه در درون كشور توليـد   ب) رشد اقتصادي كشور وقتي تضمين مي

  شود، در سطح گسترده توسط كشورهاي مختلف مورد استفاده قرار گيرد. مي
هاي فيزيكي وابسـته باشـد،    پ) رشد اقتصادي بيش از اينكه به رشد سرمايه

اي قدرت توليدي عمـوم  بهتر است به رشد توانمندي (سرماية انساني) و ارتق
  تري را در پي داشته باشد. مردم استوار گردد تا پيشرفت اقتصادي مطمئن

---------------------------------------------- 
 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  -123

گـذاري   سـرمايه  ،گـذاري دولـت   تـرين سـرمايه   رسد كه مهـم  الف) به نظر مي
انجـام سـاير    ،تخصص و متعهـد اجتماعي است؛ زيرا بدون داشتن نيروهاي م

  ها و كسب استقلال اقتصادي ميسر نخواهد بود. گذاري سرمايه
  است.اجتماعي  - هاي اقتصادي  رفع نابرابرييكي از ابزارهاي مؤثر در ماليات ) ب
ازاي دريافـت   ) مساقات قراردادي است ميان صاحب باغ و ديگـري كـه بـه   ج

  دهد. رداشت را انجام ميمقداري از محصول، كار نگهداري از باغ و ب
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 124

  شدة قيمت تمام
  يك دستگاه رايانه در داخل

  شدة  قيمت تمام
  يك گوشي همراه در داخل

  نام كشور

  Aكشور   واحد پولي 300  واحد پولي 850
  Bكشور   واحد پولي 250  واحد پولي 900

بهتر است گوشي همـراه را در داخـل    Bبر اساس اصل مزيت مطلق، كشور 
  وارد كند. Bنيز گوشي همراه را از كشور  Aتوليد كند و كشور 

نيـز رايانـه را    Bبهتر است رايانه را در داخل توليد كند و كشور  Aكشور 
  ، وارد كند.Aاز كشور 

 (سارا شريفي)  »3«گزينة  - 125

  
ــي   ــالص داخل ــد خ  تولي

ــور  ــت كش   توليد خالص داخلي سرانه  جمعي

   
ــي   ــالص داخل ــد خ 2 تولي 60    

ميليون واحد پولي    60 2   توليد خالص داخلي 120
  توليد ناخالص داخلي = توليد خالص داخلي -هزينة استهلاك   

هزينة استهلاك      120 150    
ميليون واحد پولي     150 120   هزينة استهلاك  30

  توليد خالص داخلي = توليد خالص ملي -توليد خارجيان مقيم كشور  
  توليد افراد كشور كه در خارج ساكن هستند +   

ميليون واحد پولي      120 50 35    توليد خالص ملي 105
  خالص مليتوليد ناخالص ملي = توليد  -هزينة استهلاك   

توليد ناخالص ملي  -30   105  
ميليون واحد پولي     105 30   توليد ناخالص ملي  135

  
 توليـــد ناخـــالص ملـــي

ــور  ــت كش   توليد ناخالص ملي سرانه  جمعي

/واحد پولي    
135 2   ي سرانه توليد ناخالص مل 2560

تذكر: تنها با محاسبة توليد خالص داخلي و هزينـة اسـتهلاك يعنـي مـوارد     
  توان به گزينة درست رسيد. به راحتي مي» د«و » الف«

---------------------------------------------- 

 (نسرين جعفري)  »4« گزينة - 126
 ـ  ) كالاي سرمايهالف ينـد توليـد و بـه وسـيلة     اادوام، در فراي: اگر كالاهـاي ب

شـوند.   ناميـده مـي  » اي كالاي سرمايه«كار گرفته شوند،  هاي توليدي به بنگاه
  مثل: يخچال ويتريني در يك مغازه

اي: هرگاه توليدكنندگان براي ادامة فرآينـد توليـد و تبـديل     كالاي واسطه -
ي كننـد و مـورد   ها را خريـدار  كالاهاي مصرفي به كالاهاي مختلف ديگر، آن

مثـل آينـة خـودرو در     ناميم. اي مي ها را كالاي واسطه استفاده قرار دهند، آن
  يك كارخانة توليد خودرو

) وقتي منابع و امكانات در دسترس را كه قابليت مصارف متعدد دارند، بـه  ب
رسانيم، در واقع از مصارف ديگر آن و آثـار و نتـايجي كـه     مصرف خاصي مي

ايم؛ مثلاً اگر فردي سرماية نقدي خـود   نظر كرده ر آورد صرفتوانست به با مي
از گسترش واحـد توليـدي خـود و     ،را به خريد خانة مسكوني اختصاص دهد
  نظر كرده است. خريد سهام يك بنگاه توليدي و ... صرف

اي به دنبال حفظ استقلال سياسي و فرهنگي خود است، بايد به رشد  ) اگر جامعهپ
  ترين ابزارها در اين مسير توجه كند. ي به مثابة يكي از مهمو پيشرفت اقتصاد

---------------------------------------------- 
 (فاطمه فهيميان)  »4«گزينة  - 127

سهم دهك سوم  15 سهم دهك سوم 3 3 سهم دهك هشتم  
    = سهم دهك سوم  5درصد   

/درصد 3 5   سهم دهك چهارم - = سهم دهك دوم  3درصد  سهم دهك چهارم3
/درصد    6   سهم دهك چهارم  5

  = سهم دهك هفتم + سهم دهك چهارم 20درصد   
/درصد  13 /= سهم دهك هفتم20درصد  سهم دهك هفتم5 6 5  

  ( / / / / / )         100 2 3 5 5 6 5 9 11 5 13 5 15 17   سهم دهك نهم 5
/درصد    16 /سهم دهك نهم  5  100 83 5   
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 (فاطمه فهيميان)  »2« گزينة -128
,ريال    , ,  550 280 000 154 000   درآمد ساليانة بنگاه 000

,ريال    , ,  650 000 12 7 800   اجارة ساليانة بنگاه 000
,ريال , ,   360 000 8 12 34 560   حقوق متوسط ساليانة كارمندان000

,ريال    , , ,  
3 34 560 000 51 840   مواد اولية ساليانه 0002

,ريال    , 1 840   هلاك ساليانههزينة است 000
  , , , , , , , ,   7 800000 34 560000 51 840000 1   هزينة ساليانة بنگاه840000

,ريال    , 96 040   هزينة ساليانة بنگاه 000
  درآمد ساليانه = سود ساليانة بنگاه -هزينة ساليانه   

,ريال , , , , ,  154 000 000 96 040 000 57 960   سود ساليانة بنگاه000
----------------------------------------------  

 (نسرين جعفري)  »2«گزينة  - 129
الف) وقتي كه در بازار قيمت از سطح قيمت تعادلي بالاتر برود، مازاد عرضـه  

ــه وجــود مــي  ــدين (كمبــود تقاضــا) ب ــد؛ ب ترتيــب كــه چــون گروهــي از  آي
شوند كالايشان را بفروشند، حاضر خواهند بـود آن   توليدكنندگان موفق نمي

  آيد. انند؛ در نتيجه، قيمت پايين ميتر به فروش برس را با قيمتي پايين
كنندگان، با هم رابطـة   ب) قيمت يك كالا و مقدار خريد آن به وسيلة مصرف

كننـدگان   معكوس دارند. دليل اين امر آن است كه با افزايش قيمت، مصـرف 
ها افزايش  كه قيمت آن -كنند نيازشان را با مصرف كالاهاي مشابه  سعي مي

توان گفت با افزايش قيمت هـر   كنند. علاوه بر اين، ميبرآورده  -نيافته است 
جويي در مصرف آن خواهند  تري براي صرفه كنندگان انگيزة بيش كالا مصرف

  تواند خريد كالا را كاهش دهد. داشت اين عامل نيز مي
افتد كـه قيمـت از    پ) در بازار هنگامي كمبود عرضه (مازاد تقاضا) اتفاق مي

 300تر از  تر باشد. بنابراين قيمت تعادلي بايد بيش سطح قيمت تعادلي پايين
  تومان باشد.

كنندگان در مورد خريد كالا، از عواملي مانند قيمت كـالا،   ت) تصميم مصرف
  پذيرد. درآمد، سليقة خودشان و قيمت ساير كالاها تأثير مي

هاي توليد از عوامل مؤثر بـر تصـميم توليدكننـدگان در مـورد ميـزان       هزينه
  يك كالا است. توليد

----------------------------------------------  
 (فاطمه فهيميان)  »4« گزينة -130

سال نصيب  درآمد ملي دربرگيرندة مجموع درآمدهايي است كه در طول يك
انـد از: درآمـد حقـوق بگيـران      شود. ايـن درآمـدها عبـارت    اعضاي جامعه مي

ت سـرمايه)، درآمــد  (دسـتمزدها)، درآمـد صـاحبان ســرمايه (قيمـت خـدما     
صاحبان املاك و مستغلات (اجاره)، درآمد صاحبان مشاغل آزاد و سودي كه 

  شود. ها مي ها و مؤسسه نصيب شركت
  بها است. اجاره 3قيمت خدمات سرمايه و رديف  2الف) بنابراين رديف 

  ب) 

ميليارد ريال  
3 582 بگيران  درآمد حقوق8732 

3
  درآمد صاحبان سرمايه2

درآمد صاحبان املاك و مستغلات    
4
  ها و مؤسسات سود شركت 3

ميليارد ريال     
4 630 8403    

ميليارد ريال  
1 873 درآمد صاحبان سرمايه2913 

1
  دستمزدها 3

  حبان سرمايه + درآمد حقوق بگيران = درآمد مليدرآمد صا  
  درآمد صاحبان مشاغل آزاد + درآمد صاحبان املاك و مستغلات +   

  ها و مؤسسات + دستمزدها + سود شركت  
       582 873 630 596 840   درآمد ملي 291

ميليارد ريال    3812    
  ج)

,ريال , , , ,
, ,

 
3 812 000 000 000 47 65080 000 000 

 درآمد ملــي
ــور  ــت كش   درآمد سرانه جمعي

سـهم متوسـط هـر فـرد      :د) مفهوم و معناي شاخص سرانه عبـارت اسـت از  
  جامعه در ميزان درآمد يا توليد آن جامعه. 

---------------------------------------------- 
 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 131

اري افزايش يافته الف) در حالت ركود اقتصادي، كه سطح توليد كاهش و بيك
انـد، بانـك     توليـد و ايجـاد اشـتغال را از دسـت داده     ةو توليدكنندگان انگيـز 

تواند براي  مركزي با سياست پولي انبساطي (مانند خريد اوراق مشاركت) مي
  مدت مشكل را حل كند.  كوتاه

هـاي   ب) بديهي است براي حل اساسي مشـكل در بلندمـدت بايـد سياسـت    
گـذاري و بهبـود فضـاي     افزايش سـرمايه   وري، بود بهرهجانب عرضه (مثل به

  كسب و كار) را در پيش گرفت.
هاي  ها يا پايه ج) افزايش در مخارج (جاري يا عمراني) دولت و كاهش در نرخ

مالياتي (سياست مالي انبساطي) بهترين راه تحريك تقاضاي عمـومي اسـت   
 داند.تواند رونق را به بازار برگر  كه در مواقع ركود مي

----------------------------------------------  
 (سارا شريفي)  »2«گزينة  -132

  الف)  

  رديف

  ها شاخص
  
  

  كشورها

نرخ 
ومير  مرگ

نوزادان 
(در هر 

  هزار تولد)

اميد به 
زندگي 
  (سال)

نرخ 
سوادي  اب

سالان  بزرگ
  (به درصد)

توليد 
ناخالص 
داخلي 

سرانه (به 
  دلار)

  1070  2/52  1/55  5/61  موزامبيك  1
11,  1/95  75  9/10  چين  2 525  
15,  3/84  4/75  4/14  ايران  3 090   

127,ب) توليد ناخالص داخلي سرانة ساليانه در كشور قطر حـدود   دلار،  562
80,در كشور سوئيس بيش از    دلار است. 221حدود  سودان دلار و در 675

 ---------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »3« گزينة -133

,ريال  الف) , , ,  
1893 000 000 16 740   ميزان ماليات ماهيانه 000100

  ب) 
,ريال , , , , ,  93 000 000 16 740 000 76 260   ماندة خالص ماهيانه000

, ,  12 76 260 000   اندة خالص ساليانهماندة خالص ماهيانه = م 12
,ريال    , 915 120 000  

,    ج) ,  
1 176 260 0003   گذاري ماندة خالص ماهيانه = هزينة سرمايه 3

,ريال    , 25 420 000    
  هاي شخصي ميزان ماندة شخص براي هزينه  

,ريال   , , , , ,  76 260 000 25 420 000 50 840 000   
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 (مهسا عفتي)  »4« گزينة -134
  يزان افزايش توليد در سال موردنظر= م  

  ميزان توليد در آن سال به قيمت پايه -ميزان توليد در سال پايه   
ميليارد ريال   4990 4320   ميزان افزايش توليد در سال دوم 670
ميليارد ريال   5410 4320   ميزان افزايش توليد در سال سوم 1090

  ها (تورم) در سال موردنظر ت= ميزان افزايش قيم  
  ميزان توليد در آن سال به قيمت جاري - ميزان توليد در همان سال به قيمت ثابت 

ميليارد ريال  5200 4990   ها در سال دوم ميزان افزايش قيمت 210
----------------------------------------------  

 (نسرين جعفري)  »4«گزينة  - 135
  شود.  شود قدرت خريد آن هم كم مي كه ارزش پول كم ميالف) هنگامي 

هاسـت   زمان با افزايش سطح عمومي قيمت پايين آمدن قدرت خريد پول هم
  و با آن رابطة معكوس دارد.

زاست كـه بـه صـورت درآمـد در      ب) افزايش چاپ اسكناس در صورتي تورم
ين حالت اگر اختيار مردم قرار گيرد و موجب افزايش تقاضاي آنان شود. در ا

  توليد كالا و خدمات به سرعت افزايش يابد، موجب بروز تورم نخواهد شد.
 ---------------------------------------------  

  

  
  

 )نژاد فرهاد علي(  »2«گزينة  -136
  ها: تشريح ساير گزينه

  بود. ناصرخسرو در سرودن اشعار تعليمي، پيرو كسايي»: 1«گزينة 
  نامة عراقي است. توضيحات اين گزينه مربوط به مثنوي عشاق»: 3«گزينة 
هرچند شاهان صفوي در ترويج و نفوذ زبان تركي در ايران نقش »: 4«گزينة 

اند و بـه   داشتند؛ اما كم و بيش به زبان فارسي هم كتاب نوشته يا شعر گفته
 اند. نوعي علاقه نشان داده

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 137
  از آثار سيد مهدي شجاعي است.» جاي پاي خون«

----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -138

ريم، حرم، طريق، كـرم) در ايـن   حهاي عربي (علمَ، قربت،  كاربرد بيشتر واژه
  راقي در اين بيت است.دهندة ويژگي سبك ع گزينه نشان
هـا   در سـاير گزينـه  ...» ابا، ايدون، همي كنـد، برگسـتوان و   «هاي  وجود واژه

ها نسبت بـه سـبك دورة عراقـي اسـت و ايـن       دهندة كهنگي ابيات آن نشان
  روند. شمار مي هايي از سبك شعر دورة خراساني به ابيات نمونه

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(    »4«گزينة  - 139

درويشـان و تـوانگران اسـت.     عاداتمتن صورت سؤال در نكوهش و توصيف 
  بيت پاياني نيز در تأكيد همين مفهوم آمده است.

  ها: تشريح ساير گزينه
بـه  » رنج«دو حرف اضافه هستند كه براي متمم » اندر«و » به« »:1«گزينة 

  اند. كار رفته
  به پير گفت. / مر ايشان را: به ايشان ←گفت پير را »: 2«گزينة 
  متضاد هستند.» درويشان و توانگران«هاي  واژه»: 3«گزينة 

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »3«گزينة  -140

سازي ندارد و فقط به منحصر به فرد  شاعر در بيت سوم تلاشي براي مضمون
  كند. بودن زيبايي مژگان و عشوة يار با بيان عادي اشاره مي

----------------------------------------------  
 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »2«گزينة  - 141

به سبك نثر مصـنوع  » ب و ج«به سبك نثر موزون و موارد » الف و د«موارد 
  اند. نگاشته شده

----------------------------------------------  
 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »1«گزينة  - 142

سؤال شعر نو نيمايي است و در قالب شعر سـپيد سـروده نشـده    صورت شعر 
 است.

----------------------------------------------  
 (رويا رحماني)  »4«گزينة  -143

 ، توصيه به بذل و بخشش است. »4«مفهوم كلي بيت گزينة 

----------------------------------------------  
 )عليرضا فتحي(  »2«گزينة  - 144

نظـم  گويـد كـه بـا     از هجران يار و درماندگي و مهجوري و .. سخن ميشاعر 
  شعر سازگاري ندارد. و ريتم موسيقايي

----------------------------------------------  
 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »3«گزينة  - 145

انـد و حـرف    واژگـان قافيـه  » كجـا  -قـدرها  «رديف و » ست» «3«در گزينة 
  )1 ةاست. (قاعد» ا«ها  مشترك آن

  اند: ) ساخته شده2(ة هاي ديگر بر اساس قاعد گزينه ةقافي
  ـِ ل»: 1«گزينة 
  ـَ ر»: 2«گزينة 
  ـُ و»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »4«گزينة  - 146

  .شود دروني يافت نمي ةدر بيت چهارم قافي
  ها: ينهتشريح ساير گز

  سپار -نگار »: 1«گزينة 
  دگر -كمر  -شكر »: 2«گزينة 
  دوش -گوش  -جوش »: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
 )محمدحسن احمدي(  »4«گزينة  - 147

» 4«وزن مصراع داده شده فاعلاتن فاعلاتن فاعلن است كه با مصراع گزينـة  
تيب بر وزن فعلاتن فعلاتن فعلـن، فـاعلاتن   تر ها به وزن است. ساير گزينه هم

  اند. فاعلاتن فاعلاتن فاعلن و مفعول فاعلاتن مفعول فاعلاتن سروده شده
----------------------------------------------  

 )محمدحسن احمدي(  »1«گزينة  -148

  شا / ي / دين / طلـ / ع / ت / ميـ / مون / كـ / بـِ / فا / لشَ / دا / رند
-    U    -       -   U   U    -    -      U   U  -   -      -    -  

  لن فاعلاتن                         فعلاتن             فعلاتن            فع
  »:2«گزينة 

  اي / صو / ر / تتَ / زِ / گو / هـ / رِ / معـ / ني / خـَ / زيـ / نـ / اي
-     -     U  -   U    -  U    U  -    -     U    -   U     -  

  مفعول               فاعلات                    مفاعيل           فاعلن

 علوم و فنون ادبي
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  »:3«گزينة 
  از / كر / د / يِ / خيـ / ش / تن / پـَ / شيـ / ما / نم

-    -   U   U  -     U     -    U    -    -    -  
  مفاعيلن            مفعول                    مفاعلن      

  »:4«گزينة 
  / ست / دا / رم  مـَ / نزَ / عهـْ / د / آ / دم / ت / را / دو

U  -     -     U  -   -   U   -    -    U     -    -  
  فعولن        فعولن              فعولن              فعولن

----------------------------------------------  
 )محمدحسن احمدي(  »3« گزينة - 149

  ها: وزن ساير گزينه
  »مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن«»: 1«گزينة 
  »مفعول فاعلاتن مفعول فاعلاتن«»: 2«گزينة 
  »مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن«»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )مريم بوستان(  »1«گزينة  - 150

سروده شده و مابقي ابيات » مفاعيل مفاعيل فعولنمفعول «بيت هـ) در وزن 
  باشند. مي »مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن«در وزن 

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »4«گزينة  - 151

  گي رم كـ  بِ فتَ وا يِ خِ رد من دي ي راي
-    -  U U  -   - U U -  -U


   U   -  

  عق   ل   ب   رون   ننَ   هم    پاي   ز  دا   يِ   رِ     يِ  اَ

-  -    U  U   U    -    U  U     -     -  UU


    -  
----------------------------------------------  

 )عليرضا فتحي(  »2«گزينة  - 152

  اختيار بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه را دارد. »ج« بيت
  ابدال دارد. »الف«هجاي دوم مصراع دوم بيت 

  حذف همزه دارد. »ب«هجاي يازدهم مصراع اول بيت 
----------------------------------------------  

 )محمدحسن احمدي(  »2«گزينة  - 153

  هيز  پر  ب  نش  ما  چش  ز  تم  گفـ  دل  بِـ
U -  -  -  U  -  -  -  U  -  -  
  مست  با  د  زن  وي  يا  ن  ران  يا  هش  ك
U  -  -  -  U  -  -  -  U  -  -  

  (مفاعيلن مفاعيلن فعولن)
----------------------------------------------  

 نيا) (اعظم نوري  »4«گزينة  - 154
  »آسمان«استعاره از » سبزحصار: «به با ذكر مشبه استعاره
  (فكر كردن) بيداز نوع تشخيص: لرزان شدن و پنداشتن  استعاره

  ها: تشريح ساير گزينه
تشـخيص   و ك زدن و سخن گفـتن گـل نـرگس اسـتعاره    چشم»: 1«گزينة 

  ندارد. به با ذكر مشبه استعارهاست. / بيت 
و اسـتعاره  شكوه كردن مـرغ چمـن، جـور گـل و خـواري خـار       »: 2«گزينة 

  ندارد. به با ذكر مشبه تشخيص هستند. / بيت استعاره
و تشـخيص اسـت. / بيـت    اسـتعاره  دندان گزيدن غنچـه   لب به»: 3«گزينة 
  ندارد. به با ذكر مشبه استعاره

 (حميد محدثي)  »1«گزينة  -155
  بيت الف) تشبيه: چو حباب

  بيت ب) موازنه دارد.
  ».كلُّ شيء يرجع الي اصله«بيت پ) تلميح به حديث 
  هاي موسيقي يكي از مقام -2عاشقان  -1بيت ت) عشاق ايهام دارد: 

  آيد رود، مي ث) تضاد: ميبيت 
----------------------------------------------  

  (عليرضا جعفري)    »2«گزينة  - 156
  حسن تعليل نداريم؛ دليل ذكر شده واقعي است.

  ها: تشريح ساير گزينه
  اشك / استعاره: نرگس استعاره از چشم - 2اعتبار  - 1آبروي:   ايهام:»: 1«گزينة 
  گون ان حضرت آدم / تشبيه: گندمتلميح: داست»: 3«گزينة 
  تشبيه: عشق تو همانند حوض كوثر است. / جناس: هر و در»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (محمدمهدي رفيعي)  »3«گزينة  -157

  كنايه دارد. چشم برهم زدن، كنايه از زمان كوتاه است.» ب«بيت 
  جناس ناقص افزايشي »: ممدا«و » دام«جناس دارد. » پ«بيت 
» شـنوم  مـي «حس بويـايي /  » بو«شنوم:  آميزي دارد. بو مي حس» الف«بيت 

  حس شنوايي  
توجـه   ميوه بـي  اسلوب معادله دارد. هم باغبان نسبت به درخت بي» ت«بيت 

تري دارد؛ يعني باران رحمـت   حاصلان نظر كم است، هم آسمان نسبت به بي
ثمر نيز كمتر مـورد   هاي بي ريزد. ( انسان ل ميحاص تر در زمين بي خود را كم

  توجه و عنايت هستند). 
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »3«گزينة  - 158
  جناس: بر و سر و در

كننـده (تناسـب بـا بـازار) /      معامله -2كننده  ديوانه -1ايهام تناسب: سوداگر 
زلف (تناسب با سنبل كه اسـتعاره از  چين و شكن  -2كشور چين  -1چين: 

  مو است)
  تشخيص: آمدن مشك

  »س«و » ر«هاي  : صامتآرايي واج
----------------------------------------------  

 (عليرضا جعفري)  »2«گزينة  -159
   .اي از آن از دو عالم بهتر است/ استعاره ندارد تناقض: اندوهي كه ذره
  ها: تشريح ساير گزينه

) 1: تشبيه: عشق به محراب و عشق به خاك / ايهام تناسـب: آب:  »1«گزينة 
  ) نوشيدني (متناسب با خاك)2آبرو (معناي موردنظر) 

  اشتقاق: شعر، شعور و شاعر» / ر«آرايي: صامت  واج»: 3«گزينة 
  قامت، شمشاد -نظير: پرتو، خورشيد  موازنه: دارد / مراعات»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)  »  2«گزينة  -160

  تلميح: داستان سليمان نبي (ع)
  تشبيه: تشبيه دهان به ملك سليمان

  نگين -لعل  -مراعات نظير: خاتم 
  مجاز: نگين مجاز از انگشتر است.

  »جهان«و » دهان«جناس: 
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  (حميد محدثي)    »4«گزينة  - 161
  تشبيه: چو شمع محفلم

  دور از جان تو -2ري از تو دو -1ايهام: دور از تو: 
  حاصل تضاد: شب و سحر / حاصل و بي

----------------------------------------------  
  (حميد محدثي)   »4«گزينة  - 162

  ها: تشريح ساير گزينه
  در قد معشوق اغراق شده است.»: 1«گزينة 
  اغراق در حرارت وجودي عاشقان (آتش عشق).»: 2«گزينة 
  در شدت نالة عاشق.اغراق »: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
  (حميد محدثي)    »1«گزينة  -163

  است.» مو«مجاز از » سر«
  شماتت و سرزنش كردن -2بر سر ضربه زدن  -1سرزنش ايهام دارد: 

  جناس دارند.» سر«و » بر«
----------------------------------------------  

 )شهري نثار كهنه ا جانرض(     »2«گزينة  - 164
بـه غفـّار بـودن و سـتار     » الـف و ج «هاي  عبارت صورت سؤال و ابيات گزينه

  نمايد. كند اشاره مي كه خدا گناهكاران را رسوا نمي بودن خداوند و اين
----------------------------------------------  

 )شهري نثار كهنه رضا جان(     »3«گزينة  - 165
دعوت به سعي و كوشـش در راه عشـق   » 4و  2، 1«هاي  مفهوم ابيات گزينه

  نمايد. به يكتاپرستي عاشق اشاره مي» 3«است ولي بيت گزينة 
----------------------------------------------  

  
  

 (عمادالدين صالحيان)    »2«ة گزين - 166
(در »: يقتْـَل «به كسـاني كـه /   جا)  (در اين»: لمن«و مگوييد / »: و لا تقولوا«

مردگـان /  »: أمـوات «در راه خدا / »: في سبيل االله«شوند /  جا) كشته مي اين
  زندگان.»: أحياء«بلكه / »: بل«

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 167

»اً قصيراً«ترجمه كردم (فعل ماضي)/ »: ترجمتباللغّـة  «تـاه/  متنـي كو »: نص
با كمك/ »: مستعيناً«فارسي/ »: الفارسية«به/ »: إلي«به زبان عربي/ »: العربية

المكتبـة  «در/ »: فـي «فارسـي/   -فرهنگ لغتي عربي»: فارسي -معجم عربي«
  عمومي كتابخانة»: العامة

----------------------------------------------  
  )(كتاب آبي  »2«گزينة  -168

ادبيات »: الأدب الفارسي«درباره / »: حول«كند /  انديشد، فكر مي مي »:يفكرّ«
مسأله، موضوع »: القضية«دهد /  توضيح مي دهد،  شرح مي»: يشرح«فارسي / 

  كند با او موافقت مي»: يوافقه/ «
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(    »2«ة گزين - 169
مـردان بـزرگ /   »: عظمـاء الرجّـال  «نظر تو / »: نظرك«بايد باشد / ن»: لا يكن«
»: هبـة الرّ/ « دلـت در »: لبـك فـي ق «بيانگيزد / »: يبعث«(كه) /  نظري»: نظراً«

  ترس

  (حسين رضايي)  »2«گزينة  - 170

ه االلهُ لـَه    «اي كاش انسان بينديشـد /  »: ليَت الإنسانَ يتفَكََّرُ« ولَ مـا أودعـ »: حـ
حتـي  «از نعمات / »: من النَّعم«اوند براي او به امانت گزارده / پيرامون آنچه خد

  تا ايمان و يقين در او.»: الإيمانَ و اليقينَ فيه«تا مستقر شود/ »: يستقَرَّ
----------------------------------------------  

 پور) (اسماعيل يونس  »2«ة گزين -171
ول مطلق نوعي است و وجـود  اليه گرفته است، بنابراين مفع مضاف» محاولة«

  .نادرست استلفظ تاكيدي (قطعاً) 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 172

  ها: تشريح ساير گزينه
  صحيح است. »از نقره»: «1«در گزينة 
  صحيح است.» است هدفي گويي»: «2«در گزينة 
  ت.صحيح اس» آموزان ما دانش»: «4«در گزينة 

----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)   »3«ة گزين - 173
و » كنـد  آدمِ از خـود راضـي پيشـرفت نمـي    «گويـد:   عبارت صورت سؤال مي

و ايـن  » كنـد  آدم متواضـع پيشـرفت مـي   «مفهوم ديگر آن، چنين است كـه  
 بيان شده است.» 3«ة مفهوم  در گزين

  ها: تشريح ساير گزينه
گيرنـدگان بـر او زيـاد     هركس از خـودش راضـي باشـد، خشـم    »: «1«ة گزين
  كه ربطي به پيشرفت يا عدم پيشرفت شخص از خود راضي ندارد.» شوند. مي
كه » شود. هركس خودرأي باشد، از خلُق و خويش پشيمان مي»: «2«ة گزين

  ربطي به مفهوم عبارت صورت سؤال ندارد.
ربطي به مفهوم عبـارت صـورت سـؤال    » انيمغرور بودن به جو»: «4«ة گزين

  ندارد. 
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 174

  صحيح است.!» كه رنگش زرد است است اي ميوه زردآلو«
  ها: تشريح ساير گزينه

  !) نادرست است.ايستند سبز مي غخودروها هنگام ديدن چرا(»: 1«گزينة 
  !) نادرست است.چهار ماه استاز سال  يهاي هر فصل تعداد ماه(»: 2«گزينة 
!) خـواهم  متأسفانه به تو كمك خواهم كرد، پس از تو پوزش مي(»: 4«گزينة 

  نادرست است.
----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)   »3«ة گزين -175
  »تابِ إلّا بالَّتي هي أحسنُو لا تُجادلُوا أهلَ الك«گذاري درست عبارت: حركت

 -------------------------------------  
  (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »1«ة گزين - 176

، لأنَّها تقَُوي المستقبليةِسد أمام الذُّنُوبِ  الصلاةُ«گذاري درست عبارت: حركت
!   »روح الإيمانِ في الإنسانِ

----------------------------------------------  
  (مجيد همايي)   »3«ة گزين - 177

  حرف واحد، لازم، و بزيادةمزيد ثلاثي »: آمنوا«ديگر موارد تحليل صرفي 
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  ها: تشريح ساير گزينه
درســت اســت. » بــاب الإفتعــال«نادرســت و » بــاب التَّفعيــل»: «1«ة گزينــ
  نيز نادرست است.»» هم«فاعله ضمير «چنين  هم

اسـت و از نظـر اعـراب نيـز فاعـل و      » لغـاوي ا«جمع » الغاوون»: «2«ة گزين
  است.» واو«مرفوع با اعراب فرعي 

  درست است.» اسم فاعل»: «4«ة گزين
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 178

 : ها موارد نادرست در ساير گزينه

 شود.)/ ب مي(ركّاب جمع مكسر راكب است، پس اسم فاعل محسو مبالغةٍ) 2
3فاعلٌ و ( /(.نصوب استزيرا مفعول به و م) ...ثـَـنَّي 4(زيـرا الأمـان يـك     ) م

  آخرش، جزو خود كلمه است.)» ان«اسم مفرد است و 
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -179

  است.» اًلاعب«معدود بايد مفرد باشد كه درست آن » أحد عشر«بعد از 
----------------------------------------------  

  )90(كنكور سراسري   »4«ة گزين -180
 خبر»: عذبة«مبتدا / »: مضامين«

  ها: تشريح ساير گزينه
  خبر مقدم»: مكتبةفي «مبتداي مؤخّر / »: كتب»: «1«ة گزين
  خبر مقدم»: هناك«مبتداي مؤخّر / »: كتب»: «2«ة گزين
  خبر مقدم»: لها«مبتداي مؤخرّ / » واعأن»: «3«ة گزين

----------------------------------------------  
 )92(كنكور سراسري    »2«ة گزين - 181

  فعل متعدي است و قابليت مجهول شدن را دارد.» يكتسبوا«
  ها: تشريح ساير گزينه

لازم اسـت و مجهـول   » تعجـب كـردم  «معنـي   بـه » تعَجبت»: «1«ة در گزين
  . شود نمي

لازم اسـت و مجهـول   » شـود  خوشحال مي«معني  به» يفرح»: «3«ة در گزين
  شود.  نمي

معنـي    بـه » يقتـرب مـن  «و » كنـد  صـبر  «معنـي   به» يصبر»: «4«ة در گزين
  شوند. لازم هستند و مجهول نمي» شود نزديك مي«

----------------------------------------------  
 (درويشعلي ابراهيمي)   »4«ة گزين -182

مسـتتر اسـت.   » هـي «فعل ماضي مجهول و نايب فاعل آن، ضمير » رسمت«
ها به ترتيب، نايب فاعل از نوع: اسم ظاهر، اسم ظاهر و ضـمير   در ساير گزينه

   بارز است.
----------------------------------------------  

  (سيدمحمدعلي مرتضوي)    »1«ة گزين -183
معناي گوينده) اسم فاعـل از بـاب تفعيـل اسـت كـه در ايـن       (به » المتكلِّم«

  جمله نقش مفعول براي فعل قبل از خود را دارد.
  ها: تشريح ساير گزينه

  جا نقش فاعل دارد. اسم فاعل است و در اين» العاقل»: «2«ة گزين
  جا نقش فاعل دارد. اسم فاعل است و در اين» المؤمنونَ»: «3«ة گزين
جا نقش مضـاف اليـه    اسم مفعول است و در اين» تضعفينَالمس»: «4«ة گزين
 دارد.

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -184

  شود.  ، مبتدا منصوب ميمشبهه، با آمدن حروف كتاب ةالمنضدعلي    
  مبتدا  /خبر شبه جمله مقدم 

  ولي در اين گزينه تغييري در اعراب آن رخ نداده است.
 ----------------------------------------------  

  )94خارج از كشور (  »1«گزينة  - 185

كـار رفتـه اسـت،     فعـل مخاطـب بـه   » مسـلم «كه پس از اسم  با توجه به اين
  مناداست. » مسلم«

اي در حالت غايـب   ها بين اسم و فعل پس از آن تناسب صيغه در ساير گزينه
  وجود دارد و مبتدا و خبر هستند. 

----------------------------------------------  

  

  

 )مريم بوستان(   »3«گزينة  -186

پرداختنـد و   م. مورخان اغلب به تنظيم، ثبت و نگارش وقايع مـي  19تا قرن 
  توجه چنداني به بررسي علل، آثار و نتايج رويدادهاي تاريخي نداشتند.
----------------------------------------------  

 ريم بوستان)(م   »3«گزينة  - 187

موانع طبيعي مانند صـحراهاي گـرم در شـرق و غـرب، دريـاي مديترانـه در       
 .كرد هاي خارجي حفظ مي هاي شمالي، اين كشور را از تهاجم شمال و صخره

جزيرة سينا در شمال شرق ايـن كشـور، در معـرض     مصر اغلب از طريق شبه
سـير بـه آن   هجوم بيروني قرار داشت و عاقبت هم فاتحان مصر، از همـين م 

  سرزمين دست يافتند.
----------------------------------------------  

 (مريم بوستان)    »2«گزينة  -188

هـاي مصـر و    خشايارشا، پسر و جانشين داريوش، پس از فرونشاندن شـورش 
به يونان لشكر كشيد و آتن را تصرف كرد، اما در نبرد دريايي در تنگـة   ،بابل

  .نياوردسالاميس توفيقي به دست 
----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(   »3«گزينة  - 189

نظام طبقاتي جامعة ايران در عصر ساساني تحـت تـأثير دو عامـل گسـترش     
عامل اول، تأسيس حكومت مركزي قدرتمنـدي بـود كـه     .يافت و تثبيت شد

د آوردنـد. عامـل   خاندان ساساني با توسعة تشكيلات اداري و ديواني به وجـو 
  دوم، رسميت يافتن دين زرتشتي و افزايش نفوذ و اختيارات موبدان بود.

----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(    »4«گزينة  - 190

در دوران سلوكيان و اشكانيان، علاوه بر اهـوره مـزدا، خـدايان كهـن ايرانـي      
برخي از پادشـاهان اشـكاني بـه     .دشدن همچون مهر و آناهيتا هم ستايش مي

  ساختند. تقليد از يونانيان، معابدي را براي آناهيتا مي
----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(    »1«گزينة  - 191

توان بـه عجائـب المقـدور فـي نوائـب تيمـور        ها مي نگاري از مشهورترين تك
  .بشاه دربارة تيمور اشاره كردآور تيمور) تأليف ابن عر (زندگي شگفت

 تاريخ
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 )ميلاد هوشيار(    »4«گزينة  - 192

مصريان به دلايل مختلفي نسبت به حاكميـت امپراتـوري روم بـر سـرزمين     
هـاي سـنگيني را بـه روميـان      خويش ناخشنود بودنـد؛ از يـك سـو ماليـات    

 .هـاي عـالي برسـند    پرداختند و از سوي ديگر اجازه نداشتند كه به مقـام  مي
  مسيحيان مصر اختلافات مذهبي شديدي با روميان داشتند. علاوه بر آن،

----------------------------------------------  
 )ميلاد هوشيار(    »4«گزينة  - 193

  .آميز بود روابط حكومت علويان طبرستان با خلافت عباسي همواره خصومت
----------------------------------------------  

 )وشيارميلاد ه(    »1«گزينة  - 194

شاه عباس اول به دلايل سياسي، نظامي و اقتصادي پايتخت را از قـزوين بـه   
  .اصفهان منتقل كرد

----------------------------------------------  
 (مريم بوستان)    »1«گزينة  -195

ها به امپراتوري روم غربي از نظر اقتصادي، اجتماعي و فرهنگـي   تهاجم ژرمن
ها موجب افول شهرنشـيني، ركـود    اين يورش .اشتآثار و پيامدهاي زيادي د

تجارت و گسترش زندگي روستانشيني شد. بيشتر شهرهاي اروپاي غربي بـه  
هاي فرهنگـي از رونـق    سرعت رو به انحطاط نهادند. تعليم و تربيت و فعاليت

  افتاد. به مرور زمان علوم، ادبيات، معماري و هنر يوناني و رومي از ياد رفت.
----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(    »1«گزينة  - 196

هاي مؤتلفة اسلامي پس از تبعيد امام خميني (ره)، مبارزة مسـلحانه و   هيئت
ترور سران حكومت پهلوي را محور كار خـود قـرار داد و حسـنعلي منصـور،     

اين گـروه  اين كار را محمد بخارايي، از اعضاي  .وزير وقت را ترور كرد نخست
  انجام داد.

----------------------------------------------  
 (مريم بوستان)    »1«گزينة  -197

اولين روزنامة ايران را ميرزا صالح شـيرازي، يكـي از دانشـجويان اعزامـي بـه      
  .انگلستان با عنوان كاغذ اخبار در تهران منتشر كرد

----------------------------------------------  
 )ميلاد هوشيار(   »3«گزينة  - 198

ن در عهدنامة گلستان از داشتن كشتي جنگي در درياي مازندران محروم ااير
   .شد

ميمة عهدنامـة تركمانچـاي   ض ـها يك قـرارداد تجـاري را    نكتة درسي: روس
كردند كه نتيجة آن گسترش نفوذ اقتصادي آنان در ايران و تسـلط بـر بـازار    

  نيمة شمالي كشور ما بود.
----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(    »2«گزينة  -199

آلمان و ژاپن كه در جامعة ملـل عضـويت داشـتند، بـا خـروج از آن موجـب       
  .نداعتباري بيشتر اين نهاد جهاني شد بي

----------------------------------------------  
 )ميلاد هوشيار(    »1«گزينة  -200

مبني بر ايجاد فضـاي   ،آمريكا هاي خواسته پاسخ مساعد به محمدرضا شاه در
وزيـري منصـوب    باز سياسي، هويدا را بركنار و جمشيد آموزگار را به نخسـت 

  .كرد

  
  

  

 )محمدابراهيم مازني(  »4«گزينة  -201

مطالعـه و بررسـي   نگـري، موضـوعات را    دانان با ديد تركيبي يـا كـل   جغرافي
د (معلول)؛ زيرا اجزاء و عوامل محيط جغرافيايي در ارتباط با يكـديگر  كنن مي

طـور   كنـد تـا بـه    دان كمك مي به جغرافي كنند (علت). ديد تركيبي عمل مي
هـاي آن در يـك مكـان مـورد      ها را با تمام ويژگـي  جانبه و جامع، پديده همه

  .مطالعه قرار دهد (نتيجه و هدف)
---------------------------- ----------------- 

 )آزاده ميرزايي(   »3«گزينة  -202

با اقيانوس هنـد و در شـمال،    (مكران) ايران در جنوب از طريق درياي عمان
  ولگا با درياي سياه ارتباط دارد. -درياي خزر از طريق راه دن 

 ---------------------------------------------  
 )محمدعلي خطيبي بايگي(    »2«گزينة  -203

 49با تصويب قانون تقسيمات كشوري، ايران به ده اسـتان و   1316 در سال
شهرستان تقسيم شد. در اين قـانون، هـر اسـتان بـه چنـد شهرسـتان، هـر        
شهرستان به چند بخش، هر بخش به چند دهستان و هر دهستان بـه چنـد   

  قصبه تقسيم شد.
 ---------------------------------------------  

 ه ميرزايي)(آزاد    »1«گزينة  -204

دهـد كـه بـه     هاي صنعتي در كشور نشان مي عدم تعادل در پراكندگي قطب
طـور كامـل توجـه نشـده اسـت.       هـاي محيطـي ايـران بـه     و ظرفيـت  ها توان

بيشترين شـاغلان بخـش معـدن كشـور را      ،هاي يزد، كرمان و اصفهان استان
  دارند.

 ---------------------------------------------  
 (محمدابراهيم مازني)  »4«گزينة  - 205

هـاي خلـيج    هاي مصنوعي در آب دولت امارات متحدة عربي با ساختن جزيره
 ـ يمثـال  ،ايـن  .فارس، نـواحي جديـدي در منطقـه ايجـاد كـرده اسـت        يارب

  است.» ها بر نواحي هاي سياسي حكومت گيري تأثيرگذاري تصميم«
تـرين   بـه مهـم  آمدن نواحي صنعتي پيرامون شهر تهران، اين شهر را وجود به

 دهنـدة  نشـان  ،قطب صنايع مصرفي كشـور تبـديل كـرده اسـت. ايـن مثـال      
  است.» وجودآمدن نواحي توسط انسان به«

 ---------------------------------------------  
 )بهروز يحيي(    »4«گزينة  -206

ين ســردترين مــاه بــ ،بنــدي كــوپن در تقســيم (C)وهــواي معتــدل   در آب
C018  تاC و اسـت  و بارش در دورة سرد سال بيشـتر از دورة گـرم    03

  دار است. هاي خزان مناسب براي جنگل
 ---------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(    »4«گزينة  - 207

يل شده اسـت و وسـعت زيـادي    سازگان تشك بوم (بيوم) از تعدادي بوم زيست
ها انواع خـاص و   ها نواحي وسيع جغرافيايي هستند كه در آن بوم دارد. زيست

  كنند. مشابهي از گياهان و جانوران زندگي مي
 ---------------------------------------------  

 (محمدابراهيم مازني)  »3«گزينة  -208

موضوع يا پديده (مثـل  فرايندي است كه طي آن يك  ،پديدة پخش يا انتشار
ها گسترش  دين، ورزش و سبك زندگي و پوشش) از يك مكان به ساير مكان

  اي نشده است. به مفهوم انتشار دين يهوديت اشاره» 3«درگزينة  .يابد مي

 جغرافيا
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 )فاطمه سخايي(    »4«گزينة  - 209

عبارت است از چند كشور كه تحـت ادارة   ،اي) ناحية سياسي فراملي (منطقه
ية سياسي ناح مانند اتحادية اروپا؛ اند، اي قرار گرفته منطقهيك نظام مديريت 

نيـز  و  ، مثـل كشـور تركيـه؛   استنظام حكومتي مستقل  باهر كشوري  ،ملي
واحدهاي جغرافيايي مانند شهر، بخش، شهرسـتان و   ،سياسي فروملينواحي 
  .هستنداستان 

 ---------------------------------------------  
 اطمه سخايي)(ف    »1«گزينة  -210

  ها: تشريح ساير گزينه
  كنند. را يادآوري مي» مكيندر«هايي از نظرية  بخش :»4و  2«هاي  گزينه
  مطرح كرد.» آلفرد ماهان«نظرية قدرت دريايي را »: 3«گزينة 

 ---------------------------------------------  
 )بهروز يحيي(    »1«گزينة  - 211

آمريكـا (از بوسـتن تـا واشـنگتن) و      مگالاپليس شمال شرق ايـالات متحـدة  
هـاي   هـايي از اولـين مگـالاپليس    يوكوهاما) نمونـه  -مگالاپليس ژاپن (توكيو 

  .اند جهان
 ---------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)    »4«گزينة  - 212

  .تر است هزينه اي، كم ونقل جاده ها) در شيوة حمل ها (ترمينال احداث پايانه
--- ------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(    »1«گزينة  -213

كـرة زمـين و    شـرقي با توجه به حركت زمين از غرب به شرق، ابتدا منـاطق  
  .گيرند ، در مقابل خورشيد قرار ميغربيسپس مناطق 

  ها: تشريح ساير گزينه
از سـاعت رسـمي   جاي ساعت واقعي يا ساعت محلي،  كشورها به»: 2«گزينة 

  كنند. يا استاندارد استفاده مي
 -3، -2، -1اند،  النهار مبدأ قرار گرفته هايي كه در غرب نصف قاچ»: 3«گزينة 

  ترند. و ... از ساعت گرينويچ عقب
هنگام عبور از خط روزگردان از غرب به شرق، بايد يـك روز بـه   »: 4«گزينة 

  تقويم اضافه شود.
------------------------ ---------------------  

 (فاطمه سخايي)    »2«گزينة  - 214

دهنـدة قـارة    تشـكيل  هيماليا، جايي است كه پوسـتة  كمربند كوهستاني آلپ
  .كند دهندة قارة آفريقا و هند برخورد مي اروپا به پوستة تشكيلآسيا

 ---------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)    »1«گزينة  - 215

هاي آب زيرزمينـي   سالي، تغذية مصنوعي سفره اي مديريت خشكاز راهكاره
  .هاي سطحي و زيرزميني موجود، است روية آب و پرهيز از مصرف بي

 ---------------------------------------------  

  
  

 (آزيتا بيدقي)  »4«گزينة  - 216

 بوق زدن راننده: ارادي و بيروني
  از ورزش كردن: غيرارادي و درونيشادابي پس  -
  انجام دادن تكاليف مدرسه: ارادي و بيروني -
  تقرب و نزديكي به خداوند پس از وضو گرفتن: طبيعي و دروني -

 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  - 217

  تزلزل فرهنگي ←عبارت اول 
  تحول فرهنگي ←عبارت دوم 
  علل دروني تحولات فرهنگي ←عبارت سوم 

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  -218

  استفاده از علوم تجربي براي تضمين حداكثر سود الزامي است.
 ها با جهان غربي است. ترين مانع تعامل آنغربزدگي جوامع غيرغربي مهم

----------------------------------------------  
 (پارسا حبيبي)  »1«گزينة  - 219

  هاي نادرست:  رهتشريح گزا
را بـه  » شيوة صحيح استفاده«كه  به علت آن 3و  1هاي  بخش نخست گزينه

علوم طبيعي نسبت داده است، غلط است؛ چرا كه اين فايدة علـوم اجتمـاعي   
  است.

كننـد.   متفكران مسلمان دانش علمي را به دانش حسي و تجربي محدود نمي
فسير را در تقابـل بـا تبيـين    تفهمي ، ت-از اين رو، بر خلاف رويكرد تفسيري

  .دانند نمي
----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)  »1«گزينة  -220

    هاي نادرست: تشريح گزاره
خواستند انسان را بر جامعه مسلط كنند، امـا   شناسان پوزيتيويست مي جامعه

  او را مغلوب جامعه ساختند.
خود را به تنهايي برآورده سازد و بـراي تـأمين   تواند همة نيازهاي  انسان نمي

برخي از نيازهاي خود، به كمك ديگران احتيـاج دارد، قـدرت فـردي انسـان     
  محدود است.

----------------------------------------------  
 (پارسا حبيبي)  »1«گزينة  - 221

  نابرابري اجتماعي نتيجة توزيع نابرابر مزاياي اجتماعي است. -
هـاي طبيعـي    هـا يـا نـابرابري    كه نـابرابري اجتمـاعي از تفـاوت   ه ايناعتقاد ب
  خيزد، ادعاي موافقان قشربندي اجتماعي است. برمي

  به وجود آمدن قدرت اجتماعي، نتيجة پذيرش و توافق ديگران است. -
شناسي پوزيتيويستي به دليل موفقيت  هاي علوم طبيعي در جامعه غلبة روش

  بود. حاصل از علوم طبيعي
----------------------------------------------  

 (الهه خضري)    »1«گزينة  -222
هاي كشورهاي غربي، دولتمردان و رجال سياسي جوامع اسـلامي را از   جاذبه
كـرد و ايـن مسـئله     سو مرعوب و از سوي ديگر، شيفتة فرهنگ غرب مييك

  كشاند. عزت و استقلال كشورهاي اسلامي را به ضعف مي
گرا به دليل وابسـتگي بـه كشـورهاي اسـتعمارگر،     ورالفكران غربحكومت من

  ساخت. استقلال سياسي و اقتصادي جوامع اسلامي را مخدوش مي
هاي روشنفكري چـپ در سـطح    با فروپاشي بلوك شرق و از بين رفتن جاذبه

جهاني، اين جريان در كشورهاي اسلامي نيز جاذبـة خـود را از دسـت داد و    
هـاي ليبراليسـتي غربـي     امع، بار ديگر در حاشية انديشـه گرايان اين جو غرب

  قرار گرفتند.

 شناسيجامعه
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 (علي نوري)  »2«گزينة  -223
دانند و جهان  اين گروه، جهان ذهني و فردي افراد را تابع فرهنگ جامعه مي

هـا و تصـرفات    داننـد كـه در معـرض برداشـت     تكويني را نيز مادة خامي مي
  گيرند. ها قرار مي مختلف فرهنگي و اجتماعي انسان

----------------------------------------------  
 (علي نوري)  »4«گزينة  -224

هـا از عوامـل پيونـد بـين قـدرت بـا        اي و فئودال هاي منطقه حاكميت قدرت
 گيري نظام نوين جهاني نيست. تجارت، سرمايه و صنعت در روند شكل

----------------------------------------------  
 (حامد مغربي)  »2«گزينة  - 225

رضـاخان، نمونـة مـوفقي از كودتاهـاي     1299كودتاي انگليسي سوم اسـفند  
  رود.استعمار نو به شمار مي

جهان غرب در استعمار فرانـو، هويـت فرهنگـي ديگـر كشـورها را هـدف قـرار        
  برد.هاي ديگر هجوم ميهاي فرهنگها و ارزشدهد؛ يعني به عقايد، آرمان مي

تر ريشـه در مناسـبات   مي تا قبل از استعمار، بيشقدرت سياسي جوامع اسلا
  اي داشت.قومي و قبيله

كه در ساية قدرت و سلطة جهان غرب عمـل  استبداد استعماري به دليل اين
اي كرد، در جهت گسترش نيازهاي اقتصادي و فرهنگي جهان غرب، چارهمي

 جز حذف مظاهر فرهنگ اسلامي نداشت. 
 ----------------------------------------------  

 (حامد مغربي)  »1«گزينة  -226

 درست -نادرست»: 1«گزينة 
گرايانه پيدا كرد تر صورت حسهاي نوزدهم و بيستم بيشروشنگري در سده

هاي روشنگري در اين دورة زماني گرايي و نفي عقل و وحي از ويژگيو حس
 روند.شمار ميبه

 نادرست -درست»: 2«گزينة 
رعيتي بـود.   -ي بر مدار كشاورزي و روابط اجتماعي ارباباقتصاد قرون وسط

شود، نـوعي  رعيتي در غرب كه از آن با عنوان فئوداليسم ياد مي -نظام ارباب
 داري فراگير بود.برده

 نادرست -نادرست»: 3«گزينة 
هــاي هفــدهم و هجــدهم مــيلادي، بيشــتر رويكــردي  روشــنگري در ســده

 -روشـنگري در ايـن دورة زمـاني اسـت)    گرايانه داشت و دئيسـم پيامـد    عقل
آميز رنسانس، به جاي بازگشت به سوي حقيقـت الهـي   هاي اعتراض (حركت

 انسان، به رويگرداني از نگاه معنوي منجر شد.
  درست -درست»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (حامد مغربي)  »4«گزينة  - 227

طور رسمي جدايي خود را يي شكل گرفتند كه بههابا انقلاب فرانسه، دولت -
هـا خـود را در ابعـاد جغرافيـايي، تـاريخي و      از دين اعلام كردند. اين دولـت 

  كردند.خصوصاً نژادي و قومي تعريف مي
در دو سدة نوزدهم و بيسـتم، سـازماندهي سياسـي و اقتصـادي جديـدي       -

گـر جوامـع را   صورت جوامـع مركـزي و دي  شكل گرفت كه جوامع غربي را به
  صورت جوامع پيراموني درآورد.  به
كشورهاي غربي براي تأمين منافع اقتصادي خود نيازمند درهـم شكسـتن    -

  كردند. ها را تحمل نميمقاومت فرهنگي اقوامي بودند كه سلطه و نفوذ آن

تري برخوردار بودند و كشورهاي غربـي  جوامعي كه از قدرت مقاومت بيش -
ها را تحت سلطة سياسي خـود درآورنـد،   صورت مستقيم آنتوانستند به نمي

  از طريق نفوذ اقتصادي، سياسي و فرهنگي در نظام نوين جهاني ادغام شدند.  
----------------------------------------------  

 (حامد مغربي)  »3«گزينة  -228

وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده به قدرت برتر سياسـي و نظـامي    -
شود تا مبادلات تجاري در سطح جهاني به رهاي استعمارگر، موجب ميكشو
طـور مسـتمر بـه سـوي     اي نامتعـادل انجـام شـود و انتقـال ثـروت، بـه      گونه

  كشورهاي غربي ادامه پيدا كند.
هـاي  هـاي سياسـي و نهضـت   كـه بـا مقاومـت   كشورهاي غربـي بعـد از آن   -

، اسـتقلال سياسـي و   شـوند بخش در كشورهاي استعمارزده مواجه مي آزادي
 شناسند.اقتصادي آنان را به رسميت مي

----------------------------------------------  
 (حامد مغربي)  »2«گزينة  - 229

ترين لاية فرهنگ معاصـر غـرب و   سكولاريسم، اومانيسم و روشنگري، عميق
  روح و شالودة آن هستند.

ياست و علم ظاهر گرديـد  هاي هنر، اقتصاد، سترتيب در حوزهسكولاريسم به
  ها، سكولار و دنيوي شد.و فرهنگ تخصصي هر يك از اين حوزه

  گرايانة غرب متجدد بود.ناسيوناليسم انديشة سياسي قوم
دو عنصر برتر در فرهنـگ اسـلامي، اغلـب در حاشـية     » عدالت«و » فقاهت«

 هاي قومي، مهجور باقي مانده بودند. مناسبات قدرت
----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)  »3«گزينة  -230

  هاي نادرست: تشريح گزاره
گيـرد؛ يعنـي    ها شكل مي جهان اجتماعي و نظم آن با آگاهي و ارادة انسان -

  تكويني نيست، بلكه اعتباري است.
 بـر  كـه  هسـتند  كلانـي عقایـد   اجتماعي، جهان لاية ترين عميق در -

  .گذارندمي رتأثي اجتماعي هايارزش
----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)  »3«گزينة  -231

  ها: جهان فردي انسان  ابعاد ذهني، اخلاقي و رواني
جهان طبيعت را مهم تر از جهان ذهني و جهان فرهنگـي دانسـتن: ديـدگاه    

  هااول دربارة تعامل جهان
دربارة انسان و جهان: سطح نخست  هاي بنيادين بشر توانايي پاسخ به پرسش

 عقلانيت
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  -232

  زدايي است. نتيجة آشنايي ←عبارت اول 
  تعريف همراهي همدلانه است. ←عبارت دوم 
پيامد غلبة نگـاه پوزيتيويسـتي و برقـراري نظـم بـر اسـاس        ←عبارت سوم 
 تيويستي است.الگوي پوزي

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  -233

  هاي سياسي  داوري علمي ارزش ←عبارت اول 
  تفسيري -شناسي تفهمي جامعه ←عبارت دوم 
 انواع نظام سياسي ←عبارت سوم 
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 (پارسا حبيبي)  »4«گزينة  -234

  هاي نادرست: تشريح گزينه
  دانش و معرفت است.  ترين بخش هدانش عمومي گسترد -
  كند هاي اجتماعي را قواعد زندگي اجتماعي تعيين مي جاي پديده -

----------------------------------------------  
 (ارغوان عبدالملكي)  »3«گزينة  - 235

 كـه  بودنـد  نـويني  اقتصـادي  سياسـي  هايحاكميت جديد هايملت-دولت

 خلاف بر هاآن آمدند. پديد كليسا قدرت لافو با اروپاي غربي در بار نخستين

 و نبودنـد  قائـل  بـراي خـود   معنـوي  و دينـي  هويتي پيشين، هايحاكميت
 هـويتي  اغلـب  هـا آن داشـتند. هويـت   دنيـوي  و سـكولار  كـاملاً  صـورتي 

 گسـترش  و توسـعه  مسير در كشورها است. اين گرايانهقوم ناسيوناليستي و

 استعماري، فتوحات تبع به و مدندآ استعماري در هايقدرت صورت به خود

 هـا ديگر فرهنـگ  براي خود حضور مناطق در را جديدي سياسي جغرافياي

  .آوردند پديد
 ريشـه  غربـي،  جامعـة جديـد   و فرهنگ در تواندجنگ نمي كنت، ديدگاه از

 .است تحميلي عارضي و امري جوامع، اين در آن وقوع و باشد داشته

 مدت اين در زيرا دهد؛مي نشان را اوة نظري بودن خطا بيستم، قرن اول نيمة

جنـگ   دو وقـوع  عوامـل  تـرين مهـم  افتـاد؛ از  اتفـاق  بزرگ جهاني جنگ دو
 و سرمايه زيرا استعماري بود؛ مناطق سر بر اروپايي كشورهاي رقابت جهاني،
 دو اين از يك هيچ .داشت ارزان كار نيروي و مصرف بازارهاي به نياز صنعت

  .نگرفت خود به نيز ديني و مذهبي پوشش و اشتند منشأ ديني جنگ،
----------------------------------------------  

  
  
 

 نژاد) (فرهاد علي    »1«گزينة  -236

و » حيوانـات «فصل حيوان از گياهـان اسـت و   » حساس و متحرك بالاراده«
  گيرند. ار ميقر» جسم نامي«انواعي هستند كه ذيل جنس » گياهان«

---------------------------------------------- -------  
 نژاد) (فرهاد علي    »2«گزينة  - 237

تعريف نـه جـامع    ،وجه باشد اگر رابطة معرِّف با معرَّف عموم و خصوص من -
 همـة توان مفاهيم دروني در آن يافت و ممكـن اسـت    اما مي ؛است و نه مانع

حيـوان  «ارتباط باشند. مثـال: تعريـف انسـان بـه     مفاهيم معرِّف با معرَّف در 
با مفهـوم انسـان در   » سياه«و » حيوان«در اين تعريف هر دو مفهوم  .»سياه

بـراي  » حيوان«اند اما تعريف نه جامع است و نه مانع. به علاوه مفهوم  ارتباط
  )4و  3هاي  انسان يك مفهوم دروني (جنس) است. (رد گزينه

نه جامع است و نـه مـانع امـا     تعريفعرَّف، تباين باشد اگر رابطة معرِّف و م -
ممكن است برخي مفاهيم به كار رفته در معرِّف با معرَّف در ارتبـاط باشـند.   

مرتبط با » حيوان«كه در آن مفهوم » دار حيوان پوزه«مثال: تعريف انسان به 
  ).1انسان است. (رد گزينة 

 ----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »4«گزينة  -238

؛ زيـرا  باشـند  هر دو مفاهيم جزئي مـي » سال گذشته«و » معلم من«مفاهيم 
  شوند. فقط بر يك فرد و بر يك مصداق منطبق مي

  كلي هستند.» كتاب آبي«و » كرُه«، »كشور«ها مفاهيم  در ديگر گزينه

 (موسي اكبري)  »1«گزينة  - 239

(جـنس قريـب +   عريف بـه حـد تـام    همگي ت» 4و  3، 2«هاي  تعاريف گزينه
 .باشـد  تعريف به رسم ناقص مـي » 1«هستند در حاليكه تعريف گزينة فصل) 

  (جنس بعيد + عرض خاص)
---------------------------------------------- 

 (موسي اكبري)  »4«گزينة  -240

ا يتواند غلط باشد  الجمع هر دو طرف قضيه مي مانعةدر قضية شرطي منفصل 
توانـد   نميزمان  گاه دو طرف هم غلط و طرف ديگر درست، اما هيچيك طرف 

  درست باشد.
  تواند كتاب بخواند (+) و هم به مدرسه نرود (+) علي هم مي

---------------------------------------------- 
 )موسي اكبري(    »2«گزينة  - 241

غيـر   هيچ«آوريم =  را به دست مي» هر غير ب الف است«ابتدا متضاد قضية 
  »ب الف نيست.

شويم كه اين قضيه عكس مسـتوي قضـية    ها متوجه مي حال با بررسي گزينه
  باشد. مي» هيچ الف غير ب نيست«يعني » 2«گزينة 

---------------------------------------------- -------  
 (موسي اكبري)  »4«گزينة  -242

  ها: تشريح ساير گزينه
  صحيح است. »بهترين شكل استدلال«»: 1«گزينة 
  است. قياسشكل اول پركاربردترين شكل »: 2«گزينة 
  صرف معلوم بودن دو قضيه براي معلوم بودن نتيجه كافي نيست.»: 3«گزينة 

---------------------------------------------- 
 (حميد محدثي)  »4«گزينة  -243

د كـه ح ـ  كبراي قياس باشد، با توجه به اين» هر الف ج است«در صورتي كه 
وسط در هر دو قضيه محمول قرار خواهد گرفت، قيـاس شـكل دوم حاصـل    

شود كه شرايط انتاج آن عبارتند از كلي بودن كبراي قيـاس و تفـاوت دو    مي
در صورتي كـه  » هر الف ج است«مقدمه در كيفيت. با توجه به موجبه بودن 

اين عبارت كبراي قياس قرار بگيرد، قياس منـتج نخواهـد بـود چـون شـرط      
  فاوت دو مقدمه در كيف رعايت نخواهد شد.ت

----------------------------------------------  

  (سيد عليرضا احمدي)  »4«گزينة  -244
 ـ ي بهـره  اگر از علتّ به معلول پي ببريم (استنتاج معلول از علت) از برهان لم

بـه   مراجعـه در عبارت اول، جاذب آتـش بـودن و در عبـارت دوم     يم.ا هجست
ترتيـب علـت آتـش گـرفتن و وزن كـم كـردن        به اخذ رژيم غذاييو  پزشك

  هستند.
----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(    »2«گزينة  - 245

شخصي كه سرطان ريه دارد (دچـار مشـكلات تنفسـي    «هرگاه از وضع تالي 
را نتيجه بگيريم، دچـار مغالطـة   » كشد حتماً سيگار مي«وضع مقدم » است)

  ايم. وضع تالي شده
----------------------------------------------  

  (سيد عليرضا احمدي)  »1«گزينة  -246
توانـد   علـوم نمـي   ،اگر مباني فلسفي علوم طبيعي براي علوم مفروض نگـردد 

موجوديت پيدا كنند و كار خود را شروع نماينـد؛ پـس تحقـق و اعتبـار هـر      
  علمي به وجود اين اصول است.

 فلسفه و منطق
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 (الهه خضري)    »4«گزينة  - 247

مـوم فـرض شـده اسـت كـه       ةدر مكتب ماركسيسم، انسان مانند يـك قطع ـ 
تواند به خـودش شـكل بدهـد و در دسـت شـرايط اقتصـادي و        خودش نمي

فيلسـوفان   ،فكـر تگيرد. در مقابـل ايـن طـرز     شكل مي ،اجتماعي زمانة خود
بي توانـد بـا ارزيـا    ديگري هستند كه معتقدند انسـان بـا روح غيرمـادي مـي    

  ها براي خود فرهنگ خاصي را انتخاب كند. ها و ارزش انديشه
----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »3«گزينة  -248

سقراط معتقد بود او و مدعيان دانايي در ناداني برابر هستند با اين تفاوت كه 
اه اسـت و در  ها به ناداني خود واقف نيستند اما سقراط نسـبت بـه آن آگ ـ   آن

  .ها داناتر است همين نكتة كوچك از آن
---------------------------------------------- 

 )نژاد فرهاد علي(    »3«گزينة  - 249

نمـاد   ،افتـد  هايي كه بر ديوار غـار مـي   به عقيدة افلاطون در تمثيل غار، سايه
ا را ه ـ همان عالم محسوسات است و زندانيان غار، اين سـايه جهان طبيعت يا 

هاسـت   كنند اما به عقيدة او حقيقت اشيا، چيزي فراتر از اين سـايه  درك مي
  رسد. كه دست حس و تجربه به آن نمي

افتند نمادي از عالم محسوسات هستند و  هايي كه به ديوار غار مي نكته: سايه
كنند همان درست  كنند تصور مي ها را مشاهده مي زندانيان كه تنها اين سايه

  ها در جاي ديگري وجود دارد. كه مرجع حقيقي آن ت در حاليو صحيح اس
----------------------------------------------  

 (الهه خضري)    »3«گزينة  - 250

مرگ و ولادت، پيدايش و فنا و ... فقط زايل شـدن صـورتي اسـت از مـاده و     
بنابراين ماده و صورت امـوري نسـبي    ؛پيدايش صورتي (فعليتي) ديگر در آن

  ستند.ه
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي    »1«گزينة  - 251

ها  فيلسوف، فهم خود را از معاني و حقايق اشياء يا احكام و عوارض وجود آن
كند و اين معاني را در قالب اصـطلاحات ويـژة خـود     به زبان خاصي بيان مي

در ضمن مفاهيمي چون وجـوب   دارد. مابعدالطبيعه مباحث خود را عرضه مي
و امكان، علت و معلول، حادث و قديم، جوهر و عرض، وجـود و ماهيـت و ...   

  كند. تبيين مي
----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »4«گزينة  - 252

اگر مفهوم وجود عين مفهوم ماهيت يا جزء آن بود، ديگر اثبات وجـود هـيچ   
نياز نداشت و تصور هر ماهيتي براي اثبات وجـود آن كـافي   ماهيتي به دليل 

  .بود
---------------------------------------------- 

 (الهه خضري)    »3«گزينة  - 253

گويند اگر فرض كنيم كه غير از ذات حـق اشـياي ديگـري هـم      متكلمان مي
ــديم ــاً آن ق ــد، طبع ــي  ان ــالق ب ــا از خ ــد   ه ــد خداون ــت مانن ــاز و در حقيق ني
الوجود واحد  كند واجب براهيني كه حكم مي«الوجودند. از طرف ديگر،  واجب
بـيش از  «پـس   »دهد كه وجود ماسوي را واجـب بـدانيم   اجازه نمي« ،»است

عبـارت   و جهـان حـادث و در نتيجـه معلـول اسـت.      »يك قديم وجود ندارد
  مربوط به فلاسفه است.» 3«گزينة 

 نژاد) (فرهاد علي    »3«گزينة  - 254

ابي، رئيس مدينة فاضله كه راهبر مردم به سوي سـعادت اسـت،   به عقيدة فار
بايد خود به اعلا درجة سعادت بشري كه همانا اتصال با ملك وحي يـا عقـل   

رسيده باشد. وحي انبياء و الهامـات اوليـاء همگـي ناشـي از ايـن       ،فعال است
  اتصال دائمي است.

---------------------------------------------- 

 (سيد عليرضا احمدي)    »2« گزينة - 255

كه در اوست، هميشـه شـايق   » جنبة وجودي«هر يك از ممكنات به واسطة 
ها گريزان  به كمالات و مشتاق به خيرات است و برحسب فطرت خود از بدي

  .است
----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(    »3«گزينة  - 256

ئ خـارجي حكايـت دارد، علـم حصـولي     صورت علميه، از آن جهت كه از ش ـ
علـم   ،سـازد  اي خود را به ما نمايان مي هيچ واسطه است و از آن جهت كه بي

  حضوري است.
----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(    »1«گزينة  -257

داننـد و دربـارة خداونـد و     حكما حسن و قبح را مربوط به زندگي انسان مـي 
گونه نيستند و  كنند اما متكلمان اين با اين معيارها قضاوت نميجهان هستي 

  كنند. دربارة خداوند نيز از حسن و قبح استفاده مي
  ها: تشريح ساير گزينه

  مربوط به نظر فلاسفه و حكما»: 2«گزينة 
  مربوط به نظر متكلمان»: 4«و » 3«گزينة 

----------------------------------------------  

 (الهه خضري)    »4«ة گزين - 258

مفهوم ماهيت را به تبـع وجـود   » ذهن«طرفداران اصالت وجود معتقدند كه 
كند. طبق اين نظر، موجودات همه از آن جهت  سازد و اعتبار مي نزد خود مي
  اند. ند، يك حقيقتاكه موجود

----------------------------------------------  

  )موسي اكبري(  »4«گزينة  - 259

  ها: ير گزينهتشريح سا
(منظـور از ذات،   اند. موجودات در وجود و هستي خود نياز مطلق»: 1«گزينة 

  ماهيت است)
  سازند. موجودات از حيث وجود خود ذات حق را نمايان مي»: 2«گزينة 
  وجود موجودات با وجود ذات حق قابل قياس نيست.»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  

  (محمدصادق لطفي)  »1«گزينة  -260

هـا   صرف تكرار دو حادثه پشت سر هم، ذهـن را بـه معنـاي عليـت بـين آن     
كنـد و   كند، توالي حوادث خاصي ذهن را به اين رابطه منتقل مي منتقل نمي

  ميان اين حوادث خاص چيزي بيش از توالي حاكم است، يعني تأثير و تأثرّ.
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 )پرست نسرين حق(  »3« گزينة - 261

كه دانشمندان علوم تجربـي از   ويژگي روش علمي است پذيريقابليت تكرار
هاي مبتني بـر سـير و    غيرقابل تعميم بودن ويژگي روش گيرند. آن بهره مي

هايي كه عرفا براي كسـب شـناخت    ؛ روشهاي شهودي است سلوك و روش
منطق يا شيوة خردگرايانه هاي مبتني بر  . روشدارند در اين مقوله قرار دارد

  فلاسفه است. ةمورد استفاد
----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »4«گزينة  -262

اند از: حساسيت نسبت به انتقاد  پيامدهاي تغييرات شناختي نوجوانان عبارت
جويي و  گرايي و عيب آميز، آرمان ديگران، احساس منحصر به فرد بودن اغراق

  .گيري روزمره مشكل در تصميم
---------------------------------------------- 

 )نژاد فرهاد علي(  »1«گزينة  -263

را چيزي  نيز كنيم و گاهي گاهي چيزي را كه وجود خارجي دارد ادراك نمي
  كنيم كه وجود خارجي ندارد. ادراك مي

---------------------------------------------- 
 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -264

هـا   بر بروز تغييرات در جنبه ،عوامل محيطي كه در بيرون از فرد وجود دارند
  و در مراحل مختلف رشد تأثيرگذار هستند. 

---------------------------------------------- 
 )مونا مصيبي(  »4«گزينة  - 265

دارد. پيشاني، با پردازش حركت و فرايندهاي عالي مانند تفكر سروكار  ةقطع
سري بـه   حركتي سروكار دارد و قطعة پس -اي با پردازش تني  آهيانهقطعة 

  شود. پردازش اطلاعات ديداري مربوط مي
---------------------------------------------- 

 )مريم بوستان(  »4«گزينة  -266

 ،در اين مثال، زهرا كه فقط قسمت مربوط به امتحان را مطالعه كـرده اسـت  
ديگـر   هـاي  زيرا مريم درگير يادگيري بخش ؛يت بيشتري دارداحتمال موفق

  بوده است. نيز كتاب 
تداخل اطلاعات اسـت؛ چـون   احتمالاً به خاطر تر مريم،  علت عملكرد ضعيف

  اثر گذشت زمان براي هر دو يكسان است.
---------------------------------------------- 

 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  - 267

اري از مسائلي كه در زندگي واقعي وجود دارند، چنـدان  مشخص كردن بسي
  شده هستند. آسان نيست؛ زيرا از نوع مسائل بدتعريف

---------------------------------------------- 
 )مونا مصيبي(  »3«گزينة  -268

  شود. شناسي سلامت عمدتاً به پيامدهاي نامطلوب فشار رواني اشاره مي در روان
---------------------------------------------- 

 پرست) (نسرين حق  »1«گزينة  - 269

  الف) حل مسئله يك فرايند و جريان تحت كنترل است.
  ب) در جريان حل مسئله موقعيت فعلي يا مبدأ بايد مشخص باشد.

  ما محدود است. يها توانمندي ،ج) در جريان حل مسئله
---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 270

ارزش به جهت عدم ايجاد انگيزه، غرور و ارزشـمندي بـه    اهداف كوچك و بي
  آورند.  وجود نمي

 )اصف معصومه حسيني(  »3«گزينة  - 271

  تشريح عبارات غلط:
  الف) كنترل هماهنگي بدن، توازن و كشش عضلاني با مخچه است.

  النخاع، پل مغزي و مخچه است. پسين شامل بصل ج) مغز
---------------------------------------------- 

 (مونا مصيبي)  »1«گزينة  - 272
اينكه از دست دادن را  ؛ممكن است رخ بدهد ادو خطدر هر موقعيت رديابي 

فداي هشدار كاذب بكنيم و يا بـرعكس، بسـتگي بـه اهميـت تكليـف دارد؛      
  تر با هشدار كاذب همراه است. تكاليف مهم

---------------------------------------------- 
 (مونا مصيبي)  »1«گزينة  - 273

هـاي   مذهب و ارتباط با خداوند در ايجاد آرامش روانـي و اسـتفاده از مقابلـه   
  سازگارانه در مقابله با فشار رواني تأثير دارد.

راه مستقيم تأثير مذهب بر سلامت شامل ايجاد آرامش ذهني، كاهش فشـار  
  ل از شركت در مراسم مذهبي و ... است.رواني، ايجاد روحية مثبت حاص

---------------------------------------------- 
 )پرست (نسرين حق  »1«گزينة  - 274

هـاي   تعداد پلهعلتّ فراموشي  ،الف) عدم توجه و رمزگرداني نكردن اطلاعات
  است. ساختمان

  بوده است. شمارة تلفن خانة سابق) گذشت زمان باعث فراموشي ب
---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  -275
سـاله تقسـيم    7سالگي، بـه سـه دورة    21از ديدگاه اسلام زندگي انسان، تا 

» كودكي دوم«شود. دورة دوم و سوم زندگي انسان از نظر اسلام بر دورة  مي
 منطبق است. كودكي دوم با شروع بلوغ جنسي و نوجـواني بـا  » نوجواني«و 

  يابد.  شروع كردن به كار و مستقل شدن از والدين پايان مي
---------------------------------------------- 

 )صفا معصومه حسيني(  »2«گزينة  - 276
بـه   هاي غذايي خاص سن و جنس خودشـان دارنـد و   همة افراد نياز به رژيم

معتقدند متخصصان تغذيه كند.  تناسب رشد، نوع رژيم غذايي افراد تغيير مي
  كه رژيم غذايي سالم بايد حاوي كربوهيدرات زياد و چربي كم باشد.
----------------------------------------------  

 )حامد مغربي(  »4«گزينة  -277

 ،علائـم فشـار روانـي كـه محمـد تجربـه كـرده اسـت         ،در مثال مطرح شده
ناختي)، ترتيب عبارتند از: ترسيدن (هيجاني)، از دسـت دادن تمركـز (ش ـ   به

  (رفتاري). دروازه عصباني شدن (هيجاني)، رها كردن
---------------------------------------------- 

 )صفا (معصومه حسيني  »3«گزينة  - 278

توانـد از   دوسويه است؛ زيرا فرضـيه مـي   اي هرابطة بين مسئله و فرضيه، رابط
ن ممكـن  يك سو در پاسخ به سؤال بيايد و از سويي ديگـر نتـايج بررسـي آ   

  هايي را به دنبال داشته باشد. است پرسش
---------------------------------------------- 

 )مونا مصيبي(  »2«گزينة  -279
 ةافتد كه شناخت محرك معيني، تحت تأثير ارائ زماني اتفاق مي ،سازي آماده

 ،سـازي  گيـرد. در آمـاده   يشين همان محرك يا محرك شبيه به آن قرار ميپ
  كند. دريافت بعدي را آسان مي ،شين محركپي ةارائ

----------------------------------------------  
 )پرست نسرين حق(  »2«گزينة  -280

 ـ ةناتواني در حل مسئل  ةمورد سؤال به اين دليل است كه افراد تحت تأثير تجرب
اسـتفاده   تـوان  مـي  از انبردست فقط در كارهاي فنـي  كه كنند گذشته فكر مي

  راهگشاي مفيدي خواهد بود.» بازبيني«گذشته در صورت  ةب. تجركرد
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